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Eiooaywyn

Mot ToAD %ok 1O€a YLt vor AOGOUPE €var TEOBATNUAL avory VReLoTg TeoTOTwY efvol
vo. tpooradficoupe vo uuntolue tov aviennivo eyxégaro. Autd mpox)mTeL
amo TNV OEA OTL 0 EYUEPAUAOG oG elvon TO XAAUTEPO GUGTNUA TO OTOlO YVw-
eiCoupe. To clotnua autod etvar éva ToAlThoxo SixTuo Tou amoteheiton omd
10t VEVPWVES, 0 xoEvag amd Toug Omoloug ETXOWVWVEL UE dAAOUC 10* veu-
PWVES UECK NAEXTEXWY onudTey. H dour| evog vevpwvo anoteleiton amd Eva
XUTTaPS oo (Tou TEpLAUBAvEL TOV TUETVA X0t UEYEAO aptdud opyovidinv)
xou oo i 1) TEPLoGOTEPES amouddes. Ot amopuddes ovoudlovtar devdpiteg
OTOY GUAAEYOUV TOL GHUOTO TTOU G TEAVOVTOL GTO VEURMVOL X0l GEOVES OTOY ToL [E-
TobidoLY and to xuTTaEWd cwua. Eva Teyvnté Nevpwvixd Alxtuo(Artificial
Neural Network) eivon évor pardnuotind poviého mou npoomodel vo pundel to
olxtuo Tou avipnmvou eyxepdhov. To dixtuo autéd anotelelton and ToAAOUG
xopPouc (vevptvee), ot omolot mafpvouv xdmola TAnpogopia we elcodo (m.y.
uto petoPanth X € R™), petaoynuatilouv tny TANEOQOpiN UECHK XATOWIG CU-
VdpTnong evepyomoinong xat Ty otEhvouy oe dAloug xoufouc. ‘Onwg oxpt-
B BoUAEOOLY OL BEVORITES, TO XUTTUPIXG CWUN X0k Ol AEOVES GE EVOL VELPMOVA

(Xyhuo 1).
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Yyfuo 1 H dour| evog mparypatinol xan evog TEYVNTOU VEURKVAL.



Yuvdudlovtog ToAhoUC vevp®vee Uoll UTOPOUUE VO TIEOUUE €VOL VEURMVLXO
olxTuo OTWe oTo LyAua 2, To onofo eivon xavd vor AOGEL BLdpopa TEOBAAUATY
OVAY VORLOTG TEOTUTIWY.

input layer hidden layer output layer

Lyfuo 2: "Evor amhd vEupwvixd 8ixTuo Ue Buo ELlGOB0UG, EVAL xPUPO ETENEDD UE
TEEIC VEUPWVECS Xou Uia €€0B0.

Ye autrv Vv cpyacta Yo aoyornlolue e VEUpOWIXG BixTua Yo TEOBAAUATY
Tohvopounone xar xatnyoploroinong. To povtéra autd elvon apxetd cuvieTa
X0 €Y0LV UEXETEC TORUUETEOUS Yol eXTiUNoT. Ao tny mhevpd tne Mrebliavhc
LTaTIo TS, UTOPOUPE Vol VEWEOOUUE QUTEC TIC TUPUUETEOUS TUYOlES UETA-
BAnTéc xan va uTtohoyloouue TV Vo TEEY xaTavopr Toug. Me autdy Tov TpdTo
UTOPOUUE Vol TOCOTIXOTOLACOUUE TNV A3EBondTNTA GTO HOVTERO HOC XL VoL €Y OU-
ue pio mo yevr| dmodn yio i TeoPAEdElS Tou, aAAG xaL TNV PETUBANTOTNTAG
TOUG. XTO TPOTO XEPIAoto Yo BOUUE TO UaNUAUTIXG HOVTENO Tou xEUPeTan
mow omd Y Vewpla TOV VELPMVIXGY OIXTUGY, EVK 0TO OeUTEpo Vo BoluE
¢ ouvoudleton ye v Mrebliovy) Ytotiotin.  Axoua Yo dnulovpyricouue
€val TAOTIXO TEOPBANUA xaTnyoplotoinong xou Yo TeECOUUE TROCOUOWMCELS Y-
owonowwvtag TNy Yhwooo Python 3.5. Télog oto tpito xepdharo Yo dolue
TS TPOCOUPUOLETOL €Val TETOLO UOVTENO XL OE VOl TEUYHATIXG TEOBATUOL To-
Avopounong. To tétapto xepdhono eivon to Iupdptnua, 6mou umdpyouy ava-
ATég 0dnyleg Yo TV tpocopoiwon evog Mrebliavol yovtéhov otov H/T,
Yenoulomoltdvtog xupiwe TNy BBl Mrebliovic Xtatiotuxhc PyMC3 tng
Python.



Kegpdiawo 1

Movtehonoinon svocg

TEOLBAAUATOC

1.1 IHapapeteixd xow Mn Iapaueteixd Mo-
VIEAN

Y10 mpw1o xePdAao Vo Eextviicouue xdvovTog Uio YEVIXTH TERLYEopY| YLl TO
WS LOVTIENOTIOLOVUE EVvar TEOBATUO THAVOEOUNOTC Xl xatnyoplonoinong. Oo
00UUE Tt UTOVETELC XAVOUUE AVIAOYOL UE TO UOVTENO TOU ETUAEYOUNE XAl OE TL
TEPLOPLOUOUE XATUATYOUUE GOUQVY PE auThy TNV emhoyr. H yevin| popgr
eVOC UoVTELOU ebvan:
Y = f(X).

To oxentxd niow and TNV TapATdve oYEon elval OTL EVOLUPEQOUACTE YIdL TNV
T plag tuyadiog petaBinthAc Y, n onola motebouue 6Tl e€nyelton and pio -
M tuyado petoBAnty) X, H Boaower| unddeon mou xdvoupe ebvar 6Tt n Ty Y
elvon ouvdptnon e X. e té€tolou eldoug povteha Y xodelton peTaBANTN
andoxpelong xou X enednynuatiny] ketoBAnty. Avdhoyo ye tnVv yo-
e TN Y €youue BlapopeTind TEOBANUL, AAS xou BLUPORETIXT HOVTENOTIOINTT).
‘Otav 1 Y ebvar ouveyric, to mpoBinud uag xohelton mpofBinuo mokvdpounong
(regression) xou ovotac Tixd meénet vor extiufooupe Ty E[Y | X]. Otov n Y eiva
XOTNYOoELXT), TO TEOBANU Uag xohetton TpdBinuo xotnyoponoinone (classifica-
tion) o mpénet vo extiunoovde Ty mavotnta p; = Pr(Y = j), émou j elvau
ol dudpopeg xatnyoplec g Y. Xto Lyruo 1.1 Brénouue tnv Poociny| dupopd
NG ToALVOROUNONG oo TNV xaTnyoplonoinon. To yovieha Tou EMAEYOUUE Yo
NV AVIAUGT) QUTGY TwV TEOPANUATLY ywellovta ot 800 xipleg xatnyoples, Ta
TOEUUETELXE X0 Ta U1} opoeTed povtéha. Tlapapetpixd novtéla (pa-
rametric models) xoloUvtat ta povtéha ot omola uToVETOUYE and TNV oEy Y
™V dopyr| Tng ouvdptnone f. H ovouacio auts| €yl emxpotyioet ue Ty évvola
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KEPAANAIO 1. MONTEAOIIOIHYH ENOX [IPOBAHMATOX 5

OTL €y0upE ETAECEL Uiot CUYXEXPUIEVT OXOYEVELL LOVTEAWY (G XOTUAANAT YLol
NV TEpLypar| TNg oyeone Twv X, Y xau to ubvo mou mpEnel var xdvouye ebvan
VOL EXTWUACOUUE EVaY TETEPAUOHUEVO aptdod omd Tapauétpous .

GLASSIFICATION vs
REGRESSION

Classification Regression

Lyfuo 1.1: Aplotepd éyoupe tov Blaywpeloud 800 xhdoewmv (Y = 1 ue tpdowo xa
Y = 0 pe x6xxavo) and 1o ovopo (uaipo), émou X € R2. Acfid éyoupe duddec amd
onueio twv T.u. (X,Y), ue X € R xou tnv ouvdptnon f mou to ouVOEEL UE xoupé
YPOUL.

Evahhactind, Yo umopoloaue vo Uny TEQPLOPLO TOVUE OE Uit YVOOTY OLXOYEVELY
xou var (pagouue AOoT o€ Eval Ypo UE TEpLocOTERA HovTEha. Mio hdor eivon va
YENOUWOTOLACOUNE BLdQope PEVOBOUC Yo Vou TEOGEYYICOUUE TNV cuvdpTNnoM
f. e autéc TIC TEPITTWOELS TO HOVTELND VEWpPETOL U1 TApAUETEIXO (non
parametric), ye v évvolr 6Tt dev xdvoupe xapion unéVeon OTL aviXEL OE
XAmoLa YVWo T oxoyévelad. Avdhoyo tny pédodo mou Va emAELOUUE Yo VA
mpooeyyiooupe v f Vo Eyouue xaun SlapopeTixt| UEVOOO U1 TUPUUETEIXNG T
Avopounong 1 xatnyoplomoinong. Zextvomvtag and plo cUVTOUN TERLYRUPT| TWV
BooInmy TOUQUUETOIXWY HOVTEAWY TOU €YOUNE Yl TNV eniAuct TEoBANudTwy
ToAVOPOUNoNC Xa xaTnyoplonoinong, Yo tepdcouue oe uiot TOhD YVwoTh xa-
TNYOoplot Un TUEUUETELXWY HoVTEAWY, TNV TTodvdpdunon ue cuvaptrioeig Bdorg.
Téhog Vo xatahnZouyue oe €var SLUBEDOUEVO UOVTEND TIOU AVAXEL O QUTHY TNV
xatnyopla, TO VELPWVIXG BixTUO. Oo TUPEOUCIAGOUUE TO VEURMVIXO BIXTUO 0
OTATIOTIXO YOVTEAD, TO OTO[0 ETUIXUAOUUACTE Yol VO AUGOUNE xUpiwe ToAUTAO-
%o TEOPBAAUTAL.
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1.1.1  TIloAwdpdunom

[ opyny ag utodeéoouue otL 1) T.u. Y ebvan cuveync. ‘Onwg eldaue 1 Pooiny
wog vdveon ebvon 6L N Y oyetiCeton ye v X péow plag ouvdptnone f. Xxo-
TOC og efval Vo ONUoupYOOUUE EVa GTATIOTIXG HOVTELO GTO omolo Vélouye
VO TPOOOL0R{COUYE TNV T TN T.|. Y|X, oNAadr TNV TWH NS Y av yvoe-
eiCouvue v T e X. Do va meprypdipoupe xatddinio to povtého pag Yo
oLAAEEoLUE Evar Tuyaio Belypo TPoEEyOUEVO amd Tov Thnduoud twv X xo Y.
Eot 6t culhéZape éva (ebyoc and N mopatnehoes (@i, yi)Y, ue ©; € R™
xa y; € R, 6mou m elvon 0 oprdudg Twv YopoxTNEIo TIXGY TNG ETEENYNUXTIXNG
uetaPinthc. To emoduevo (Brjua ebvon vor Sahéoude pia oLVEETNCT @, 1) OTO-
fo meprypdper xotdAinio o dedopéva.  H mpwtn oxédrn mou yag €pyeton oto
MUOAO Elvor Vo YeNOHIOTIOWCOUUE Wio Yoouuxr ouvdptnor. Enedr to yovieho
o etvon oToy oo TG, Snhady| Poacileton oTny eumelpixr] avdAUGCY| Hog Ve 0To
Tuyado Oetyua, Ya mpoolécouue xal €vay 6o €;, 0 OTOOC EXTPOCWTEL TNV TU-
YoudtnTol (1 T0 opdhUe ) TOU HOVTENOL HoC xot Vo TIPETEL VoL TpOEpYETAL Amd
AATOLOL XUTAVOUT) UE QY VWO TEC TopoueTeous. TIoA) amhd, enedr VEhovue autd
TO GPIAN TOU POVTEAOU Va elvol xaTd UEGO 6po UNdEY, emhéyoupe pio Kavo-
VIXY| XATOVOUT| UE UNOEVIXT] UECT) THIH XU &Y VWO TN BLUOTIORE. LOUQWVOL UE OAXL
boo UTOVECUUE XUTONAYOUUE OTO TOEOXETL TOMITAG Ypouux6d Hovtéro (1
amAb YpouUx6 ot tepintwon 6tou & € R):

Yila; ~ N(f(x;),0°)
ElY;|z;] = f(z;) = Bo + BT ;.

To x; = (T, Tz, - - ., Tim) EPEALEL TO BLdvUOPO UE TIC EMEENYNUUTIXES UETA-
BAntéc Tou wovtéhou yia xde napoathienon. Me B = (B, . .. ) oupPoriloue
10 SLdvuopa Twv cUVTERETTOVY xot Ue @ = (B, 3,0) T0 BLdvuoua TwV Topo-
UETPWY, TO omofo xahoLuacTe Vo extiufooude. Ouctactixd 1 urnédeon mou
€youpe xdvel etvor OTL 1) T.0. X eTNEedlel YoouUUIXE TV AVOUEVOUEVT TWT| TNG
Ty Y dnpadf 6t E[Y|X] = bTX + by. oléc gopéc auth 1 yeouuxh
oyéon dev elvon apxeTh Yo vor Tepypdbel xatdAinia To povtého. Mia Seltepn
oxédm Vo oy Voo YeNnOoYOTOLACOUUE Yol f Uiol TOAUGVUIIXT CUVEETNOT OVEITE-
eng TéENG Ty éva TOAUWYUHO TEENG 2. Xe auThV TNV TERPITTWOoT TO UOVTEND
wog Vo €yEL TV ToEOXATe Hop®T:

Y;' = f(xl) +& = bo + Z bjﬂ?j + Z Zci]’l’jlﬁk + Ei, E; %l N(O, 0'2).
j=1

j=1 k=1
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[evixd Yo umopoloale var x4VOUUE TO LOVTENO oG AEXETE TOAUTAOXO avePBdCo-
vTog TNV T8N g f, ouwe Yo mpénel vo AddBouue umody 6TL 600 PEYUAUTERT
elvan 1) BidoToon m g enednynuotixnc YetoAntic X 1600 yeyahitepog etval
0 apriude TV TupauéTewy Teog extiunon. Erniong xdvovtoag to poviého mo
TOAOTAOXO BEV GNUlVEL OTL TO TEOBANUA ToU €y 0uNE Vo Aocoule Vo TepLypdpeL
AAAVTEQO TAL OEDOUEVOL AT TO VO YEYOYLOTOLOVCOUE EVAL TIO UTAO UOVTENO. Du-
vidwg 6tav X ebvan povodidotatn xon 1 Lop@r| Tou yeaphuatog twv X xau
Y pag umodewviel xdmota toAuwvuuxy oyéor Yo umopolooE Vo TOTHIACOU-
ue évar T€Tolo povtéro amd Eva yeauuxd. Mia tétola mepintwon gaiveton oto
LFodpnuar 1.2 dmou €va tohuwvuuixd ovTtéro (omg va eivon xaTtahAnAOTEQO oo
EVOL OTAG YEOUULXO.

20 -

Linear model
Gluadratic model

151

_'ID 1 1 1 1 1 ]
_3 B B

Fodgnuo 1.2: Tlapamdvey Brénoupe v ouvdptnon f omd éva ypouuxd po-
vtého(npdotvn evdeiar) xon évar TOAUWVLEXG TEENG 2 (XxOxxvn Yeauuy).

Y10 Ypopuxd yoviého unovétoupe 6Tl oyéon e T Y ue Ty T.u. X elvou
Yoo xou o opdhuortor ebvan oveZdptnta xa wodvopo (iid) xou dpo BéNouue
VoL EXTWNOOVUE U6vo to 8 = (B, B, 0), dnhadr cuvohxd m + 1 mopauéteouc.
Auté 10 povTéro xahelton TOPUUETEXO, Aol ETAECAUUE a6 TNV dEyY| TNV Lop@n
tnc f. H owoyévera mou drohéZape etvan 1 xavovixh), Y[ X ~ N (BT X + 5y, 0?)
UE TNV UEOT TNG TULY| VO TROEPYETAL amtd TNV yeouuxy oyéon twv X xou Y.
To mohuwvuuIXd LOVTELO Efvorn X0t oUTO TUPAUUETEIXO LOVTEAD GOV TO YROUULXO
UE TNV uoVvN Slapopd OTL 1) Tapamdve PEoT Tyl Yar oy Vel TOAUMVUPO TEENG
d > 1 me X. H emhroyr) tng Kavovirc xotavoung €yel vor xdvel ye tny
unodeon yia Ty Kovovixdtnta v o@oludtony xal Oyt UE TO oV TO UOVIENO
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elvon TapaETEIXO 1) OY(L.

1.1.2 Kotnyopronoinon

‘Eotw o1t oAAdloupe Ayo tny undldeor poc xou Yewpolue 6t 1 Y elvan dityun
.. pe Twég 01 1. Tlpogavae n Y axoroudel xatavour Bernoulli e dyvwotn
miavoTnTa emtuyiog p, 1 onola duwe e€aptdar and Tig emednynuaTéc T.u. X.
Yxomog pag thpo ebvan var govieronotooupe v E[Y | X] = Pr(Y = 1|X),
onhady) v mhavotnta p = Pr(Y = 1|X) wc ouvdptnon e X. To miéov
To A6 LOVTEND TOU yernouoToteiton yia TeofAfuato xaTtnyoplotoinong ivat
TO AOYLOTIXG UOVTEAD TOAVOROUNONGC. M€ AUTO TO UOVTEAO UTOUETOUUE OTL OL
800 xhdoewg (Y = 0 xou Y = 1) elvon ypopuxde daywplowes. H HOPYT TOU
ouyxexpwévou uovtélou yia N oto mhdog dedopéva elvon 1) e€hc:

Yi|x; ~ Bernoulli(p;)

ln(l fzpl) = o+ BTw; = f(x),

6mou yia xde i €youpe 61 B, x; € R™, By € R xou p; = Pr(Y; = 1lz;).
H ocuvdptnon f mou yenowomoteiton etvor yoouuxr xat dpo To dovtého ebvou
TOEUUETEIXG (TS Xat oty Ypouutx Todvdpounon). H napoandve oyéon teo-
XOTTEL omd TNV €AoY NS hoylo g ouvdptnong o(z) = H% = % Yo
NV povteronoinor tng mavotntoag N T.u. Y va el v twr 1 1 0:

Pr(Y=0)=1-Pr(Y =1) =

PT’(YZl) . T o
ey R
Pr(Y =1) B B
ln(l—Pr(Yzl)) =B"X + By = f(X).

H emioyr tng hoytotinig ouvdptnong eyet yivet, Yot €yel 500 ToA) onuavTineg
wotnteg. Hpdtov unopel va petacy nuatiost Ty cuvdptnom f €ToL HoTe va €yel
nedio Ty to [0, 1], To onofo elvon avoryxaio agol yovtehonotolpe miovoTnToL
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xou 8eVtepov elvon oryoednc ouvdptnon (S-shape), émou to oyfua e yoc
OLlEUXOADVEL GTO VoL BpoUue €val 6UVopRO (YPouUIXd OTNY TERIMTWON Uag) YLo Vo
oLy wploouue Tig dVo xatnyopleg. Xto [pdpnua 1.3 BAEnovye To Yedpnua Tng
AOYIOTIXTC CUVHETNONC.

Opiwopog 1.1.1 H owvdptnon o : R — R ovoudletar oypoeidns av éyer tny
rapaxdtw 1010TnTA:
1 2—o00

o(x) = { (1.1)

0 =z— —oo.

Ledgnuo 1.3: And to oyfua Tng cuvdeTNone UmopoUue Vo XaTahdBoupe 6Tt av
BTX + By — o0, t6t€ p — 1. AvtioTorya av BTX + By = —o0 t6te p = 0. To
HOVTENO pac xohelton vor mpoodloploel Tic mapauéteous B, By, o omolec Eeywptlouy
v plo xotnyoplo amd TNV GAAT.

Ouolwe av n Y éyer K € N xatnyopleg 161 E€pouye OTL oxohoudel xatnyo-
oW xortovouy| e Sdvuopa mdavotAtwy p = (p1,...,Pk) X ZkK:lpk = 1.
Yy neplntowon auth yio va poviehonotioouue ty py = Pr(Y = k) Vk =

ek

1,..., K umopolye vo Ypnotuono|coupe TNy ouvdptnon so ftmaxy(z) = TE

2 = (z1,...,2K), 1 onola anotekel yevixeuon e AoyloTxic cuVEETNONG
yioo Topomdve amd 800 xatrnyoplec. Xe autAv TNy meplntwon 1 miavotnTa,
Nty Y|X vo avixer oty xotnyopla k povtehomoteiton olupwva e ) oyéon
Pr(Y = k) = softimazy(f(X)), émov n f(X) = (f1(X),..., fx(X)) xou
fe(X) = BEX + By etvon ypoppuxt; cuvdptnon xot dpa

eﬁ"{X +Bko

Pr(Y =k)= :
Zgl'(:l e.@fx-&-ﬁjo
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2Ny neplnTeon e mapamdve and ula xortnyopieg Yo meEnel vo Boolue oyt pla,
oA K oto mhfidog cuvaptrioeic fi yia vo povielonotjicouue K oto mArdog
miavotntee. To AoyioTnd HOVTENO TUAVOEOUNCNE YEYOWOTOWVTAS TNV OU-
véptnon softmaxy() pe K xotnyoplec xan ¢ = 1,..., N elvou to e€ric:

Yi|z; ~ Categorical(pi, - . ., pik)

65;‘:% +Bro

pik_Zleeﬁfw”’Bjo k=(1,...,K).

2 aUTH TO YOVTEAD XATNYORLOTOINGNG, OTIKS XAl GTNV TOUALVOEOUNOT| 1) ETLAOYY
¢ ouvdptnong f elvon umoxeeviny|. Do mapdderypa av ot 600 xAdoelg dev
elvor ypauixme Sty welotleg TOTe 1) emAoyY| plog TOALWVLUIXAC cLVAETNONG Vo
Aoty XU TOANAGTERT) Yiar Vo TtepLypdipet Ta dedopéva. Eva avticTolyo mopddetyuo
pabveton oo 'pdgnua 1.4, 6Tou T0 TEYUATIXG GOVOEO Elvol XUXALXOS.

o] o + y=1
1F o na o =0
+ Y
@ o @ Decision boundary
IR} 3 + + + o0 @ o 1
o ©,% #+ ¥ - oo o
0.6} - o) 4
++ ++
04 ot o, v
M + o) 7
g F + - -
0z + + + - 4
fol e
0 O + + - + o] _
ot A o + 7
-0zt o e v L F +t e i
o ot +
S04 o O %— + o+ ¢ @ .
+ ++ +
-0 o P S5 & 4
o}
o} o] | Q I

-0.8 1 1

Lodipnua 1.4: To olvopo ue to mpdovo yedhua aviinpoontedel Ty ouvdetnon f(X),
n omofo etvar ToAuwvuuxh t8éne 2. H enednynuated yetafinty eivon n X = (X1, X»)
pe v X1 va avTimpoowrelel Tov opllovtio dEova xou Ty Xo tov xddeTo.
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1.1.3 ITaAwdpdunomn pe cuvaptrosic Bdong

Mo apxetd yvwoth xatnyopla un ToEUUeTEIXAS TOUAVOEOUNOTS vl 1) ToALY-
dpounon ue ouvaptiioelc Bdonc (Regression Using Basis Functions). H 8éa
Tlow and cuyxeXEWEVO HovTELO elvar 6Tl TpooTadolUe Vo TEocEYYICOUUE TNV
ouvdpETNoN f UEoL GAAWY CUVURTHACEMY, Ol OTOIEC AVAXOLY GE €Va GUVOAO TO
omolo anoTeAel Bdom yio TOV SlayuouaTXd Y0eo Tou avixel 1 f. YuvAdwe 1 f
Yo ebvon otoyelo Tou Yhpou TV cuveywy cuvapthoewy C(R™) 1 Tou yoeou
TV TETPUYWVIXE OAOXANEGOIWY cuvapthoewy LA (R™). H dewplo auth mne
Yaler amd ToV ®AABO TG MuvapTNnotoxic avahuong XL €YEL VoL XAVEL UE TO OTL
xde ototyelo ¥ evég BlavuouaTxol yweou X umopel vo YpapTel we ypouuL-
%0¢ cLVBLAoUOS oToLElWY TNE Bdong B tou X. X1nv meplntwon evog ymeou
ouvapThRoEWY 1) Bdo eivar dretpo olvoho (OyL Lovadind) xau dpo 0 Yhpog etvor
amelpodidotatog. ‘Etol v xdlde ouvdptnon f @ R™ — R mou avixel otov
C(R™), undpyouwv f5; € R t.o. :

flz) = Zﬁjfj(w)

6mou B = {fo, fi,..., fa,...} pio Bdon tou C(R™). "Eva napdderypo Bdong
TOU TUEATAVG OLYUOUATIXO0) Y®EOoU £lval TO GUVOAO TV TOAUWVOUGY B =
{folx) = 1, filz) = x, fo(x) = x?,...}. Tpoxtxd Yo va mpoceyylooupe
OEXETA %ok pla cuvdptnon f ypeelaldUaoTe P6VOo Eva TETEPAOUEVO TARUOG
otoyelwv e Pdong. H mokvdpdunon e cuvaptrosls Bdong mpopyetan and
authY TV 1da. Av Yewpooupe 6Tt B etvan pla Bdon tou C(R™) # tou L*(R™)
TOTE TO UOVTERO TOAVOPOUNOTNG TOU TEELYPAPOUUE ToQUTAVE OIVETOL OO TNV

elhc oyéon:
Yila; ~ N(f(2;),0°)
ElY|z;] = f(xi) = Zﬁjfg‘(wi)-

Yuvidwe v fy yenowonotolue Ty otadepr| ouvdptnon 1. ‘Ala mopadely-
HoTe oLVaETHCELY Bdorng efvar Tor tohuwvupa Legendre, Laguerre, Hermite,
Chebyshev x.o. "Eva dAAo mopdderya TOU GUUTITTEL GE QUTHY TNV xoTnyopla,
elvon 1 ToAvdpouno ue oetpég Fourier otny omola ypnoyonolobue Tprywvoue-
TEWES CLUVAPTHOELS WS Bdom yia Vo tpooeyyloouue TV cuvdptnon f. To mo
YVOOTO TURAEBELYUO AUTAC TNG XaTNYoplag efvar To HoVTERD UiENG XATOUVOUMDY.
e autd To ovtého yenowonoteiton plor cuALoYY| amd Kavovixég xatavopéc,
WV OTolWY 0L GLVOPTACELS TLXVOTNToC TavdTnTag (0.m.1) Yewpolvton aTol-
yeto tne Bdone.
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_3?2 /. 7 I3
‘Etot av &(x) = #67 elvon 1 0.1, TN TuToTouEVN S Kavovinr|c xatavo-
UAC, TOTE TO LOVTELO UENG XATOVOUMY Yiol TNV TohVOpoUNoT otny efvat:

Vilas ~ N(f(2:), 0%
E[Vifed] = /(1) = fo +ZBJ ( ]"””)

To pj, 0; elvon TpoxadoploUEvol TURAUETEOL TOU TEETEL VoL ATOPUGIGOUUE TPV
Eexviooule vo tpocopubécoupe to wovtého. To By, B = (b, . .., Bu) ovoudlo-
VIO GUVTEAEGTEG TOU UOVTEAOU ol €lvon oL TEAUETEOL TToU TEETEL Vo BooluE
07O OTAd0 NG Mpoodpuoyc. Xto Ipdgnua 1.5 BAémouye €vor mapdderyua ma-
AvopoUNomg Ue ouvapThoel Bdong omou to o; etvan (Bt yioe xdde 5. To povtého
auth ebvor Yvwoto Ye to dvoua Radial Basis Functions Network (RBFN).

M
e

_0-5 1 1 1 1 L3 1 1 1 1 1 ]
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

L'edgnuo 1.5: To onueio (24, y;) Ye To Umhe ypmua ebvan ta dedopéva pag xou 1 f ue
T0 xOXVo yenua etvar 1 cuvdpetnon Tou RBEN mou cuvdéel tig T.u. X xou Y.

Autd 1O HOVTENO UN) TORUUETEIXAC TOAVOPOUNOTC UTOPEl Vo EQUEUOGTEL XaL
otny nepintwon e xatnyoplomoinone. To uévo mou ahhdlet, etvan 6TL 1) GUVAE-
non f yenotonotelta yior Vo povieAoTotRoeL TNy TmiaveTnTa p, 0K oxpU3Kg
xaL 070 hoyioTxd poviéro. H Sapopd amd ta mopapeteixd povieha etvon 6T
T0 HOVTELD aUTH, elvon xavd va Eeywpioel XAdoEelC oL omtoleg Blorywpeilovton Ye
TohOTAOXO TPOTO 6Tw¢ oTo 'pdgnua 1.6.
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To povtého xatnyoplonolnong Ue cuvapTthoelg Bdong yio dVo xhdoeg ¥V = 1

ln( >ﬁ+2ﬁj< J""’H)

wou Y = 0 elvau:

L'edgnuo 1.6: O 800 xhdoewc Y = 1(umhe) xou Y = 0(xdxwvo). To mparyuatind
oUVOpO Elvor 0EXETE TOAUTAOXO Xal €VOL TOAUGOVUUO OEV Yo ToV dEXETO Yial VAL TO
neptypopel. Ané tnv dhAn, n ouvdptnon f tou RBEN(umke ypouun) elvon opxetd

XOVTY GTOV VoL XAUTUPEPEL VAL TO TTROCEYYIOEL.

‘Ol o JovTéda Tou €youue TERLYEADEL UEYPL TOEA UTOROUY VAL UTEXOVIG TOUY
ue éva xateuduvouevo yedgnua. ‘Eva xateuvduvouevo yedgruo etvon evo date-
taypévo Ledyoc G = (V, E) 6mou V, elvau évar ahvolo tou onolou tor o Ttotyela
Aéyovtan x6ufol xou E, ebvon pior oelpd and dtatetarypéva Ledyn xouBwy, to onola
ovoudZovtar axpéc ¥ Bén. Mio axur| e = (z, y) Yewpeiton 6Tt xorevdivetar and
Tov xouPo = otov y. 'Eva xateviuvéuevo ypdgnuo ovoudleton otoduiouévo,
av Evog apriuog (deog) eyer avatelel oe xde axur. Ov e twv Bapwv Ya
UTOPOUGHY VO AVTITPOCWTEVOUY, YIo TOQAOELYUN, XOOTN, UAXN 1| XaVOTNTES,
XA avdAoya e To TEOPBANua xdlde gopd. Yto RBEN yia nopddetyuo, to xdie
Bdpog avtioTolyel oTov cUVTEAEG T TOU XOUPou amd Tov omolo TEOEPYETHL 1|
o). ‘OAor T povtéha mou Teptypdipope u€ypt T PTopoUV Vol ATEXOVIO TOUY
ue évor oToUIOUEVO XATEVDUVOUEVO YRAPTUO. AUTS Tal YROPHUATO YAUPUXTT-
eiCovtar amd drapopeTind enineda, ot onota Bploxovton ol xouPBot. To erninedo
elo6b0v avtiotoyel oty T.u. X xou éyet m + 1 x6uPBoug av dim(X) = m

( évoc xépPoc avtiotoyel oty otadepd 1 tou povtéhou). To eninedo 600y
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€yeL 16ooug xOuPoug 660 xou 1) BLdcTaoT TN Y oTa TEoBAAuATY TAAVOROUNOTS
xou €yel K xopPoug oe mpoPAfuata xatnyoplonoinong ve K xatnyopiec. Autd
T 800 eminedo ovopdlovton xUpta xan UTdpyouv o€ 6ha ta ovtéha. To mo oo-
vieta povtéda €youy cuvilwe xan €va 1| Tapamdve xpued enineda. To xpupd
eninedo ovoudleton €Tot, agol OTL dadixacio tpaypatomoleiton exel dev paiveTon
010 povtéro. O apriudg Twv xouBwy Towdhel avdloya Ue TV TERITTOON.

Av 10 mpéfinua mou €youue vor AOGoUUE elvon apxeTd TOAOTAOXO 1)/ xal €Y OUUE
OEXETA TOAAG BEDOUEVA, TOTE TOMAEC (PORES YENOWOTOOVUE TEPLOCOTEQA Ao
éva xpupd enineda. Autd to povtéha ovoudlovtar Badid Aixtuo (Deep Net-
works). ¥to I'pdgpnuo 1.7 Brémoupe Ty Apyttextovixt| Tou dixtiou tou RBEN
YL Evar TROBANUA XATTYORLOTOINOTG.

output
node

class

Input layer  Hidden layer of Gaussian Output
(linear) radial basis function nodes layer
(non-linear) (linear)

Iodgpnuo 1.7: Xto eninedo ewoédou Peloxeton n t.u. X. To xpupé eninedo éxer H+1
xopPoug, émou o xoévog avtiototyel 0Ty 0.T.T TS TUTTOTIOLNUEVNS Xavovxhc P ()
vy j = {1,...,H} xou ®g(x) = 1, nov dnhdvel v otoepd tou povtéhou (Bias).
To anotéheoya Tou Yovtéhou @aivetal oTo eminedo e£6dou xou eivon To oTaduiouévo
ddpoloua Twv P, yio xdde Eeywpeloth xotnyopla.

To veupwvixd dixtuo etvar Eva povtélo mou avrxel otnv xatrnyopta tng [oiwv-
E‘)pépnong/Kocmyopwnoincng uE ouvapTHoELS Bdone. e auThy TNV TepinTwon 1
f mpooeyylleton and éva memepacuévo dipolouo cuvapThoEwy f; 6oy fo = 1
xau fi(x) = a(vfm +70) xaw j = 1,...,H. H ouvdptnon o pmopel vo e-
fvar omotadnmote cuveyfc otyUoewric cuvdptnorn. H dwgopd ue to RBEN,
EXTOC Ao TIC OLUPORETINEG CLUVAPTACELS f; ebvan xon 6TL Eyouue Tar Bden 75, Vo
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TOU AVTIGTOLYOLUY GTO EMUTEDO EIGOOOV. 1TO EMOUEVO XEQPIAUO TUPOUCLACOUUE
70 Yempnua Tou amodeEXVOEL OTL EVal ATAG VELPWVIXO BiXTLO, dNAAdY pE LbVO
eva xpud entitedo, pnopet vo yenotworomiel yior vao Aooel TeoBAAuAT TOALY-
OPOUNOTS %o XATNYOELOTOINONS TEOCEYYILOVTAS TNV GUVHETNOT TOU GUVOEEL
ToL OEQOUEVAL.

1.1.4 To BOewpnua tou Cybenko

To 1989 o George Cybenko anédeile dti xde cuveyrc cuvdptnon f: R™ — R
ue m € N umopel vo tpooeyyioTel apxeTd Xahd amd Eva VEUPOVIXG BiXTUO TNg

Hop@hc:

H
N(@) = o+ Y Bio(v] @ +0);
=1

6mou v, € R™ xaw f,70 € R Vj=1,...,H, H € Nxou o(e) pio ouveynic
olYHoEWHE ouvdpTnoT. OuctaoTixd autéd mou amédelle o Cybenko eivon otL To
oVVONO:

NN ={N e C(R"): N(x) = [y + Zﬁja('Yfm + o)}

etvar Tuxvo otov C(R™) w¢ mpog ) vopua || f|| = sup{|f(x)| : © € R™} xa
dpot (oUUPWYA UE TaL YVOO T8 amoTteAéouata TG AVEALONS Yio TUXVE UTOGUVOA
EVOC BLovUoPOTIXOD YWEoL) Yior xdle otowyelo f € C(R™), undpyet axohou-
Oio ouvapthoewy {N,} € NN tétow dote |[f — Ny, — 0. Auth n npdtaon
etvan Yvoo ) ¢ Universal Approximation Theorem. H anédelln ndel we edhc:

‘Eotw C(R™) 0 Slavuopatixdc yHpog twy GLVEYHY GUVARTACEWY UE TEdIO o-
etopol Tov R™ yio xdmoto m € N. ‘Onwg ebvan mpogavéc o NN mou oploaue
TOEATEVE €vol YVACLOG BLUVUCUATIXOS UTLOYWEOS TOU C(R™) agol Yo xde
f,g€ NN = Af+gec NN yxdde A € R. Oa dei€oupe 61t o NN ebvan mu-
xv6 uroalvoro tou C'(R™) ue amoywyn ot dtono. J0u@emvo Ue ToV 0ploldd Tou
TuxvoL unocuvéhou, To NN eivar tuxvéd otov C(R™) avw NN = C(R™), dn-
Aod N xAetotoTNTa ToL NN (10 EAGYIOTO XAELGTO UTOGUVOAO GAOL TOU YWEOU
mou mepLéyer 1o NN) ebvor dhoc o yopoc. 'Eotw 61t NN # C(R™), dnhadh o
NN etvon yviotog urdyweoc tou C(R™).

Opgwopo6c 1.1.2 Eoww M(R™) o xdpo§ twv menepaopévwy kar Kavovikay
Hétpwy Borel, opiouévog otov R™. KdOe ouvdptnon o kakeftar “Diakpruikn’
(discriminatory) av yia kdOe uétpo p € M(R™) e

[ otFe+ n)duta) =0
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karv; € R™, v;0 € R ouvendyetar avaykaotikd 6t pp =0

O mapamdve oplopds efvar TOAD ONUAVTIXNGS Yia VoL amodelEouue To Oempnua.
Aol xataknZoupe oe drono Yo Seiloupe OTL xde GUVEYNC OLYUOEDYC CUVE-
eTnom etvon BlaELTIXY Yo Vo OAOXANEMOOUNE TNV amédelln. Muveyllouvye e
000 TOAU Paocixd Yewprjuota Tng Yuvaptnotoxic Avdivong.

Oecwpnua 1 Bewpnua Hanh-Banach: ‘Eotw X évag mpaypatikés dwavvoua-
TIKGS XPOS Kal p €va Umoypapiké ovvaptnooeldés opiopévo otov X. Av'Y
undywpos touv X kar f éva ypauuiké owvaptnooeldés opiopévo otov Y T.w.
f(z) < p(z) ya kdle x € Y, téte vndpyer éva ypaupuksé ouvaptnooedés F
opiopévo orov X t.w. F(z) < p(z) yua kdide x € X ka1 F|Y = f.

O 6poc cuvapTNOOEWES €yEl EXPUTAOEL TNV Luvaptnotaxt) Avdhuor yia cu-
VOPTACELS UE TEDIO 0PLOUOU XATOLOV BLAVUCUOTIXG Y0OEO xal Tedlo Tuwy to R.
O 6pog unoypoapuxd cuvaptnooewée f: X — R onuaiver 6tu

fQz) = Af(z)
flz+y) < fl@) + fy)

v xde z,y € X xou A € R, H mopoxdtey mpdtacn ebvan plo cuvémeia tou
Yewpruatoc Hanh-Banach mou Yo yenowonoiicouue yio Ty anddelln yoc.

Ilpbtaon 1 Eorw X dwuvvopatikds ywpos pe vépua kar Y C X yvnoiog
KA€10t6s undywpos tou X. Av xy € X \'Y, dote n andotaon d(xg,Y) > 0
( d(zo,Y) == inf{d(zo,y) : y € Y}), tdte vndpyer L gpayuévo ypaupuxsd
ouvaptnooedés ue||L|| =1, LY =0 kar L(xg) = d(xo,Y).

Anédeiln: H anddeiln undpyet oto [2] xou [3]

LOpQve UE TNV TOEATAVL TROTACT apod O NN eivor YVACLOC XAEIGTOC L-
noywpog tou C(R™), thte undpyet éva @payuévo ypauuxd cuvoptnooedés L
ue L(NN) = 0 0dr& L # 0, ool vy x89e f € NN = L(f) = d(f, NN) > 0.
‘Apa T0 UVOETNCOEWES L elvon undev oe 6ho ToV UTOYWEO, ahhd VeTnd €€w
améd autéyv. Agol NN C NN, ouverdyetor 61t L(NN) = 0.

Oewpnua 2 BOcwpnua Avarapdotaons tov Riesz: Fotw X évag tomkd ov-
unayns yopos Hausdorff. Tote yia kdOe Oetiké ypaupikd ouvaptnooedés ¢

opiopévo avov Co(X), undpyer povadiké kavoviké uétpo Borel p otor X t.o.

o(f) = /X f(#)dp(z)

yia kdOe f € Co(X).

Yy nepintowot pac o R™ eivan évag (tomixd) oupmoyrc yweoc Hausdorff (7
T2) xou 0 C(R™) = C.(R™) aol 0 yOpog Ty TEayUATIXMY CUVEY WY CUVOE-
THOEWY EYEL CUUTAYES O THELYUL.
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Eqapuolovtog to mapamdve Yempnuo 1o YeTind yeauuixd cuvapTnooeldés L,
UToEOUUE Vo To Ypdhouue oTnV axdhouidn Lop@r:

L(h) = / h()du(a)

v xdde h € C(R™) xou govadixd p € M(R™). Aol n mopandve oyéon
oy Vet i xdde ouvdptnon otov C(R™) xou 1 cuvdptnon o eivar cuveyfg ToTe
oo TN YeouuxoTNTa Tou L cuvemdyetan 6T

L) = [ otFe+ po)duta) =0

yioe xdde © € R™ xoun doa

[ ot dn(a) =0
yioe xde v, € € R™ xon vj0 € R. Eneidr) n o ebvon Saxprtiny, €youpe otL

pw=0= h(z)du(x) =0V he C(R")=L=0
R™m
70 omoio €pyetan ot avtigaon ye To 6Tt o L eivon un undevindg. Apa xotahhloue
oe drono xau dpot NN = C(R™), Snhadh 10 0OVOAO TV VEUPGVIXGOY BIXTIMY
etvar Tuxvo atov C(R™). Autd mou pével vo Bet€oupe 6Tt Tt xde cuveynic
OLYHOEBHC cuVdpTNoT elvon BlopLtixy|. H anddeiln cuveyiletan oto Hapdotnua
oto Téhog TN¢ epyaciag.

1.1.5 To Nevpwvixd Aixtuo wg XTtaticTtixd Mo-
VTIEAO

To Oevpnua tou Cybenko amodeixviel yiatl Eva VEUpWWIXO BixTUO elvon Lxa-
VO Vo TPOCEYY{OEL OTOLUONTIOTE GUVEYT| CUVEETNOT XoL GEal XKoL TNV GUVIETNOT)
Y = f(X) tou povtéhou poc. 3e autéd T0 UEEOC TOU TEWTOU XEPUAOU Tapou-
OLECOUUE TO VEURMVIXO BIXTUO (S €VaL U] TOQUUETEIXG UOVTEAD TIOU YETCLUOTOL-
eltan yio vor Aooel mpofBhAuata ToAvdpounong xo xatnyoptonoinong. H Bacud)
Sour tou dixtlou amoteheitan and teio “enineda’ (layers). To eninedo ewwddou
(input layer), to xpupé eninedo (hidden layer) xou 1o eninedo €£660u (output
layer). Ot x6pfol tou ypopHuatoc ovopdlovtol VEURMVES TOU BIXTUOL. XTO
Iodpnuo 1.8 gaiveTon 1 apyttextoviny] vog amhol VEUpemVIXOU BixTOO0U.
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Bias vector

Iedgpnuo 1.8: "Eva veupwvixd Sixtuo ue éva xpupd eninedo. To Bias dnhaver v
otodepd 1 Tou LovTélou Tou UTdEyEL G OAa Tol ETUNMEDN EXTOC TOU TEAEUTAOU

210 Tp®TO eNNEDO LUTYEYOLY TOCOL VEUPWVEC OGO Xl 1) OLACTAON TNG T.J.
X ouv évag v T otadepd tou povtélou, donhadr m + 1. Ov oxuéc amd
TOUG VEVPMVEC TOU ETUTEDOU ELOOOOU TROG TOUG VEURKVEG OTO XQUPO ETNESO
avtiototyolv ot Bden ¥ = (Y1, Y10, - - - » YH, YH0) To omofa ebvon (m + 1) « H
oto mAfdoc. ‘Etol yia xdle j vevpwva tou xpupol emimédou €youue m + 1
Bden, Hote 1 Teddn ')/fa: + 70, OOV Y = (Vj1, - - Vjm) Vo Elvor amodexTY Yl
xéde j = {0,...,H}. To anotéheopa tne mpdine o(v] @ + j0) avtioTouyel
0TOV Xde VELPWVA J TOU XEUPOL ETLTEDOL, £TOL WOTE 1) £€000¢ TOU EMTEDOU
£L0600U

o T
hj(x) == o(v; =+ vjo)

va ebvon 1) €lcodo¢ Toug xpUPOU EmTEBOU. AVTIoTOLYO Ol AXUEC Amd TO XPUPO

eninedo mpog o eninedo eZ6dou avtiotoryolv ata Béen B = (Bo, ..., fu), ™

omoia elvor H + 1 oto mAfloc agpol undpyel otolepd ot 6TO xPLUPS ETUTEDO.
To amotéheoya e mEddng:

of) i= fo+ 3 hy(@)

elvon 1 €£000¢ TOU %PLYOL ETITEBOL XL AMOTEAEL TNV Yewxr) €000 Tou Veu-
ewvixol dixtvou. H ouvdptnon o ovoudleton cuvdptnom evepyornoinong xou
olugwva e o Yewprua tou Cybenko, mpémel va ebvan amhd xdmola oLy poetdrg
ouvdptnon. Avo ypovio apydtepa (1991) o Hornik anédeile 61t n ouyxexpt-
UEVT ETAOYT) TNG OLVAETNONE EVEPYOTOiNoTG 6ev TailEL XaL TOT0 UEYAhO polO,
OANG 1) OEYLTEXTOVIXT| TOU DIXTVOU XAVEL TNV TEOGEYYLON) EPIXTH. DUYXEXQUIEVYL
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o Hornik €deiée 611 unopolue vo ypnollomoljcoupe onoldinoTe un oTolept),
pporyUévr, avouoa xou cuveyhc ouvdptnon o @ R — R xou 1o Yedpnua va
oy Ve oxxoua. O o SLadeBOPEVEG CLUVAPTHOELS EvepyoToinong elvon 1 dixtoua
ouvdptnon (Binary step), n Aoywotxy cuvdptnon (logistic), n unepBoiny e-
gamtouévn (tanh) xou to Yetnd yépoc max{0, z} H odhde ReLU(Rectified
Linear Unit). Yto ITvoxdo 1.9 pafvovtal oL TUPATAVG CUVUPTHOELS EVERYO-
moinong. H RELU napdho mou dev ebvan @poypevn umopet va yenotuonondel wg
ouVdpETNaT evepyomoinone oUWV pe 1o Oewenua 2.4 tou [4]. H emhoyn g
oLVdETNOTE evepyoToinomg elvon TOAD Bacx YLt TO HOVTENO xal YEVIXOTERA Vot
TEETEL VoL VEWPEITE W TUPAUETEOS TOU TEETEL VoL BROUUE TPV TNV TEOCUPUOYT
TOU.

Rectified linear f(z) =
unit (ReLU)®!

{ﬁ for 2<0

T

| 0 for z<0
f) =1

for z>0

Binary step | ¢ >
! or T >
Logistic (a.k.a. - _ 1
Soft step) e f(z) 1+e=®
/"'-__ 2
TanH / f(z) = tanh(z) = Tre®

ITvoednar 1.9: Topamdve Brénovye ) podnuatixd e€ionorn ot to ypdgnua to ou-
VOPTHOEWY EVEQRYOTOINONG TTIOU AVUPEQUE.

L0UPWVYL UE OO AVUPEPUUE TURATIEVG, TO CTUATIOTIXO HOVTENO YL VA VEURG-
VX6 G{XTLO TUAVBEOUNOTG OTIOL LTOVETOUNE OTL Tal oPAApTaL Ebvon aveEdpTnTa
xou 16évopa pe €; ~ N(0,0?) eivou:

Yilzi ~ N(f(2:),0°
E[Y|x;] = f(x:) = o(z:)

Avtiotoya v éva TpdBAnuo xatnyoplonolnong 1o poviého oAAGCeL, agol )
¢€odoc etvon mbavoTnTa xou mpénet v éyet medio Ty to [0, 1]. H é€odoc o(x)
TEPVAEL U6 EVAY UN) YROUUIXO UETACY NUUTIOUS YPTOULOTOLOVTIS TNV AOYLOTIXT
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ocuvdptnon 1) TNy soft_max. Xnv neplntwon pe K xoatnyoplec, T0 Yovtéro
AOYIOTIXTG TTAVOPOUNOTG Elvan

Yilz; ~ Cat(pa, ..., pix)
eok(mi)
Pik = %

Do €% ’

H
on(@s) = Bor + Y Bino (Vi + Viow).

Jj=1

k=1,... . K

To Bewpnua Tou Cybenko enextelveton apxetd edx0 L xoU GE VEUPWVIXE dixTUN
UE TaEamdvey amd eva xpu@d emtineda. To povieho oe authy Ty Tepintwon yive-
ToL AEAETE TOAUTAOXO, POV O UEYUAWDVEL O ApLIIOC TOVY TUPUUETEWY. JLVATLC,
YENOWOTOL00VTOL OTAY £YOUNE CUVUETA DEDOUEVH (ToMEC eMEENYNUATNES [E-
ToANTéC /%o peYdho 6yxo BEBOUEVWY) xau dpa 1) cLVEETNOY oL VENOUPE VoL
mpooeyyiooupe elvon apxeTd TOAUTAOXT, WOTE Eva BixTUO pE Eva xpUPO enime-
00 o TOAOUC VELp®VES Vo unv uropel vae Ty Beet. To dUoxolo pe autd to
HoVTELa €fvan OTL 0 OYEDUOPOS (XUPIWS 1) EMAOYT TWY TUPOPETEWY ) TRETEL VA
yiver ToA) mpoocEXTIXd XaL OTL 1) TPOGUEUOYT) TOU UTopel Vo YpeldleTon apXETd
UEYEAO YOV, 0AAG xat utoroytoTxols tépoue (CPURAM,GPU) yio va v-
homouniel. Tl ouwe ypetdleton vo oyedldoouue €va 160 TOAITAOXO BixTUO
ue mdpa ToAAEC mopapéteous H amdvinom xeBetan péoa oto (Blo to dixtuo!
Apxel va xatahdBouye 611 oe xde eninedo xde EeymPLOTOC VEURMVOS TROCTO-
Vel vor exmoudeutel MoTe Var avary Vepllel SLopopeTid TEOTUTO TNG ouvdptnong f
xaL dpor 660 o TohlThoxT elvon 1) wop@t| plag cuvdptnong f tco TEplocbTERa
enineda ypetalouaote. Ta veupwmvixnd dixtua e mdvew omd évo xpupd eninedo
ovoudZovtar Bohd Nevpwvind Aixtua (Deep Neural Networks) xou €youv mo-
Méc egappoyég oto nedio g TeywntAc Nonpoolvne (Artificial Intelligence).

1.2 Kiaocowr xow Mnrebliovy Yupnepaopo-
ToAOY Il

H emdoyn evéc yovtéhou mpénel va yiveton apxetd mpocextixd, Aopfdvovtog
UTOPY OAEC TIC UTOVECELC TOU €Y OUUE XAVEL OTO GTABLO TNG UOVIEAOTOINOTC.
Aqgol anogaciooue mo woviého Yo emhé€ouye, PUmopoUUE Vo TEEUCOUUE GTO
OTABLO TNG TEOCUPUOYNAS. XE aUTH TO GTABIO YENOULOTOLOUUE TO BEDOUEVIL YLl
VO EXTUIACOUUE TIC TUPUUETEOUS TOU TEQLY PAPOUY XUAVTERA TO TEOBATUY LS.
Hpoxtnd outd TOU TEENEL VoL XAVOUUE EVOL VO EXTYHOOUPE TNV TOEAUETEO O
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e ouvdpTnone tou povtéhou f(x;8), Aovovtog éva TeOBANUa BeATioToTOlN-
ong. Lougwva pe o epyaieta tng Khaoowrc Ytatioting Yo extyuioovye tny
TEOYHOTIXT) TOEAUETEO 6 amd TNV exTATEI TNG 6. 2TV TaAVOEOUNOT), AOY®
g aveloptnolug TV o@oludTey, 1 cuvdptnon mdavopdvetag L(0) tne T.u.

Y| X etvou:
N

1 (wi—9:)2
L(@) = e 202
(6) E V2mo?

6mov §; = f(x;;0) elvon n npdPredm tou povtéhou pe mopdueteo B yio xdde
mapatenon i = 1,..., N. Xpnowonownmviag tov Aoydprduo tng mdoavopdvetag
€youue OTL:

1%0TOG oG EfVaL VoL UEYIG TOTIOLACOUNE TNV TOQUTEVEG TOCOTNTA (S Tp0og B, On-
Modn va Beotue v Extudteie Méyiotne Idavogdveroc(EMII) tou povtéhou.
H uévn nosdtnta mou edoptdton amd to O etvan 1) TpéAedn Tou povtélou § xou
dool 1) TOCOTNTU TOU TEETEL VoL UEYLIC TOTOWCOUNE Ebval 1)

N

- Z(yz — ;)

i=1
AvtioTolya umopoUUe Vo ENoyIGTOTONCOVUE w¢ Teog 6 TNy cuvdpTnon:

N

J(6) = (v — i)’

i=1

H mopamdvey cuvdptnon ovopdletar cuvdeTNnoy xO0TOUS XAl OUCLACTIXG oG
delyver mboo améyer 1 mpdPredn tou povtéhou woc §; = f(wx;;0) ond Tty
TEUYUOTIX TWh ¥ oUWV Ue xdmota uetpwer). Edo 1 uetpwr mou €you-
ue yenowomotfoetl eivoan 10 Méco Tetpaywvind Xgdiuyo -Mean Squared Er-
ror(MSE). Ané tov oploud tou npofifuatoc Bektiotonoinong goiveton OTt €Te
ueytotonoicoupe TNy mioavogpdvela (EMII) eite ehayiotonotoouye 1o x6610¢
(Mébodoc twv ehaylotwy tetparymdvmy) Yo xatodiZouue oTny Bl exTUhTEL
é, oy BéLonar uTdpyEL. LTIC TEPLTTWOELS OTOU 1) GUVIETNCT XOOTOUG vl xUETH,
T0 TEOBANUA ADveTaL EUXOAX POl Eva TOTXS EAAYLOTO Vol TEETEL Var £lvor OAL-
%6. H duoxolla €pyeton 0TIC TEQITTWOELS OTIOU 1) GLVEETNOT XOGTOUC OEV elvan
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xUETH (T.y. oTa Veupwvxd dixtua) xou dpa uTdpyel TepinTwon va eyxhwfioTo-
OUE o€ €va ToTXO EAGYLOTO To omolo Bev elvor oAxd. A¢ TEQICOUUE TWEO OE
eva TpoBAnua xatnyoplonoinong pe K xatnyopieg. ‘Onng avapépaue mapamdve,
YLt TNV povTEAOTOINOT TV TAVOTATWY P, . . ., Pi EYOUUE YENOYLOTOLACEL TNV
ouvdptnon softmax(k, f). Ye authv Ty TeplnTwo, To amoTEAECUN TOU [O-
vtéhou yio xde moapothonon ¢ Vo etvon éva Sidvuopa Y; = (Ui, - - -, Yik ), OTOU
1 #&de medlhedm avtioToyel otV THAVOTNTA 1) TUEATHENOT VoL AVAXEL GTNV
k xomnyoplo. Tlpogavng yio xdle @ mpénel g1 + ... + ¥k = 1. o Aoyoug
guxohiog Yo avTIXATUO THOOUPE XAUE TopaThAENoT ¥ amd Eva BUABIXO BLAVUGHYL

Yi = (Yi1, - -, Yir) OOV
1 y=k
yr =147 (1.2)
0 yi#k

L0upva U TNV Topamdve xwodtxorolnon 1 cuvdpetnon tng Aoyaprduixc tda-
vogdvetac [(0) tng xotnyopxhc T.u. Y| X elvou:

N K
5(9) = Zzyzk log Uik

i=1 k=1

6mou 10 Yir, = fir(xi; 6) elvon n tocbdTnTa o e€aptdton and to 6. Avti va peyi-
O TOTOAGOUNE TNV AoYoprluixy] TIoVOPAVELX UTOPOUUE VoL EAXYLO TOTOLAGOUUE
™V ouvdpTnon xdotoug J (@) 1 onola eivon YVWOTH ©C cross entropy:

K
J(0) ==> "> yixlog i
i=1 k=1
Yuvidog yior vor amogiyoupe tpoBhiuata unepnpocapuoyic (overfit) 1 utonpo-
COPUOYTC (underfit), émou ot TOEAUETEOL TEVOLY VoL TpoGUPUOLoVTOL UTERBOAL-
%4 Ve oA BEBOUEVY TOL HOVTEAOU 1) var yevixelovTal UTEPBoAXd avtioTolya,
UTOPOUUE Vo TEOGVEGOUUE Xol EVOY 6RO TOWIXOTOINOTS GTO YOVTEAO T.0) !

JA(0) = J(8) + A6

6mou 1 [|*|| ocuvndileton va eivon 1 Euxheldetor vopua 1 1 vopua 1. Awéyo-
VTaG T A 00TE Tdpa TOAD Yeydho, odhd oUTE xan Tdpar TOAD U0 UTOPOUNE
VO EYOUUE EVAL LOVTEAOD TIOU YEVIXEVETOL XOADTERX, ONAAOY EYEL XUAT) amddOoT)
OE VEX OEDOPEVA OTOL OTOlaL DEV EYEL EXTOUUDEUTEL. LTNY TEOYUATIXOTNTA, YIo VOl
EXTYHOOUPE TIC TORUUETEOUS TOU LOVTEAOU UTIOPOUUE VoL YOTOLLOTIOLGOUUE Ot-
dpopeg apriuntinég pedodoug ehaytotonolnong, 6mwg m.y. Gradient Descent
xou Stohastic Gradient Descent, eve) yio 10 A unopolue vo yenoylonotcouye
xdmota uédodo cross validation. Aol xoatapépape Voo UTOAOYIGOUE TNV EXTL-

unTeLa @, umopolue v tepdcoupe 6To oTddto Tg TeoBiedne. H daduascta oty
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elvan apXETA €OXOAT agol yia xdde xouvolpylo X ™, 1 medlAedn Tou wovtérou
o ebvon Y = f(X™; 9) Xenowonowvtog v yedodoroyia e Khooownic
Yratiotixnig mou mepLypddae, XaTUAYOUPE OF OMUELXES EXTYNOELS Yia To 6.
Auté mohhég popég Bev elvon opxeTd Yoo Vo tepypddel TV ofeBoudTnTar Tou
MOVTENOU UaC Yol AUTES TIC TTOROUETEOUS, OUTE Yia Ti¢ TeofAédelc Tou. And tnv
Mmnebliavr) oxomid umopolie vo dewpricoupe OTL 1) TapdueTeog B eivon Tuyolo Ue-
Ta3ANTH xou dipar axohovel xdmola xatavour|, TNy omolo Yo tpocTadicouue va
exTWAoOUPE. AuTo Tou ahhdleL TP €Vl 1) LOVTEAOTOINGT) TWV TUQUUETOWY.
Hpota yenowonotolue Ty Tenoldnct| pog yio To 6, eVvonuaTOVovTdS Ty oTNny
Aeyouevn mpodtepn xatavour; Pr(0). Xenowomousvtog to 8edoyéva Tou Tpo-
BAAuartog, dnhady tnv ouvdptnon miavogdvetag L(0) = Pr(Y|X, 0) avove-
OVOUPE TNV TANpogopla Lac xotolfyovtoag otny Votepn xotavowy Pr(0]Y, X)
YENOWOTOLOVTAG ToV TUTO Tou Bayes:

Pr(Y, X|0)Pr(0)
Jo Pr(Y,X|6)Pr(0)d6

Pr(8]Y.X) =

['vwptlovtag Ty VoTepn xatavour| Tou @, utopolue TAEOV VoL EXTYLCOUUE OLd-
(POPOL YPCULAL YARUXTNRIO TG TNG OTIWS TNV PEOT) TYT| xou T1 SloTopd. BéfBoua
0 UTOAOYIOUOC TNE VO TERNE XATOVOUTS Bev elvor TavTa epetos. To mpdBinua
eppovileTon 6Tay 1) Vo TERT) BEV Elfval XATOLAL YVOO TY| XUTUVOUY| TOU VoL UToEL Vol
YeopTel o xhelo T Lopn o dpa Yo TEETEL Var UTOAOYICOUUE TO OAOXAARLUA
TOU TUEAYOUUC TH) ToL TOToU Tou Bayes ntou elvor mévew 6 Oh0 TOV TOQUUETEIXO
Y®eo ©. 310 enduevo xe@dhato Vo SoVUe Tt epyaheior EYOUUE YL Vo UTOAO-
yicoupe Ty Vo tepn xatavour TV TapaETENY Yoc. E@bdcov tny unoloyicouye,
UTOPOUUE VO TERACOUUE GTO 0Tddto Tng TedPBredne. Yty Mnrebliovi| povteho-
molnon yio xdde xouvovpyo X*, n meofiedn Y* axohoulel xdmola xatavour,
1 ool ovoudletar Vo TERN TEOBAETTIXT XaTavoUN

PrY*|Y) —/PT(Y*\X, 6)Pr(0]Y, X)d0
e

A@ol unoloyloouue TNV TOEUTAVEL XATUVOUT| UTOPOUUE Vo TEQOUUE XATOLO

uEtpo Véomg, Ty TNV UECT TWA TNG YL Vo OWOOUNE Uidl OVTITPOCKTEUTIXY

T oty TEdPAedn Y xou xdmoo pétpo petofAntéTnTog Ty, TNV dlaomopd

NS Yo Vo 800UE TO0O PETOBSAAETOL oUTY| 1) TEOBAEd.



Kegdhawo 2

MreLliavy) 2LTATIOTIXNT] X
Nevpwvixd Aixtua

Y10 mponyoUuevo xe@diono eldoue TNV dadnuatixr Yoviehomolnor evog veu-
ewVIXoU STou ot T ouTd elvan avd (alugwve tévto ue Ty Yewplo) va
Tpooeyyioel onoldrmoTe cUVAETNOT f TEPLYEAPEL To BEBOUEVAL. DE UTO TO XE-
pdrono Vo dnuovpyricouue cOvieTa BEBOPEVA Yol VO DOUUE TS BOUAEDEL OTNY
medén éva Mrebliavo vevpomwvixd dixtuo. H Baowu| Siapopd evog tétolou Uo-
VTEANOU amd €Va XAAGOIXO VEURVIXO BIXTUO elvon OTL VewPOUUE TIC TUPAUUETOOUC
TOL €YOUUE WS TUYAES UETABANTES. Boupwva pe autr Ty oUuBoor dev Yo Ba-
OO TOOUE OTNY EAXYICTOTOMON Uidg GUVAETNONG XOCTOUS YL VO EXTUINCOUUE
OTUELXE AUTES TI TOPAUETEOUS, aAAd Yo TpooTodricouue pe tny PorRdela Tng
Mrnebliavic LTUTIoTIXAC VO EXTYUNOOUUE TNV XUTOVOUT TOUG. LTNV GUVEYEL
auToU TOU XEQURaloL Vo BOUYE TL TEOTEPEC XATAVOUES UTOPOUUE VoL DWCOUUE
oTNV TaEdUETEO B xon TS LTOAOYICOUPE TNV UOTERT XATAVOUT TNG

Pr(0|D) < Pr(D,0)Pr(0),

omou pe D = {(x4, yi) 1Y, ovuPolilouue to detypa mou éyoupe cUAEZEL. Xon-
oonolwvtag TNV Mrebliov| LovTeAomoinoT, EVOWUATMVOUUE TNV TUYUOTN T
Tou UovTéhou Jog otny Bl TNy ocuvdptnon f, 1 omolo mAov elvon T.U. -
ol gyoupe Jewprioel 6TL 1 mopdueteog O civon T.u. Ernlong Yo doldue mwg
x&voue TEOBAEdN Yo xouvolpytla dedouéva X, yenoylototdvtag Ty 0o Tepn
npoBAenduevn xatavouny Pr(Y*|Y') xot meog unopolue va lodyoude Ty €vvolo
e aefoundTnTac oTNY TEOBAETTIXY IXAVOTNTA TOU POVTEAOU UOC EXTUWVTAS
v o] andxhioy| tne. To teleutalo elvon xou to Baoxd mpotépnuo NG
Mretliavic Avdhuong, apol Théov xdide xouvolpyia TpoBiedn Y™ dev Ya etvan
omAd b T, ok plar Tuyador PETUBANTYH pE cuyxEXEWEVT xoTavour. To Ty
LAOTIOINGT OAWY TV TORUTEVE Vo YENOULOTOLAGOUUE TNV YAWCOU TOOY QO
Tiopol Python 3.6. H emioyr authc tng YAwooag €yive Aoyw 800 cUYXEXQL-

24
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uévov Bihodnxey mou mapéyet, Tnv Theano xou v PYMC3. H BiAodxn
Theano yenoylomoleltal Yol TOV UTOAOYIOUO POUMUATIXGDY EXQEAcE®Y. AuTol
ol uroloytouol yivovton mhve oe éva ypdgnuo ue xoufoug, 6mou ol xouSol
TAEOV aVTIOTOLYOUY OTIC UETUBANTEC Tou Vol yenolonotioouvde . Autd €yel
¢ TEOTEENUA OTL O UTOAOYIOUOS CUVIETWY UAINUATIXOV EXPEACEWY YIVETIL
OMOTEAEOUATIXG. XL YR YORU YETOOTOWVTAS OLdpopa epyaheio Tng "Ocwplag
Ieagnudtwy’ (Graph Theory.) H PYMC3 eivon pio BiBhioden Iidavotixon
Hpoypayuatiopot (Probabilistic Programming), n onola yenowwonoteiton yia
vor Aooel mpofBaruota Mreblioviic Etatio e ouuneptiauBdvovtog d1dpopeg
ued6d0ouC Yo Tov utohoyloud e Vo tepng xotavounc. H PYMC3 etvon Boot-
ouévn méve otny Theano xou yevixelel Tov TOTO TV xOULWV TOU PTOEOVUE Vo
YENOUWOTOLCOUNE, EL08YOVTaS TNV EVVOLNL Tou 0ToyaoTixol xoufou. Oucta-
OTIXd TO TPOTEPNUA UTOL Efval TL OAOXANET 1) TATEOPORLN YL TNV XATAVOUY
ulog T.u. Olveton mhéov amd éva x6uPo oTo Ypdgnuo. Xuvdudlovtac OAa To
ToEamdve Umopolue va xdvoupe Ty Mrebllovy| yovtehomolnon onoloudy|note
TeoBAuaTOC €QTY|, av BéPota Yoc To EMITEENEL 0 EXACTOTE ELOTALOUOC UaC.
[o Ty mopouclaon Tou X@OIXA XAl TOV ATOTEAEOUATOY aUTHS TNg epyaciog
Yo ypnowonotiooupe éva epyolelo tng Python nmou ovoudleton Jupyter No-
tebook. Autd 1o epyoeio eivan éva Ohoxinpwuévo IlepBdhhov Avimtuing (
Integrated Development Environment (IDE)) nou ypenotuonoteiton yia mohhég
YADGOES TEOYQAUUUATIOHOV GTO OTOLO TEEYOUNE To TUPUdElY AT UaS, Ywelg Vo
YEEWLETAL VO YPNOWOTOWUUE TNV XAACGIXY Yeouur EVIOAOY. Oo Lextvicou-
UE POPTMVOVTUG 0TO YWeo epyaciog pog Tic PiBAolfxeg mou avagpéoaue, aAAd
xa xdmoleg dAieg mou Ya yenowonotioouue. Iho yevixés minpogopleg yia
Oheg Tic BiPhodixeg xou Tic ouvaptrioelc Tng Python tou dolue Bploxovton oto
ToEdETNUA 0TO TEAOG AUTHS TNG EPYATTag.

Jupyter Chapter 2 Last Checkpoint: 07/06/2017 (autosaved)
File Edit View Insert Cel Kemel Widgets Help

B+ = & 0B 4+ % M B C coe v = || CellToolbar

In [1]: | ¥matplotlib inline
import pymc3 as pm
import theano.tensor as T
import theano
import sklearn
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import seaborn as sns
sns.set_style('white')
from sklearn.preprocessing import scale
from sklearn.cross_validation import train_test split
from sklearn.datasets import make_moons

Koodwoe 2.1: Ou TEWTEG EVIOAEG Yl Vo QopTooupe Tig BiBAodrixec tng Python
oto Jupyter Notebook
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2.1 ’Eva cbvieto mpoAnuo

To npdéfinua mou emhélope elvon 1 xotnyoptonoinon wlag T.u. Y ye d0o
xhdoele, pe enednynuatied petainth (rocotnd) v X = (X1, Xy) € R2
Anuovpyolpe N = 1000 mopatneioeic ye Ty ouvdptnorn make_moons(), ané
TIC oTtoleg oL WoEg avrxouy otny xAdon ‘0 xaw ou dhAeg woég otny xhdor 1.
‘Onwg gaiveton and 1o dvoua TNg ouVAETNONG, WAL xa ard To T'edpnua 2.2 Ta
dedouéva Tou TpofBAuaToc Hoc oynuatiCouy 2 woogéyyopa, To omolo etvon o
000 DLUPOPETINEC HAACELS TTOU TEETEL VoL Bloy WEICOUUE.

X, Y = make_moons(noise=8.2, random_state=8, n_samples=1868)

¥ = scale(X)

Fig, ax = plt.subplots(figsize=(8, 5})

ax.scatter(X[Y==8, 8], X[¥==8, 1], label="Class 8')

ax.scatter(X[¥==1, 8], X[Y==1, 1], color="r"', label="Class 1°)
sns.despina(); ax.legend()

ax.set(xlabel="X", ylabel="¥", title="Toy binary classification data set');
¥_train, X_test, ¥Y_train, ¥_test = train_test split(X, ¥, test_size=.5)

Toy binary classification data set

® Class0
® Clas=1

05

oo

Lodgnuo 2.2: Me to umhe ypopa etvor o dedopéva mou avixouv oty xAdon 0 xa
HE TO XOXUVO AUTE TOU avixouy oTNV xAdor 1

Hpdta yenowonotolye ) ouvdptnon scale() 1 omola yetooynuotiler to de-
dopéva X €tol dote va €youv uéomn T 0 xon tumxr) amdxhion 1. Auth 7
xbvnom ebvon apxeTd xadr| 6tay ot yetaBAntéc X; €youv dupopeTind elpog. Me
v train_test_split() ywptloupe o dedopéva pog o dVo Eéva UTOGUVOLA TOU
oy o0, 6Tou To Eva Yo yenotononiel yio vor EXTUUOEVGOUNE TO LOVTERD HOG
(Train_set 50%) xou to AAo Yyl vor BoUUe TGO xoAd mpocupubletal oe véa
dedouévo (Test_set 50%).
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[ opy ) Yo pmopolooue va dlorywpelcoupe Tig 500 XAAGELS YENOYLOTOLOVTS EVal
AOYIOTIXO UOVTEAOD TIUAVOROUNOTG.

Pr(Y =1)
log(1 “Pr(Y = 1)

) = Bo + B1 X1 + B2 Xo,

émou B = (Bo, P1, P2) ot mapdueTpot Tou YovTéLou pog. TToloyloTixd owtd To
TEORANUY lvor apXeTA amAG, Elte TO povTEAOTOLOVUUE xhaooixd eite Mnebliovd,
ool 1 dtdoTaon TG T.u. X ebvon TOAD pxer| xon dpa xal 1) BLdoTACT| TOL TTHEA-
ueTEo0 Yweou O. Iapdlo autd 6TO GUYXEXEIIEVO ToRdderyUa TopoidleTan
n o Baowr) Teolnddeon tou AoyloTxol povtélou: ol xAdoelc e Y mpénel
va ebvor ypouuixog diaywpelotueg. Mto Ipdgnuo 2.3 BAETOUUE WS XoTUVEUETOL
0 péooc T Votepnc xatavoufc Tou p = Pr(Y = 0|X), 6tav 0 X € [-3,3]%,
av yenowonoovoope évor Mrebliavd hoylotind poviéro moawdpdunons. O
A0S Yo auT6 To povieho Peloxetan oto Iupdptnua.

3 1.0

o
o
=]

=0

arFs

060

045

030

Posterior predictive mean probability of class label

15

oo

Ledgpnua 2.3: Tapandve Prémoude Ty xatnyopia mou mpoéBiede To povtého yag yia
Ta OEGOUEVL EAEYYOU, OANS Yo TS XATAVEPETAL O €GOS TNE mdavoTnTog emtuyiag p.
H npdtepn mou yenotponotiinxe oy pio eninedn xatavoun (flat) t.w. log(Pr(0)) =
0.

H heuxry evdeio Yo pmopooaye vo molue 6Tt ebvar T0 6OVopo TV 600 XAAGEWY
ToL TEOEPRAEPE TO LOVTEND POg. DTNV TEOYUATIXOTNTA TO AEUXO YROUIL AVTLTOO-
OWTEVEL T0 0UVONO TV onpeinv Tou [—3,3]* ot onola To Yoviého TpoéBAede
OTL 0 YOG NG VO TEPNG XATAVOURE TNG P xudatveTton amd 0.45 €we 0.60. Ouol-
(G UTOPOVUE VoL EQUNVEUGOUUE X0l Tol UTOAOLTIOL Y ROUITA G BLUPORETIXES PUETES
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Tée e VoTEENE xatavopung Tou p. ‘Omwe mapatneolue xdmoto onuelor etvon
OWOTY XATNYOPLOTONUEVYL, CUYXEXPLUEVA T8ve antd o 80% 6mwe Vo dolye mo-
EUXATE, OUWS AUTO EYEL Vo XAVEL UE TNV Lop@Y| Tou TeofAAuatog. To mpdBinua
€00 efvon 6Tl €val AOYLOTIXG YeuuUixd UoVTERO Bev efvan txavd vo dlaywpeloet
AAAOCELC OL OTOIEC DEV ElvOL YRAUUUIXOE DL WEICYES %O GO0 Tl OLUPOPETLXOV
Yeouatog olvopa mou BAémoupe ebvan eudeleg ypoupés. Ou mpoPiemntinég o-
VOTNTEG TOU HOVTENOU Wag Oivovtar amd TNy cuvdptnor prediction_accuracy
(Kdduxac 2.4).

pred = prediction_accuracy(trace_LR,logistic_regression,samples=588)

reex | [ ENENENRERNER NN RN | coo/see [0o:ee<ee:ee, 1258.40it/s]

Test Accuracy = 85.6%

Kaoowog 2.4: H suvdptnon prediction_accuracy dnutovpyfiinxe otny Python we éva
HETEO GUYXELONG YL TNV LXAVOTNTA TOU UOVTEAOU Vo TEOPBAETEL DEBOUEVYL GToL ool
dev éyet exmandeutel (Test set). O xddixde tne e&nyeiton avahutind oto Kegdhowo 2.4

Av n dudotaon tne X ftay peyoldtepn), Yo fTov opxetd 800x0A0 Ewg adlvaTo
VoL XATOAIBOUUE OTL Ol XAEOELS BEV Elval YROUUXGE Bl wployleg xou dpa To Vo
YENOWOTOLACOUNE €val TETOL PovTéLo Vo YiTay Addog amd tny apyh. Xenotuo-
TOLOVTOC EVOL VEUROVIXO BIXTUO BEV %AvouUe oo utdUeoT) Yol TOV TEOTO UE
ToV 0To{0 Slory wEl{oVTaL OL XAJCELS MAC. ZEXIVAUE UE EVOL ATAO VELPWVIXO BIXTUO
UE Evar xpuo eTinEdO Ue TEVTE vevpwvesg. H emhoyy| Tou aptiuod tomv veupmvemy
(5), éywe yiotl To HOVTEAA UE TEVTE VEUPWVES GTO %puUPS eTinedo, elyoy xa-
Notepn mpoBhentiny| xavétnTo amd Tor undhoimo Tou doxudoaue (2,4,5,8,10).
O mapduetpor mpog extiunon etvor oOvoro 21, dnhadh O = (v, 8) € R?! ue
~ € R 1a Bdern and To eninedo €106d0L TEOS TO XEUPS Xl B € RS o Béen amod
TO %pLPO eTiTEdO G6T0 eNimedo €€OBOU. XT0 xELPS ETENESO Vot Y ENOLOTOLCOU-
UE Yl oUVAETNOT EVERYOTOMENG TNV LTEpBOAXY| egantouévn tanh(z), n onola
METH omd DOXUES TOU XAVOE, PaivETOL Vo BOUAEUEL Xah0TERA AT TNV AOYIO TI-
xf) ouvdptnon xau v RELU. Yto eninedo e£doou Yo ypnoulomoticouue tnyv
Aoyloxh ouvdptnon o(x) = Hﬁ Yl VoL oviehonolnoouue Ty miovotnTo p.
To povtéro pog v xdde ¢ = 1,...,500 ebvor T0 oaxdroudo:

Yi|x; ~ Bernoulli(p;)

5
pi = U(ﬁo + Z Bitanh(~; @; + 'on)) :

j=1
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Input Hidden Output
layer layer layer

X1 —

X2 —

Lyfuo 2.5: H apyitextovins tou veupmvixol SIXTOou UE TEVTE VEURGVES GTO XpUPO
eninedo yia T0 HOVTERO TN XATNYOoRLOTOINGNC TOL Vol YENOHLOTOLCOUUE.

To vevpwvixd Pog BixTuo xaAElTaL Vo EXTIIACEL TNV VO TEQT XATAVOUY| TNG T
eamdvew mdovoTNTA P; BEBOPEVOL TWV TGV TNS T.U. ;. H cuvdptnon mdavo-
pdvetoc L(0) tou povtéhou pog eivor

500
L) = [ [ /(1 —p) .
=1

Yty ouvéyen Yo mpénel vo anogacicoude molo Yo efvan 1) TEOTERT xoTAUVOUY
Pr(0) mou Ya ypnowonotooupe yio TNy napdueteo 6.

2.2 llpotepec Katavouég

H npétepn xotavouy) Pr(@) mou yenoyonotolue ota Mrebliovd povtélo mpénet
v expedlel Tig apyixég pag temordfoelg Yot Ty Tapdueteo 8. Auth 1 emhoyn
elvon xodopto Ty yia To povtéro xon Yo TEETEL vor YlveTal TOAD TROGEXTIXG.
Ac¢ mdpoupe yior TopddELyUa EVor YRoUUXO UOVTERD TovOpounong ve X € R™
xou Tepopétoouc @ = (Bo, B = (B1,...,0m),0) € R™2. Tvopllovue 6t ta
Bden Tou povtélou B, By ebvon cuveyhc petafintéc pe Twéc otov R™ evdd n
mapdueteog o € Ry, agol elvar avaryxootd un apvnuxr. Katopyde ulo xaiy
emaoyh v to 3, Bo, Vo Aoy pior ouvey g xatavour| ue TWES GTOV R™+
UE TETOLEG TUPAUETEOUC TTOL Vo avTixaToTellouy Tig TETOWOELS Lag YLt AUTAL.
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Av dev €youue xdmola TAnpogopla Yo ta 3, By, Vot uTopolcUUE Vo YENOUOTOL-
HOOUPE Wlal APXETE U1 TANPOQOELIXT TEOTERT) XUTAVOUT|, 1) ool Yo efvan xevTpa-
erouevn oto 0 xon Yo €yel apxetd UEYSAN DLUCTIOPA Tt Y. TOAUBLEC TAUTO XAVOVLXY
Niy1(0,1e+061) 1 nohudido tatn opotopopdn Uni form,1(le —06, 1le+06).
Mo dAAn emAoy 1 un mAnpogoptaxt|c TedTepng xatavounc eivon 1 Aeyouevn flat,
1 omola etvon avdhoyr xdmota otadepds ¢ € R. To pévo mpdBinuo pe tnv flat
elvon 6TL Bev elvon amodeEXTH xaTAvVOUY|, AAAE %ATw omd xdmoleg TEOUTOVECELS
Oty ouvdLaoTEl pe TNV Tavopdveld UTopel Vo BOOEL amodeXTH VO TERT Xa-
Tavour. To mpotépnuo authc TNg xatavourc ebvan OTL yernolonoteitar yior va
amo@lyouue TEOBAUNTA UTEPYEIAONG OTOV UTOAOYLOTY), Ta oTtola UTopEl Vol
TEOXOPOUV OV YENCWOTOLAGOUUE 1] TATPOPORLINY) XAVOVIXT| 1| OUOLOUORHT] KO-
Tavour). Avtictotya av éyoupe xdmota Thnpogopia yio o 3, fy Vo propolooue
OLIAEEOUPE WC TTEOTEQT XUTOVOUT] [lal AYOTEQO TANEOPOQLUXT] XATAVOUY| UE O-
vahoyeg mapopéteous Ty, TNV Npy1(0,107). Ko ot 800 xovovixée xatavoués
TOEATNEOVUE OTL £YOUVE UNOEVIXY| PEOT) TWH. LUVAUWS OL U TATROPORLIXES 1
MY OTEQO TANPOPOPLOXES TEOTEPEC XAUTAVOUES TIOU Y LPNOLUIOTOLOVUE EiVol XEVTEA-
PLOUEVES OTO UNDEV UE OXOTO VoL EXPEAcOUY OTL 1) idavdTeen T yia To 3, By
etvan undEv xan dpa 1 T.4. X Sev emnpedlel Ty T e Y. Eniong yenowonol-
OVTAC TIC TOPATAVG TEOTERES XATAVOUES (6TOU 0 Ttivaxag cuvdlaoTopds X ebvor
Storydviog) umodétouue 6Tt T 3, o elvon aveEdpTnTar xou dpot Xt ACUCYETIOTOL.
BéBowo av Tor dedouévar Blapwvoly Ue xdmolo amd auTES TIC apyIXéC LToVEsELS,
T61€ 1) VoTEPn Xatavour] Tou Yo mpoxUel Va €yel U€om Tiur BLapopeTIXT amod
UNoeY xou X pun darydwio. Ao TNV AR, 1) TUEAUETEOS O Eval AU TNEY 1) 0lp-
VT xou dpar o Témel vor BtahéEoule o oUVEYY) XaTovouT] e VETIéC TYIEC.
Yuvdwg yenowonolotue avtioteogn I'duua xatavour| ¥ TEQIXOUUEVT OTO un-
5V xovovixy| xatavops), dote o € [0, 00]. H Aoyt mou meptypddaye nopamdve
eQopUOCETOL OF OAAL Tal LOVTERD TUAVOPOUNONC XAl XATNYopLOTonoNg 6Tou 1|
TopdpeTpog tpog extiunon eivor @ = (B, fo,0) § 0 = (B, B). AvtioTtoya xou
0o VEUPWVIXG BixTua dTou ot tapduetpol elvan @ = (3,7, 0) otV TUAVOEOUN-
on 8 = (B,7) omyv xatnyoptonoinon 1 @rhocopia eivor B (oe authv TNV
nepintwon €youue oploet to Bdpu B xou ¥ €101 WOTE Vo CUUTERLAOUBAVOVTAL
ot atodepéc Y0 xon fy Tou xde emmédou ota davdouata autd). ‘Onng elnoye
OUOCS, Ol TUPUUETEOL Hlal TPOTERNG XATAVOUNS TRETEL VoL EXPEACOLY TIG TETOL-
UAOEIC HOC VIOl TIC TAPOUETEOUC TOU HoVTEAOL. AuTO eivon Eva ueydho TpoBinua
yioe T Bden TV VEUPWVIX®Y BIXTUMY apo) OTI TEQIGOOTEPES TEQITTAOOELS OEV
€Y OUVE QUOLXY| EQUNVELX OTIC Ty OTO YRUUUIXO LOVTEAD X0l OTO AOYIGTIXO [O-
vTého mahvdpounone. Erol av €youue xdmota apyixn temoilnon yia Tov TpéTo
mou ennpedlel 1 X v Y elvon apxetd BUOX0A0 VoL TNV EVOWUITOCOUUE OTNY
TEOTEPT) XATOVOUT| TV Bapdv. Apo xaToAyouus 0To 6Tt plor un TANeoQopLoxy
TeOTERT xatavour) Yo Aty 1 BEATIo T Aoy yiar T Bdpn EVOS VELPWVIXOU
outOou. Ag dolue TL Yo UTopOoUCHUE VoL XAVOUUE TNV TEPITTWOT TG XOTN-
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yopronolnong tou ool yog TeoBifuatog. Ol TopdUETEOL TOU VEURMVIXOU g
duthou Ue éva xpu@d eninedo evar 8 = (v, B3,0). T apyn Yo yenoyonot-
fooude pla un mAnpogoptoxy) meoteprn xatavour, tnv flat. Auth n xotavour
HOVTEAOTOLELTOL GTOY UTOAOYLO T WS Wia cuVETNoT 6Tou 1 Aoyaprduixy xAfua-
xo TS Yot xdde Tpn @ € © emotpéget ndvto Ty Ty 0 (log(Pr(0)) = 0).
To povtého tou PMyC3 vy 0 veupwvind dixtuo tou mAotxol mpoiiuatog
TOU ETAECHUE PUEVETOL TOPAXTE).

ann_input = theano.shared(X_train)
ann_output = theanc.shared(Y_train)
# Set the number of hidden neu‘r‘or.5|
n_hidden=5
with pm.Model() as neural_network flat:
# Initialize random weights between each Layer
init_1 = np.random.randn{X_train.shape[1], n_hidden)
init_gamma = np.random.randn(n_hidden)
init_out = np.random.randn(n_hidden)
init_beta =np.random.randn(}
# Weights from input to hidden Layer
weights_in_1 = pm.Flat('w_in_1',shape=(X_train.shape[1], n_hidden),
testval=init_1)
# Constants from input to hidden Layer
constant_in_1 = pm.Flat({'c_in_1',shape=(n_hidden),testval=init_gamma)
# Weights from hidden Layer to output
weights_1 out = pm.Flat{'w_1_out',shape=(n_hidden),testval=init_out)
# Constants from hidden Layer to output
constant_in_2 = pm.Flat('c_1_out',shape=(),testval=init_beta)
# Build neural-network using tanh activation function
act_1 = pm.math.tanh{pm.math.dot(ann_input,weights_in_1)+constant_in_1)

act_out = pm.math.sigmoid(pm.math.dot(act_1,weights_1_out)+constant_in_2)

# Binary classification -> Bernoulli Likelihood
out = pm.Bernoulli('out"’,
act_out,

observed=ann_output)

Kodwac 2.6: T Adyouc amhdtntog avti var 3doouue pio ToNUBLEo TorTn xatavour yio
OhaL oL Bdipu Tou BixtOou B, ¥ €OUUE BWOEL LEYWEIO TEC TOAUDIACTATES TPOTEPES XO-
Tovoués 6Tl oTtoepés Yo, J = 1,...,H (constant_in_1) xa By (constant_in_2)
Tou povtéhou xa Zeywplotéc ota Bdpu 4, j = 1,...,H (weights_in_1) xou
Bi, ..., B (weights_in_2).

Yny opyny opiloupe ta dedouéva exmaideuone X train, Y train wc theano.shared
UETUBANTES, ETOL OOTE VAL TIC AVTIXAUTAC THOOUNE 0pYOTepa amd Tic X _test, Y _test
Yoo Vo xdvouue TeoPBAedn oto Oedouéva oTa omola eV €yel EXTOUOELTEL TO
wovtého uac. Avolyoupe 1o Yovtého ue Tnv €violr; with xou ye to Svopa
neural_network. Ou mapduetool init_0,init_1 yenowonoodvial »¢ oEyIXES
TWéS Yoo Vo TEELEL TNV oy h 1) TEMTN enavdindn tou adyopiduou mou Yo
ETAECOUUE YOl VO TPOCOUOLOOOUUE THIES OO TNV UCTEQRT XATUVOUTH. XTNV
GLVEYELXL BIVOUPE TIC TPOTEPES XATAVOUES oTa B ¥ xan B mou elvar TOAUDL-
dototeg flat xotovouéc pe v €toyun ouvdptnon pm.Flat(). Ov yetofintég
act_1, act_out exppdlouv Tic cuvapthoelc h(x) xou o(o(x)) mou elvon 1 eloodog
TOU %EUPOY ETTEDOL Xou 1) €0B0¢ Tou TeEAeuTatov emmeédou avtioTorya. Téhog
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divouue oty T.u. Y v xotavouy) mou opllel 1 Yoviehomoinoy| pog, dniody
Bernoulli pe movotnta p = o(o(x)). Autd ouctaotixd eivon to onueio 6mou
opiloupe TNV mdavopdvela Tou TEoBAAuATéC Uag oto poviého tou PYMC3.
Agob éyoupe oploel Tnv mavopdvela xow TNV TEOTERY xoTovouUY, TO UOVTEAD
Hog €lvon €TOWo xan PEVEL WOVO var uTtoloyicouue Ty Lo tepn xatavour). Il
TEPACOUUE GE AUTO TO OTAO, Yo BoUUE oxOUo BUO TEOTEPEC XAUTAVOUES TTOU
umopel vau efvan aipxeTd YproIES.

Q¢ mpdtepn xatavour| yioo T @ oTo veupmvxd dixtua cuvndileTon vo yenot-
womotetton 1 opxeTd Thnpogoplaxt| tpdtepn xatavoury N (0, Aly) 6mou d eivon 1
0o TN TOL TAUPAUETEIXO) YWeou O. XonoWoTouwviag oQuThHY TNV TEOTEEN
XATOVOUT| TO TEOBATUA €lvol [GOBUVOUO UE TO VO TROCUETAUE EVaY GPO TOWLXO-
Tolnone oty cuvdptnon xéctoug J (@) e xhaooirc ototiouxic. Eotw étt
€youye évol TpOPBANUA ToAvOEoUNoNG e ouvdptnon f(x) = o(x) xau cuvdptnon
mdavopdvelog

HMMM&ﬂ.

Av 1 mpdTeRn HaTovour lvor TOAUBIAOTATY) TUTOTOUUEVT] XAVOVIXTH UE

d
1 1 d g2
Pr(@)) =[] N[0, )) = e~ 7 2= b
O) = [INGI0. = =
TOTE 0 hoyoprduuxr| xAfuaxo €youue OTL:
log(Pr(0)) = 2)\2292 + ¢,

omou c¢; pio otadepd mou Gev edoptdton amd To B. Ilohhamhaocidlovtog TnV
mdavopdvelo Ue TNV Topamdve TEoTERT EYOUUE OTL 1) UoTERT xoTavouY| elvon

n

d
Pr(61D) o [ Nl f(@o). ") [[ NV (6,10.0).

i=1
Anhadry o hoyaprdu| xhipoxa 1 OoTERT XaTavour| efva:

n

1
~g07 2 = (@) 2>\229Z+C

=1

log(Pr(6|D)) =

OTOU € = €1 + €2 YE ¢ TNV oTadepd TOU TPOXUTTEL OTOY AOYOQLIUACOUUE TOV
TEovouaoTY| Tou TOTou Tou Bayes.
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Octoupe \* = ﬁ X0 opanpolue Tn oTodepd ¢ Tou dev edupTdTon amd To O xou
ool

n

1
5,2 (yi — f(x:))> = X]10]], .

=1

log(Pr(0|D)) =

Meyiotonowmvag Ty mapandve TocOTNTA K¢ TE0¢ B TaflpVoulEe TNV eEXTYTELY
g xopuYrc Tng Votepne xatavourc H MAP(Maximum a Posteriori), nhady
™y 0 Tou ueytotonolel Ty o.T.T. TNg 0o TEPNE XUTAVOURC. AUTO TO TEOBANUA
OpGS ebvan avdhoYOo TNG TOWIXOTOIMOTG TOU YENOLIOTOLUCUUE GTNV GUVAETNOM
x6otoug g Khaoowrc Ytatiotinrc yioo ty BEuxdeldeia Nopua. ‘Apa yenot-
UOTIOLOVTOG YLol TEOTEPT) XATUVOUY| TNV TOAUDIIC TUTY] TUTOTIOMNUEVY] XAVOVLXY
elvor ooy Vo TpooUETOUPE €V 6pO TOWLXOTIOMNONC OTO HOVTENO (OTE VA €-
Aéy&oue TNy mpooapuoyY| Tou. Ouoiwe To Blo oylel xou 0Ty TEPInT®OoT TNg
xatnyoptonoinone. Xto povieho tou PyMC3 yenowono|coue dLdpopes TIES
yioe T mopdpetpo A* = (0.5,0.7,1,1.7,2,10, 100, 100%) xou xorohAlope 6Tt v
A" = 1 elyape xahOtepa anoteréopota we meog Ty tedlAiedn. To ydvo mou
oANGLEL OTOV HOOXA, EIVOL Ol YOOUUES OTIOU BNAWMVOUUE TIC TPOTEREC XATAVOUES
yioe o Bden v Tou Te@ToL EmTEdOL Xon o e B Tou xpupol emnEdou. Twpa
o yenowonotjooude v cuvdetnon pm.Normal() pe undevixr péomn Ty xau
uovadtada Swomopd, avti tne pm. Flat().

# Weights from input to hidden Layer

weights_in_1 = pm.Normal('w_in_1",8,sd=1,shape=(X_train.shape[1], n_hidden),
testval=init_1)

# Constants from input to hidden Layer

constant_in_1 = pm.Mormal{'c_in_1',8,sd=1,shape=(n_hidden),testval=init_gamma)

# Weights from hidden Layer to output

weights 1 out = pm.MNormal('w_1_out',8,sd=1,shape=(n_hidden),testval=init_out)

# Constants from hidden layer to output

constant_in_2 = pm.Mormal{'c_1_out',8,sd=1,shape=(},testval=init_beta)

Kodwoe  2.7: Hopandvey  Prénovye  Tic  addayéc oTIC  PeToPAntég  wei-
ghts_in_1,constants_ in_1 xou weights_1_out,constants_1_out mou mpénel va xdvouue
YL VO YENOWOTOAOOUKE WS TROTERT XoTavour TNy moAudidotatr Kavovixn

O tpd10¢ EMAOYHC TNG TUPAUUETEOU TOLXOTIONGNS A TOU Y ENOULOTOLHCUUE Yol
ouTO TO WoVTERO YiveTtar cuvdeg ue cross validation, addd otny nepintwon pog
1 ToAUTAOXOTNTAL TOU ovTéhou Bev Bondolos oto va yivel autd epuetd. Xen-
oonolwvtag TNy Mrebliov Ltatio i) Yo unopoloope Yewpiooupe 10 A* g
Tuyador petaBAnTy xan vor Bpolue Ty xotovour| Tou. Autd o HovTéAL XohoU-
vTou Tepapyind pe Ty Evvola 6TL Tnpeiton xdmola tepapyio, aol TeEtel TE®Ta VoL
€youpe pio T Ty, To AY, v omolo Yo yenoYoTOICOUUE WS BLIOTIORE TNG
npdtepne xotovourc N (0, %), e autrhv v nepintwon to A* xohelton unep-
ToEAPETEOS Tou poviéhou. H emduevr npdtepn xotavour| mtou Yo avapepolue
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etvon €var Iepoipynd povtého xau xaketiton Automatic Relevance Determination
Prior /4 ARD. Ou Neal xou Mackay (1995) mpoteivouv awthv v npdtepn xo-
tovour| yror Mrebliovd povtéda. ‘Onwg ebvar yvwoto av X = (Xi...,X,,)
ebvon 1) emedny oty HETOBANTY) ToL YovTEAOU TOTE UTAEYEL TERITTWOT XdTOLYL
amod Ta yopoxtnelo Tind X; va uny etvon onuavtied xou vor uny modlouy xovévol
eoho oto poviého. To ARD pmopel vo amogacicel mola amd autd Tor Yopo-
XTNELo T €lvan onuavTixd 1) oy, divovtog mpotepeg xatavoués N(0,0;), Ue
g~ InvGamma(a%, shape = ...) xou o, ~ InvGamma(), ota Bden Tou oye-
TiCovtan pe Vv emednynuoTcs LETUBANTA. Xta veupmvixd dixtua Bdern v amd
70 eT{MEdO EIGOBOL TPOC TO XEUPO eTinedO, oyeTiCovton we Ty X. OuctacTixd
1 TUEAUETEOC 0 EAEYYEL TNV DLUOTIORE TNE TEOTEENC XATAVOUNS Xo Got oY Elva
TohD Wixpn) To Bdpog v Vo elvon undév mou onpalvel 6TL 1 peToBAnT X; dev
emneedlet To povtéro. H mpdytn unepnapducteog o, ivon autr) Tou EAEYYEL TNV
XATOYOUT| TNG OEVTERNC UTERPTUEOUETEOL ;. XTO dxd Uog TedBAnua Yo yenot-
uomotfoouye éva o amhoé Iepapynd povtého, agol €youpe civieto dedouéva
TV OTO{WV TA YoEaXTNELO TiXd Tar Bnplovpyooue euelc. Ot TedTERES XATOVOUES
ToL Yo BWOOVUE OTIC TUPUUETEOUS TOU MOVTEAOU Uog elva:

v ~ Ni5(0, sdi115)
sdy ~ InvGamma(a =1,b=1)
B ~ Ne(0, sdo 1)

sdy ~ InvGamma(a = 1,b = 1).

ann_input = theano.shared(X_train)
ann_output = theano.shared(Y_train)
# Set the number of hidden neurons
n_hidden=5
with pm.Model() as neural_network_h
tiglize rondom weights between each Layer
_1 = np.random.randn(X_train.shape[1], n_hidden)
init_gamma = np.random.randn(n_hidden)
init_out = np.random.randn(n_hidden)
init_beta =np.random.randn()
# Weights from input to hidden Layer
sdl=pm.InverseGamma( ' sdl’,alpha=1,beta=1)
weights_in_1 = pm.Normal('w_in_1',8,sd=sd1,shape=(X_train.shape[1], n_hidden),
testval=init_1)

# Constants from input to hidden Layer

constant_in 1 = pm.Normal('c_in 1°,8,sd=sd1,shape=(n_hidden),testval=init_gamma)
sd2=pm. InverseGamma( 'sd2',alpha=1,beta=1)

# Weights from hidden Layer to ut

weights_1_out = pm.Normal('w_1_out',®,sd=sd2,shape=(n_hidden),testval=init_out)
# Constants from hidden layer to output

constant_in_2 = pm.Normal({'c_1_out',8,sd=sd2,shape=(),testval=init_beta)

# Build neural-network using tanh activation function

act_1 = pm.math.tanh(pm.math.dot(ann_input,weights_in_1)+constant_in_1)

act_out = pm.math.sigmoid(pm.math.dot(act_1,weights_1_out)+constant_in_2)

# Binary classification -> Bernoulli likelihood
out = pm.Bernoulli('out’,
act_out,

observed=ann_output)

Koodwoac 2.8: To avtiotoyo poviého oto PyMC3, agol npocdéoope Tic unepnopa-
pétpouc sdy xau sda.
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2.3 "Yortepeg Katavouég

ddooue howmdy 6To onueio OTOU TEETEL VoL EXTIUACOUNE TNV VOTERT) XATAVOUY
TWV TUPUUETEWY UG

Pr(D|0)Pr(0)

Pr(0|D) = Pr(D)

H mio ebxohn mepintwon eivan otav 1 npdtepn elvar culuyhc we mpog TNy -
Yovogpdvela, OnAadr 1 TEdTERT xou 1 UG TERT AVAXOUY GTNV (Dlo OLXOYEVELD X0
Tavoumy. ‘BEva xhacoind nopdderypo elvor otav 1 TedTteen o 1) mdavopdvela
ebvon Kavovirxég xotavopée, pe anotéhecpa 6tay cuvduaotoLy 1 Ko Tepn Tou Yo
meoxOder va etvon xou autr) Kovovr). Av ta mpdryporta eivon 1060 amhd t61e
€YOLUE TEAELWOEL, ol UTOAOYIoUUE avaAUTIXG TNV Vo TeRT (XAELTTH Lop@n).
2TV TEQIMTWOT TWV VEUPOVIX®Y OIXTOWY OEV UTIHOYOUV XATOLES YVWOTEC GU-
Cuyhc xatavouég xan dpa Vo TeENEL Vo UToAOYIoOUUE TNV UOTERY O XAEICTH
woppt. Ed® 1o Pacind pag mpoBinue elvol 0 UTOAOYLIONOS TOU TUPOVOUNGCTY
Pr(D) = [o Pr(D|0)Pr(6)d6. O unoloyiouds tne mapamdve TocoTnTag, (-
0leg ot HOVTENA e TTOMAES TTaPUUETEOUS Efval apXETE BUGKOAOS XAl TOAAES PORES
adUvatog. Mio Tohd xohh) 10€a, Yo Aoy Vo UmopolGopE PE HETOLOV TEOTO , Vol
Topdryoupe Twée and ty Votepn (Hopaywyr Tuyaiony Aprdudy 1 Monte Carlo
(MC) ) xou otV GUVEYELX VoL EXTIUACOUUE BLEPORES TOCOTNTES TOU UAG EVOLA-
(PEEOUV YPNOUOTOLOVTOG DElYpaTIXé exTiunoels. o mapdderyua, oav VéAouye
va exTiiooupe Ty Wéon tun e mdavétntag emtuylac Pr(Y = 1|D) oto
TAOTIXO TEOBANUA TOU BNULOLEYHOUUE UE BEdOPEVA D, UTOPOUUE VO TROCOUOL-
woovpe K téc O .. 0F) orb tnv Pr(0]D) o vo Ty eXTIUACOUYE UE
MC:

Pr(Y =1|D) = ZPT = 1]6®).

‘Eneita Yo 600ue 500 akyoplduoug Tou Unopolue Vo YeNOLOTOW|COUUE Yol Vol
TP YAYOUUE TWES amd TNy Vo TepT xatovour Tou B. O mpohTog ahyderiuog
avixer oty xatnyopio tou Markov Chain Monte Carlo (MCMC) xou ovo-
udletow NUTS. To MCMC, 6mwe qoiveton xan omd To 6voud tou, otneiletan
oty mapaywyh Tuyaiov apriuoy (MC) xa otic MopxofBiavée ahusidec. O
oeUTEPOC ol Ybpriuog Tou Yo dolue ovoudleton ADVI xou elvon mpooeyyiotiny
uédodoc. Ot pédodol mou avrxouv ce authv TV xatrnyopla, Bacilouevol oe
XATOLO XELTAPLYL, TEOTEVOLY XATOLN XATAVOUT] WC TNV XUAUTEQT) TROCEYYLON TNG
TEUYUOTIXAS VO TEPNS XAUTAVOUNS.
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2.3.1 MCMC

H 6€a mlow and to MCMC xpdBetan otic Mapxofiavég aiuctdeg. Mio Mopxo-
Bravr) ahuotdo yopaxtnetletar amd €vo Yweo XUt TIoEWY X, OToU avixouy
ol Twéc e ahucidag, €va olvoro T' mou cuvidwe elvon ypdvog xal xdmoleg
mdavotnree petdPBuonc p™(z,y) = P[X, = 2, X, + 1 = y] mou dnrdvouy
v mavéTnTa 1 ahuctdo vor ueTofel and TNy xatdoToon T oty Y TNV Ypeo-
Vi) oTiYpn n. Xxondg pog ebvan vor dnutovpyiooupe pla Mapxofiavh alucida
UE YWPO XUTACTACEWY TOV TUPUUETELXO Yweo O xou miavdtnTeg UeTdBaorng
p(6,0") T.0. n opox xatavour e ahuoidoc Vo cLYXAVEL 0Ty VO TERY X0
tavoury p(0]D) twyv napouétewy ag. Av To xatagpépouue auto, Ya €youue éva
Oelyuo TW®VY amd TNV UCTERY AATUVOUT ot doa Vo UTOPOUKE VoL EXTHIACOL-
ue didpopa yapaxtneoTixd tng yenoronowwvtag MC extroeic. H oproxy
xaTovour| TN ahuctdog, av umdpyet, Yo TeEnel vou lvar avahholw T, SnAodY

n(0) =) w(0)p(6,6") yaxae 6 (1),

7]

‘Etot yetd and 1o onueio 6mou 1 olyxiion €yel emteuyVel, 1 oahuolda uag
Yo mopdyer Tipég mou avixouy oty . Axdua meémel 1 ahucido vor ebvon U
unofiBdoudn, OoTe va uny eYxAwBIlETon 68 XATO0 UTOGUVOAO TOU YWEOU X0-
TAOTACEWY XL YYNOLS ETAVOANTTIXY, ONAdY| 1 uéon Tr Tou yedvou mou Yo
xAveL 1) ohuoida var EEXVACEL oo TNV XATACTUOT) T XAl VO ETOTREPEL GE AUTHY
vo efvor TeETEQUGUEV !

E[T}| X0 = 7] < cc.

Mt oAucido mou €yl xou Tig U0 TUPATAVE OLOTNTEG EYEL UOVADIXT oVOAAO-
{wtn xatavopr. Evog tpdmog va eviomicouye uio avohholwtn xatovour Tng
ahvotdog, etvan vo Bpolue tic p(8, 8%) étol HoTe vo txavorotolvTon ol GUVIXES
oxet3oUg LIooppoTiag

m(67)p(0",8) = 7(6)p(6,6").

Eivar yvwotd 6t av 1) xatovour m xon ot mdavotnteg p elvon ot axplf3r) looppo-
o, ToTE N 7 ebvan avahholwtn xartovour yioe T Mopxofiov ahucida. O mpdtog
aryopripog MCMC eqapudotnre ot Eva npofinuo Xtatiouxfic Puowhc and
tov Metropolis et al,1953. Xtnv cuvéyela Pedtididnxe and tov Hastings(1970).
Apydtepa axolobinooav xar dhhot alyopriuol Boacilopevol otov Metropolis-
Hastings 6mw¢ o ahyodpriuog tou Gibbs, Slice Sampling, Hamiltonian Monte
Carlo # Hybrid Monte Carlo (HMC), Metropolis-adjusted Langevin algori-
thm (MALA) .o
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O alydprduog Metropolis-Hastings petoffotver omod plo xatdotacn € oty e-
Téuevn 0 cluPLV UE To TOpOXATO.

1. Yougwva pe xdmoteg mavdtnteg petdoong q(0,0") mpoteiveton pia e-
Topevn xotdotacn 8%, ty onolo deyduacte ye mdavotnta a(f, 8%).
Apa or mdavotnree petdfBaone mou €youpe emhéel eivar p(0,0%) =
q(6,0%)a(6,0”). Xxondc pac eivon va Beolue tic p(B,0%) dote vo -
xovoroteiton 1 (1). Av @ = 0" t6te n (1) woyler. Av 6 # 0%, t6te
YENOWOTOLOVTOG TIg oUVITXES axpLBo0g looppoTiag €youlE OTL

= n(0)p(0,0") =
a(6*,8) = (0)q(6,6")a(6,6") =

? )
0°.0) 7(0)q (9,0*)‘

To omolo pog diver v mbavoTnTa amodoyhc:

o[, m(67)g(6”.6)
a(8,87) = min {1’ W]

2. Av 1 0" yiver amodexty|, téte 8 = 0%, dropopeTind 0’ = 6.

To mpotépnuo autol Tou akyoplduou eivon oTL dev ypewdleton 1 oTodepd xa-

vovwotnoinone Pr(D), apol eZagaviletar and to Aoyo % oty mdovoTnTa

amodoyc. LTO 06 Uog TEOBANUa, 6Tou Eyouue apxeTég TapauéTeous, o M-H
elye mdpo TOAD xaxt| amédoor. T autd To Adyo emAéloue Tov TO cUVle-
10 ohyoprduo No-U-Turn Sampler(NUTS). O NUTS Booiletar oe évoy dhhov
MCMC arydprduo, tov Hamiltonian Monte Carlo (HMC), o onolog yenouo-
motel Ti¢ e€lowoelg xivnone Hamiltonian Dynamics yia vo tpotetver plo emouevn
T 0%, H hoyw ebvon 1) e€hc: Mropolue vor So0Ue TNV Tapduetpo Tou Jo-
vTéhou pog 0 € R? | o¢ Vv V€on evoc cwuatdiou Tou xveltal 0To YWEO UE
xdmolo Ty OTNTAL T € R¢. 'Etol UTOPOUNE VoL 0plCOUNE TNY 0T cuVdETNOT
e evépyetag H wg o dpoloua Tng Buvainic EVERYELG U(0) xou NG XWVNTL-
xne evépyewg K(r) t.o. H(O,r) = U(0) + K(r). H duvouxy| evépyelor tou
owuatdiou umopel Vo epunveuTel we N apvnTixn mavogdvelan o Aoyopriuixy
xhpoxa tne mopopéteou @, onaadh U(0) = —log(Pr(0|D)), eved n xvntxh
evépyela wg xdmota avdaipetn o.m.m. H ediodoeic mou diémouv tnv xivnon tou
owuatdiov pye @ = (01, ...,04) xou T = (r1,...,7q) oOUPoVO pe TV XothTto-
viavr) duvogxr etvou:
00; OH or; O0H

ol =—, 6nmovi=1,...,d.

815 B 87’1' 81& 891
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'Oty 1 oAuo{da ovaveE®VETOL GUUPWVIL UE AUTEC TIC EELOWOELS, 1) OPLOXT| XUTO-
voun g etvan avohholwtn. T'ar va dnutoupyfoouue plo Tpoytd clupwva e TNy
Xohtoviavég eELI0MOELS 0TOV UTOAOYIOTY), Vol TEETEL VoL Y ENOYLOTOLACOUUE pld
otoxpitonoinom mou ovoudletoan LeapFrog Integrator. Xenowonowwvtog oauthy
TNV BLUXELTOTOINOT), OUGLAC TG APIVOUUE TO COUITIOW YE apyixh Véon 8 = Oy,
VoL xAver Brdata €, 2€, . . ., Le goxpud and tny apyixr tou Véor. O apriudg L
ONAWVEL TOV GUVOAXS aptiud TwV Brudtwy Tou Yo xEVoupE xaL To € To Uixog
Tou x&e Briuatoc. Ia Boouévo L xau €, 1 ouvdptnon Leapfrog(e, L, 0y, 1)
elvou:

o 'wt=e¢...,Lexni=1,....d

1. Tevsi = Tt — (6/2)2—5(91&,@')

2. Oppei =0 + eg—ffm;,i)

3. Tirei = Tipsi— (6/2) 55 (Oryes)
o Enéotpede (1, TLc)

H Swduocio mou neprypddaye Topandve, Hog EMITEETEL Vo dnuioupyicouue Ui
Teoxtd (0 = B, ...,0,,...,0" = 01) pe tehxn) ToydTnTa T, Tou e€apTdTo
omd g Xopnhtoviavég e€loMOoELS xal oG Oivel TNy Lo igLor Ty 0*. T Adyouc
euxohiag vodétoupe 6Tl 1) xvnuixy evépyeto v K (r) = 0" M0 xu dpa
r|@ ~ N(0, M), 6mov cuviidwe yenotuonoue we M tov povadiaio tivoxo Ig.
Adyw tne Xouhtoviavig duvoxhc, 1 ouvoliny| evépyelor H Bev datnpeiton ye
anotéheopo va deydpoote Ty Ty 8 ye miovotnto amodoyhc:

a(0,0") = min|1,exp(—H(0*,7*) + H(O,1))|.

XpnowonowwvTog Wlo apytxr| TWn 0(0), ToV dErlud TV TGV N Tou YEAOUNE
VO TROGOUOLWOOUNE antd TNV LOTEPT), T0 Brud €, Tov apriud Twv Brudtwy L xo
Tov mivoxar M € R4 o alyopriuog Tou HMC efvon o efc:

e [wi=1,...,n

1. 7@ ~ N(0, M)

2. 09 « 907D g% 90V pr  p)

3. Avavedvoupe 1o Ceuydpl (0%, 7%) = Leapfrog(e, L, 0%, r*)
4. ©¢toupe 9 = 0* pe mbavétyTa a(87, 6*)

o Enéotpede o
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O HMC ypnowomotel tnv mAnpogopio and Tig Tapay@youg tTng evépyelag H yia
var velton PEoo GTOV YWOEO UE AMOTENEOUA Vol CEQEDYEL A6 TNV CUUTEPLPORT
Tou Tuyaiou TEpITdTOL Tou pnopel va €yet éva alyopriuoc tumou Metropolis-
Hastings. YuvAlwc €yet xon apxetd yeydin miovotnta anodoync. evind 7
am6d0oT Tou ahyopliuou e€opTdtar and TiIC ToPAUUETEOUS € xou L xou autéd elvou
X0l TO PEYGAO TOu pElOVEXTNUA. Eved yia Tny mopdueteo € umdpyouv xdmoleg
Aooeig 6mwe Adaptive MCMC, 1 napduetpog L elvar T0 ueyohitepo mpoBinua.
Yuyxexpéva 6tav 1o L elvor ToA) uixpo, o akyopriuog et ula cuUTERLPORd
Tuyadou TEPLTATO Xou 1) aAUGEd BEV arvoLy VOeTa xohd. ‘Otary 1o L elvon apxetd
UEYGAO TOTE OL TPOYIEC TEVOUY Vo PTAcOLY GTo onueio and To onolo Lexivnoay,
ONAAOY| €Y0oUV piot CUUTERLPOEE. AVACTEOPYIC (U-turn). O alyoprduoc NUTS
ovTETOTILEL auTO TO TEOPBATUA TG Tapapéteou L, optlovtag éva xputfieo C.
o nopdderypa éoto étL Vélouue va petafolue and o O oto 0%, totEe TO
xpLrpto elvor

0

C(0,07) = =.(6" —0)" (6" —0) = (6"~ )"

0

(67— 0) = (6"~ 0)"r,

ToL pog delyvel mooa Brjuata L Aoy apxetd )OTE Vo amo@UYOUNE TNV TAoT
e avaocteoprc. To xpitriplo autd elvon avdroyo tou xEépdoug mou Yo elya-
UE 60O TEQIGOOTERPO ATOUUXQUYOUIGTE amd TNV apyixt| Véon @ xou doo dTory
¢pTdoeL %xdTew amd to 0 oTopaTdue TNV TEoYLd. Emeldr) ouwg autd dev oy op-
Xt HoTe va egaopalotel N olyxhon g aluoidoac, o Neal(2003) €dwoe
utoe Moo yenoyomouwvtag Ty e€Ag TEYVIXY. Zexwvdue and ulo apyixr Véon
0 ue apyw Toydtnta T, Slahéyouue pla xotediuvon tuyaio ( mlow X urpo-
ot (v ~ Uniform({—1,1})) oc gavtactxd ypdvo xou nnyaivoupe éva Brida
LeapFrog(e) avtiotorya. Xtnv cuvéyeta xdvoupe to (8lo yia 0Vo Bruata Leap-
Frog( €), yio téooepa %.0.%x, Gote cUvolo v xdvouye 27 Bruato xdde gpopd,
6oL j 0 apriudC TKVY ETaVAAPEWY Bimhactacpo) UEY L Vo PTACOUUE GTO OTUEio
OTOL 1) TEOYLE TOU CLWUATIOOL EEXIVAEL VO AV TEEPETOL, ONAADT| VOL LXOVOTIOLE-
fton 1 ouvidxn C(6,0%) < 0. Auth n Bradixacio Tou PoVTAcTIXOL SLTAAGCL-
ouo0 (Exﬁpa 2.8) onuovpyel éva cUvoho B e duddeg VEonc-TayuTNToC ¢
oTotyela Tou, To omolo UToEOLY va ameovicToly and Iooppomnuéva Aévdpa
(Balanced Tree Graph). Me owté tov tpémo xau e ) Bordetor tne petoBhntic
ul@,r ~ Uniform(0,exp(H (0, 7)) dnuoveyolue éva aivoro C' C B, and to
Cevydpla exelvar Tou 1 amd xowol mdavotnta Pr(6, r|u) eivou (dio. Av dnhoadh
u < exp(H(O',7")), 6t OAn 1) TPOY& PéYEL xou To (O, 7") avixer oty C.
X1y ouvéyelo Slohéyoule €vo amd ouTd Tor CEUYAPLO G TNV EMOUEVY) TIUY| UE
mdavotnTa |—é| Xpnowonotwvtoag Ty dladixaota, auth e€aoporilouue 6TL |
oAUG(Ba oG €lvor YeovXd avTIo TEERIUY), dnAadY| 6Tl 1 and xowo) C.T.T. NG
(X1,...,X,) etvan Do pe e (X, ..., X71) v xdde n > 1.
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]P{XO:J?(),...,Xn:IR}ZP{XOZZL‘n,...7XnZZL‘0}.

Av 1 auolda pag etvon ypovixd avTloTeéPrn TOTE IXaVOTOLOUVTAL Ol GUVITXES
axplBoic woppotiog (ot Vo bpot elvan 1GOBVUVOUOL).

o &

o 6 B Eesedodd  eesedododssesede

Yyfuo 2.9: Ta mdve ypugphuoto pog divouv T Yéoeic Tou cwpatdiov otov R?,
omw¢ egehiooovtan and o aplotepd mpog Ta dedld yia 1,2,3,4 Briwato LeapFrog. Ot
xatevduvon tou yedvou frav u = (1, —1,—1,1). Eto xdte ypopruata goivovton to
Iooppomnuéva Aévdpa. Me autdy Tov TpOTO UTOROVUE VoL EVIOTIGOUUE TNV oVICTRORH
xou oty cLVEYEL Vo Eeywplooupe Tic Véoelg exelveg Tou Bev tapafLldalouy TNy yeovixt
AVTIOTEEPLUOTN T

2.3.2 llpooceyyiotixég MeBoodol

e mohOmAoxa HOVTEND, xuplwe 6Tay aveBaivel o apriudg TV TUPUUETEMY, TO
MCMC ypedletar apxeTd UEYIAT UTOAOYIOTIXY BOVOUN YIo VO TROGOUOLWOEL
TWéS amd TNV VoTEEN xoTovouT|. ApXETEC QOoREC 1 ahuctda UTopEel Vo £yEL BLdpo-
oot TEOPBAUTA Xa 1) GUYXALOT) Vo uny €xel emteuy Vel 1) var apyel méipa TohD. Ye
QUTEC TIC TEQIMTWOELC UTOPOUUE VA YPTOULOTOLACOUNE XATOW TROGEYYLO TiXY
uédodo, n onola etvan olyoupa ToybTeEn, ahhd Oyl toc0 axpBhc. H mo yvo-
o T Tpooeyylo Ty Edodo elvon autr) Tou Laplace, 6mou yenoulomoldviog To
avdmtuype Taylor devtepng tééne yopw amd tnv xopupy) (MAP) tne Votepnc
xatovour|g, madpvouue pla Kovovirnr) Katavour wg npoceyylon tng. Mio AT
XATNYopla TPOCEYYIGTIXOY UEVHBWY TIou yenoylonoteiton opxetd o€ TeoBAua-
To 61OV 0 aPLIUOS TV TUPAUUETEWY elvon apxeTd peYdhog, elvon 1 Variational
Approximation, yvwot xou we VI(Variational Inference). Xtnv pédodo VI,
Stodéyoupe péoa amd pla owoyévela xotovoumy q(0; @) pe topdueteo ¢ € P,
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TNV xaTavopr exetvn Tou ebvor 1 xohUtepn tpocéyyton tne Votepne Pr(0|D). H
xoh0TERN TEOGEYYIoT Tpoodlopileton and v andotach KL yvwoth wg Kull-
back—Leibler divergence:
o Pr(6|D
KL(Pr(0|D)||q(0;¢)) = / PT(0|D)ZOQMCZ0.

oo q(6; ¢)
‘Oco uxpodtepn eivon 1y andéotacn K L(Pr(0|D)||q(6; @)), t6c0 xolbtepn 1 tpo-
oéyyion q(0; @) mou mpoteivoue, XNy TEAET, 0ol 1) ¢ Vewpeiton YVOOTH €you-
UE va AUooupE éva TpoBAnua BeATio Totolnong:

P = arggginKL(Pr(GlD) | q(6; ¢)).

‘Opwe emedr) n andotoorn KL dev unopel vo ypaptel o€ xAeloT Lopyy|, Yo
YENOWOTOLoOUNE Ula TPOoEYYLon TNng, To Aeyouevo Evidence Lower Bound
1 (ELBO) 1o onolo yenowonoel v Pr(D,8) = Pr(D|6)Pr(0)

ELBO(¢) = Eyg)llog(Pr(D, 0)] — Eye)[log(q(0; ¢)].

Avtl va ehaytotonotjooue v anbéotacn KL ¢ mpog @, urmopolue 1ooduva-
uo vou peytotomotficoupe to ELBO. To npéinua e auth tn uédodo, civar 6Tt
mpeneL xdde popd Tou VENOLUE Vo UTONOYICOLUE TNV UOTEQRT XUTAVOUY| VoL ON-
UtoupyoUUe amd TNV apyY| To Yovtého tou VI: Autd amontel TNV xotdAAnin
emhoyY| tne owoyévews ¢(0; @), tov opioud tou Teoliiuatoc Beltiotonoln-
ong (6nhadh va utoloyiooupe to ELBO xou tig maporyédyoug tou) xou Ty Aoon
Tou Ue xdmota apLiunTixs) uedodo. Emeidr auty| 1 Swdixacio lvor apxetd mo-
AOmhoxn xon amoutelTon UEYAT eumetplor Yoo Ty vhomoinoy| tng, o Gelman et
all,(2016) mpbteve tov olybprduo Automatic Differentiation Variational In-
ference (ADVI). O ADVI ypetdletor anid éva mdovoxpatixd HOVTENO Yl Vo
onuovpyfoet Ty pédodo VI, ahhd autéd 1o povtéro Va mpénet va elvor dlopo-
clowo (87])\0(67’] 1 TopdueTeog O va ebvar cuvey i xon Vo UTEEYEL 1) ToEdYwYOg
tou log(Pr(X,0) wc tpoc € 610 Glvoho

supp(Pr(0)) = {00 € ® xou Pr(0) >0} CR%

To napandve GOVORO elvor AEXETE ONUAVTIXG, aPOo) DNAGVEL GE oL OTUEld TOU
TORUUETEXOU YWEOL 1) TEOTEET xorTarvouT] ebvon YeTinr| xou dpa xardoptlel xou to
supp(Pr(0|D)). T'evixd vndpyouv ToAkd Stagopioa midovoxpatind Lovtéla
(m.y. Tevixeupévo Toopuind Movtéha, Movtéha Mi&ne xatavouwy, Iooppixd
Suvoxd povtéha, I'xaovotavée Aadixaciec x.o) xa yLo ®ohfy pog TOYTN ou-
UrEQLAoUBAVOVTOL Yo To VEURWVIXE. BixTuaL YLor TahvOpounom/ xatnyoptomoinon.
H 18¢a Tou ADVI ebvon 611 mpcdhtor uetooy nuoatiCoupe Tng TapopéTeous Tou do-
vtéhou poc amd o supp(Pr(0)) otov RY xou oty cuvéyelr emhéyoupe pio
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Kavovi| oieoyEVel XaTavopmy g TNV TPoTeVOPeVT) Tpooéyylon otov R A-
VIO TREPOVTOG auTnV TNV dtadwacio Eyoupe wia un-Koavoviny| xatavour| wg tnv
TPOTEWOUEVY) TROGEYYIOT Yol TNV UG TEQRT]. JDUYXEXQLUEVA Vol YENOULOTOCOUUE
ular 1-1 xou drapopliown ocuvdpetnon 1 1.0.

T : supp(Pr(0)) — R%.

©¢touue ¢ = T'(6) xa dpa n amo xowvol petaoynuotiopévn o.nn. g(D, ()
elvon TAéov cuvdpTtnon tou €. Xenowonowwvtoc tov ToxoBiavd Tlivexa tou T-1
€Y OLUE OTL:

9(D,¢) = Pr(D,T7())|detJr-1(C)] -

Yty ouvéyela mpotetvoupe Ty Mean Field Approximation Kovovixy| xatavo-
uh ¢(¢; @) = Na(p, 01,) # tnv Full Rank Approximation ¢(¢; ¢) = Ny(p, X)
WS TNV TEOCEYYLON TNG VO TEENS XoTavounc Twv ¢. Kdvovtag tny medtn entio-
Y1, uno¥éToupe 6TL oL TaPAUETEOL Pag etval aveldpTnTeG HETAED TOUG, EVE YET-
owoTolwvtag TNy devtepn mpoonadolue (U€ow TOu un BloryVou Tivaxa X)va
‘TdGOUPE” 600 TO BUVITAOVY XAUAITERA TIC CUOYETIOEIC PETAL) TOV TOQUUETEWY.
[apdho mou 1 mewTn emAoyr elvon mohd o yeYyopn, eucic Yo yernoionot-
flooude TNy devTEEN Tou ebvon o oxeBric. T var Slacgaiicouye 6t 0 X etvan
VeTnd NULOPIOHEVOS XUl CUUUETEXOS, Vol YPTOULOTOLACOUNE THEAYOVTOTOMoT
Cholesky xou dpa. 1) tpotewvduevn xatavous yivetoa ¢(C; @) = Ny(u, ¥ = LLT),
onhadY) @ = (p, L). Todrpo Yo npénet va Bpodue v cuvdptnon tou ELBO otov
R? %ou Tic TOEOYWYOUS TNG, WOTE VO TROYWENCOUUE GTO TEOBANUN HEYIOTOTO(-
none. H ouvdptnon tou ELBO eivou :

ELBO(¢) = Eqis9) | Pr(D, T71(C))|det Jr-1(C)| | + Eqeipllog(a($s b)].

[t vor uTOUOTOTOAGOUUE TNV BLadLXAGIo X0 VO UTOPOVUE VoL ELGAYOUNE TIG
TUEAYWYOUS TNG TURATEVL TOCOTNTAS O €vay uToloytoth, Ja yenoyonot-
AOOUUE OXOUA €Val UETACYNUATIOUO Sg TOU OUCLIOTIXG UeTaoyNuaTilel TNV
Kavovixr} xatavour| oe tumonotnuévn Koavovixy| xan pog dteuxohivel vo umo-
hoyiooupe Ti¢ Taparywyoug Tou ELBO. Ytny nepintwon tou Full Rank €youue
ot m = Sg(¢) = L7H(¢ — p) xou dpa 1) xotavour mou npotetveton Tehixd etvon
M
q(n) = Na(0, 1a).

Y10 Xyfua 2.9 BAémoupe TNV SLadixaoiar TwY JETACY NUATIOUOY ToU TeEptypddo-
ue. To tehind mpoBinua Behtiotonolinong yiveTto

P = arg maz Eqmy | Pr(D, TS, (n)) detJTA(S;l(n))\ } +Eqmpllog(a(n)].
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Agol yenowonotioouye Monte Carlo yla vou eEXTIUACOUUE TIC TUEOYMYOUS
V,ELBO(¢),VLELBO(¢) unopoUue vor UTONOYIOOUUE TIC TOpauéToous (i
xou L péow xdmotag aprduntixnc pedodou m.y. Gradient Ascent 1| Stochastic
Gradient Ascent.

Prior

. _,_.I_",_ S Poste
[t} —

E — 1 - 1 Appr
g T Sl

e N, — — > — t —

0o 1 2 3 6 -1 0 1 2¢ —-2-10 1 2 "

Yy 2.10: Etny mpdtn emdva gaivovton n medTepn, N Teorypotiny UoTERN Xou 1
TPOGEYYION TNG OTOV TUPAUETEIXO YWeo ©. XTnv deltepn xou otnyv Tpeltn exdva
Beioxovton ov petaoyruetiopol T xo Sp otov RY avtiotoyo. Yto ouyxexpiuéva
TopdderyUa €youue d = 1.

O ahybpiuoc tou Full Rank ADVI vy 8edopévo D, éva poviého Pr(D, 0)
xau p TNy mopdueteo tne Gradient Ascent €yel we e€rc:

1.i=1,puM=0,L0 =],
2. '0co 1 dwpopd | ELBO(¢" ™) — ELBO(¢™)| eivor méves omé xémoto e:

o Ilopdryouue M twéc m ~ Ny(0, Iy)

Trohoyiloupe pe MC tic napaydyoug V,,ELBO(¢) xau V ELBO(¢)
o Avavewvoupe Tic mopouétpoug pe Gradient Ascent

o p) 4@ 4 diag(p)V,ELBO

o LY 1O 4 diag(p)V,ELBO

o ;< 1+1

3. Enéotpede p* = pl

4. Enéotpede X* = L*TL* L* =LY
Avti tng ouvirxng ‘ELBO(QZS(HI)) — ELBO((ﬁ(i))’, UTOPOUUE Vo TEE0UUE TN
uédodo yia mdpa TohAEC emavaliers xou eréyEoude TN olyxhion tou ELBO

Yeapwd. Méypic otryurc éyouue Peet Tic Topopétpous g xatavophc ¢(¢; (1, X)
= Ng(p,2). XtV cuvéyela umopolue vo mopdyoupe TS ¢ and authiv ( Tou
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elvon mdpor TOAD yphyopn Sadacia yrotl etvon mhéov Koavovinr|) xou yenotuo-
Towdvtag tov avtiotpogo tou T va tic petaoymuoticoupe oto 8 = T71(C),
®ote TAéov v €youpe €va Selypo amd TNy Vo tepn xotovour, Pr(6|D).

2.3.3 To povieha oo PyMC3

Topa Yo extiufoouue Ty Vo Tepn xatavour| Tou O ue Tov adyopriuo Full Rank
ADVI. Y10 PyMC3 auto yivetar edxoha avolyovTtag TemTa To LOVTELNO UE TNV
evtohf| with. Xtnv cuvéyelo exywpolue oe pla yetoBAnty| Ye to dvoua infe-
rencefull ty cuvdptnon tou dnhdvel ol pédodo (Full Rank ADVI ¥ Mean
Field ADVI) Yo StahéZoupe. Téhoc mpocopuéloupe T0 HovTéNo UE TNV cuVdp-
won pm.fit() ye oployata tov aprdud v enavaripewny 200000 tne SGD xou
N wevodo tng inferencefull, n omolo emoTEEPEL TIC TOPUUETEOUS TN HAVOVIXAS
XATOYOUNEC OTOV TUTOTIOUNUEVO TROYUATIXG Y OEO.

Fhtime
with neural_network_flat:
inferencefull= pm.FullRankADVI()
approxfull= pm.fit(n=280088, method=inferencefull)

average Loss = 26.111: 1ee%|[INNIEEEN| 29¢cee/2eceee [63:37<e0:00, 917.46it/s]
Finished [1e@%]: Average Loss = 26.123

Wall time: 3min 45s

Kodwog 2.11: O xddixac yior vor Bpolue Tic TOpopéTpous ¢ TNe TROTEWVOUEVNS
xatavounc q(0; @).

[ vae dolue TOc0 ypdvo Talpvel 6To WoVTENO Va TpocapuocTtel Yo yenouo-
moolue Ty eviolf) Y%o%time 1 onoio tomodeteiton mpwv omd xdde dhn yoou-
un xwdwa. O x)OWAS pog €Tpede apxeTd Ypryopa o UOAMC 3 AEmTd xon 45
ocutepdienta. Tic Tée Tou ELBO unopolue va Tic ndpouye Yéoo amd tny
mpoéxtaor Tn¢ inferencefull tny inferencefull.hist. Edxoka tdpo unopolue va
Snutoupyiooupe éva ypdgnuo ue tic Tyéc Tou ELBO avd emavdhndn (I'edgpnua
2.12). Ano6 7o Tpdgpnua 2.12 Yo unopolcoe Vo GUUTERAVOUPE OTL 0 akybpLduog
€yel ouyxhivel. BéBawa ol peydheg tyéc mou BAEmouye, mpoxUTToLY and TNV
yerion tne Stochastic Gradient Descent. ' vo teiotolue axodua nepiccdtepo
Yoo T oUyxhion Yo deiloupe xou Tic Teheutaleg 10000 emovaheg (Fpo’ccpnpoc
2.13). Hopatnpolue 61t 1 obyxhion éxet emiteuy el ye péon tur tou ELBO oto
26.1. Xty ouveyewa Yo maporydyouue 2000 Tipég amd TNV UG TERT XATAVOUT] TOU
0 yenowornowvtog v approxfull.sample(). Auth n cuvdptnon xdver deryuo-
Tohndlo amd TV xovoviXY| xaTovVouT) TOU TUTOTOLNUEVOL TEAYHATIXOU YMEOU UE
TOEUUETEOUS aUTEG ToL €youv amodnxeutel oty YetaAnTy| approxfull, oty
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OLVEYEWL TIC HETUOY NUUTICEL OOTE Var aviAxouy 6Tov O xou TiC ETOTEEPEL OF Eval
avTixelyevo TuTou trace.

plt.plot(-inferencefull.hist, 'r',label="fullADVI', alpha=.3)
plt.legend()

plt.ylabel( ELEO")

plt.xlabel({ 'iteration’);

a

—500

-1000

ELEC

-1500

-2000

llADYI

-2500

1] 25000 50000 TSO00 100000 125000 150000 175000 200000
ieration

Ledgpnuo 2.12: O tiée tou ELBO avé enavdhngn (0-200000).

plt.plot(-inferencefull.hist[1%e@ee:], r",label="fullADVI', alpha=.3)
plt.legend()

plt.ylabel( 'ELBO")

plt.xlabel( 'iteration');

0
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=400

-600

ELBO

-800

=1000

-1200

1400

1600 lADVI

a 2000 4000 8000 000 10000
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Fpdepnua 2.13: O tipée tou ELBO ové enavdindn (190000-200000).

Xenowonowsvtog T ouvdetnon pm.traceplot() unopolue vo dolue Ty xortovo-
uh e @ xadog xan éva tyvoypdgnuo (traceplot) twv tuoy te. Xto Tpdgpnua
2.14 gaivovtan ta Bden v mou elvon 15 otov aprud xou oto Fpdgnua 2.15 to
Bden B Ta omolo ebvan 6. To tyvoypdupota TUEOAO TOU EVOL CUUTUXVOUEVA
patvovTon dpxeTd Xohd YLor OAES TIC TUPUUETEOUG.
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tracefull=approxfull.sample(288@&)
pm.traceplot(tracefull);

w_in_1 w_in_1

=

Frequency
o
@
Sample value
[=]
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-60 =0 -20 o 20 40 & a 250 500 S0 1000 1250 1500 1750 2000
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a
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D
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—40 -20 a 0 40 0 250 00 750 1000 1250 1500 1750 2000

=)
=

Fodepnuar 2.14: O Gotepeg xatavopés twv v, dnhadh twv napauéteny v; Vi =

. , . . ,
1,..., H = win_1 xou twv otodepée 0 Vj = 1,..., H = c_in_1 xou o avtioTtorya
/
LY VOY YT
w_1_out w_1_out
100 "
»
= 075 2 5
2 g
2 050 C
o [=%
o E
L ga5 2 S
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=015 S
g 2o
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o £
= oos @
000
- - - 2 o 2 4 o 250 @0 750 1000 1250 1500 1750 2000

Ledgpnuo 2.15: O Yotepes xatavopés v B, Snhadf tov napauétewy By, ..., Bg =
w_1_out xon g otadepd By = c_1_out xan To AVTIOTOLYO LY VOYEUUATOL.

O VoTepeg xatavoués oo ta Bden [ ebvar eugpavéotateg xan @alvovton Vo e-
tvan xovovixée pe dlaopetixd péon tin 1 xdie plo. H otodepd By = c_1 out
QofvETOL VoL €YEL THO TOLYLEC OVEES A6 TIC BAAES, EVE UTOPOUNE Vo BOUUE OTL
uior xatavopr| (x6xxvo yewua) eivor xevtpaptouévn oto 0. T to Bdpn v Vo
yenotponoicoude TNy eviolf pm.summary (tracefull) yio vo So0ue xon xdmota
YAQUXTNPLO TIXE TWV XATUAVOUGY, APol AOYw Tou UEYAAOU aptduod TokV Topa-
uétpwv (15) ot xatavopés dev gaivovtar xou 1600 xahd. ‘Onwe gotveton xou and
10 Ypdpnuo Tov .11 Ty 7y (Fedenua 2.14), 0dAd xou and o YoeaxTNEL TS,
TV VO TEPWY XaTavoUWY (Uyfua 2.16 xou Lyfua 2.17) ot xotovoués ebvor cuy-
UETELXEC XL OL TEQLOGOTEREG TELVOLUY TIPOG XUVOVIXES UE DLUPOPETIXNC XAonaG
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OLOTIOPES, EVG XATOLEG GAAES elvan ETUTEDES UE PEOT) TIY| XAk OLUOTIOP OYEDOY

loec.

MC Error

95% HPD interval

1.238 2.126
-9.680 -7.846
-31.674 -14.746
1.587 3.4a87
@.662 3.e68
-1.449 -1.828
-8.184 1.e11
-26.844 -7.165
@.791 1.515
-5.332 -3.685

A

[1.242, 4.833]
[-9.000, -2.@42]
[-30.193, 23.325]
[1.738, 7.839]
[e.71@, 7.859]

[-1.457, -8.203]
[-8.259, 3.298]
[-27.235, 28.823]
[e.708, 3.018]
[-5.384, -0.001]

75 97.5
| =mmmmmmmeeeee |

|
3.833 4.823
-4,382 -1.782
4.58% 22.156
5.244 6.831
5.541 7.848

P
-08.596 -8.186
2.255 3.395
11.841 38.182
2.384 3.8e8
-1.731 a.18a

Yyfuor 2.16: By nopandve exdvo Prémovue tov péco, TNy Tumxy anéxhion, To
MC error xau éva 95% Sidotnua ofomotiog yior ta Bdev 4 Vi = 1,..., H xadodeg xau

T 2.5,25,50,75,97.5 tocootnudpla TG UOTERNS XATAVOUTS TOUS.

-2.426
-4.634
-1.718
8.157

95X HPD interval

[-4.433, -1.323]
[-9.588, -1.792]
[-33.935, 14.739]
[-@

[

.468, @.435]
1.455, 8.182]

97.5

-1.369
-2.203
14.278
@.473

c_in_1
Mean SD MC Error
-2.236 e.778 8.el6
-5.920 2.000 6.044
-1@.152 12.796 8.319
@.083 @.234 8.005
4.875 1.738 8.837
Posterior quantiles:
2.5 25 58
[ | |
-4.525 -3.432 -2.919
-9.861 -7.225 -5.988
-34.968 -18.797 -9.981
-8.442 -9.155 8.087
1.487 3.7e8 4.888

6.0821

8.178¢

Lyfuo 2.17: Avtictoryo Prémouvye tov uéco, Ty tumxy oméxhon, o MC error
xou évor 95% Odotnua aflomoTiog Yo Tic oTUVERES vjo Vj = 1,..., H xodedg xon ta
2.5,25,50,75,97.5 mocootnuopia Tng VOTERNE XATAVOUNS TOUG.
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Yty ouvveyela Yo doVue to povieho Ue Tic Kavovixée mpdtepe xatovoues.
Axolovdwvtag Ty (Bla Sladixacior ue Ty, TEEYOLUE TEMTA TOV aAYopLIo Yid
T0 Yovtého Ue TNy povadaia dtaonopd. Iupatnpolue 6tL 1 eAdyioTn Tiur Tou
ELBO eivou peyolbtepn and to poviého pe tic flat (Kddwog 2.18). Auté
oLUPoVEL AOYW TOV BLUPORETIXWY TEOTEPWY TOU YETOULOTOLACOUE, XAVOVTOG
TO UOVTENO TIO TOAUTAOXO 1) EMEWDY| To povtého pe i flat, umoloylotind etvon
OEUETA ATAG.

Kiktime
with neural_network:
inferencefull= pm.FullRankADVI()
approxfull= pm.fit(n=2688888, method=inferencefull)

INFO (theano.gof.compilelock): Refreshing lock C:‘\Users\Nikos‘\AppData\Local\Theano\comf
ily_6_Model 69 Stepping_1_GenuineIntel-3.4.4-64\lock_dir\lock

average Loss = 118.6: 100%|[JIENIMI 20°cece/20e6ee [@3:5e<ee:ee, 869.53it/s]
Finished [18@%]: Average Loss = 118.6

Wall time: 3min 56s

Koowog 2.18: O xddixag yior vo Bpolye TiC TUpoéTeous ¢ TNS TPOTEVOUEVNS XaTa-
vouric (05 @) yio To yovtéro ue v mohudido tatn tunontotnuévn Kavovixy| tpdtepn.

BA\émovtoag to yedgnua ye tig Tiwés tou ELBO (de(qmpoz 2.19) vy awtd T0
LovTéro Vo umopolooue Vo TOUUE OTL 1) oUYXALoT Exel emteuy el xou pudhioto
UE TO OUokG TEOTO amd To Yovtéro ue i flat.
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-1000

-1200

-1400
RlADVI

-1600

0 25000 S000 75000 100000 125000 150000 175000 200000
eration

Ledgnuo 2.19: O tée tou ELBO avé emavéindm (0-200000) yio to poviého ue
TNV mohudLdcTaty Tunomoinuévn Koavovixy| npdtepn.

Ipocopowvoupe mdht 2000 Tég yio xde mopdueteo. H Sevypotohnbia eivan
QEXETA YRTYORY) APOU OTAS TRy OUNE TYIES ATO XOVOVIXES XUTAVOUES XAl UETY
Tic uetaoynuatiloupe. Auto emnpedlel xou TO LyVOYEUUUd To omolo (uiveTon
oyedov téheo (Ipdpnua 2.20). Me oryoupld Vo Aéyope 6Tt LTdEYEL UEYEAN
OLopOEd. GE OYEDT] UE TO TEWTO UOVTEND, TEAL OUWE TUPATNEOVUE CUUHETOIXES
AATOVOUES UE DLOPORETIXNY| ToAla w¢ Tpog 1o oyfua Tous. To oyAua Twv
UOTEQWY TV Y EVOL XATWE TELYWVIXO, EVK 1) TapouGio ETIMEDWY XATAVOUGDY
etvan o €6 anoOnTr. And Ty GAAN Ta Bden B @aivovTon Xovovixd XUTOVEUT-
uéva ahhd ue ixpotepr dwonopd. H otaldepd By et (dlo oyrua ye avtrhv oto
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TEONYOUUEVO UOVTEAO, BANL UE UNOEVLXY) UECT) TWT| QUTY| TN QOEd. LnuavTixd
elvor VoL VOPEQOUIE OTL EYOUNE OPXETES XoTavopES Ue weom tuy) 0. H Sapopd
€00 Amd EVUL XAACOIXG YRUUULXO LOVTERD EIVOL OTL 0LV 1) XUTAVOUT| XETOLG TTHE0-
uétpou 0; yio etvon xevtpaplouévn oto 0 autd dev onpalvel OTL 1) UETABANTY TToU
oyetlleTton Ye auTHY €lvor Un oNuavTXr. 2To VEUpmwIxd dixtua o Bder elvou
AEXETA PopEg TOAD xovTd 670 0, ol oyetiCovtal Ue TNV EVERYOTOMNOT TOAAGY
VELPWVKY xall OEV ebval amAd ouvTEAEsTEC eVOC oTadulouévou apoiouatoc.

w_in_1 w_in_1

Frequency
& Mo

Sample value
th

L

-4 -2 0 2 4 a 250 500 50 1000 1250 1500 1750

cin_1 cin_1

2000

20
15
2

10

Sample value

o | DOSEEEEE

o /F \
L oas y, -2
an . =
-4 -3 2 -1 o 1 2 3 1] 250 500 750 1000 1250 1500 750 2000
w_1_out w_1_out
50
100 8
= = 25
2 ors 2
g o 00
T 050 =3
E 25
025 @
-5.0
000
ail -4 -2 1] 2 4 [ 1] 250 500 750 1000 1250 1500 750 2000
o 1_out c_1_out

quen
[=]
£
Sample value
=)

-2.0 -1.5 -1.0 -0.5 0.0 05 10 15 20 a 250 500 750 1000 1250 1500 1750

2000

LFodipnuar 2.20: Xty napamdve exdvo BAETOVUE TiC UOTEPES XUTAVOUES TWV Y XoddS
xou Twv B pall e Tor avTloTOLY A L VOYREUUOTA, YLl TO UOVTENO UE TNV TUTOTOLNUEVT
Koavovixt| mpdtepn.

Opolwe tpéyoupe xou 1o Iepoapyind poviérho ue Kavovixée mpdtepeg ue uéon
T 0 xou Baomopd mou eréyyete o xdle eninedo Tou BxTOoL Amd TIC YE-
TofAntéc sd-1 xou sd_2 mou oxohoudolv TNV Aiyo TAnpogoplaxt| xoTavoun
Avtiotpogn D'duupa pe mapopétpoug a = B = 1. Auth n xatavouy| Qoive-
Tow oto [pdgnua 2.21. H mopduetpog Tou povtéhou yog outy| 0 Qopd cival
0 = (v,8,sd1,5d2) € R*®. Agol 10 Hoviého €yel dVO TUPATEVE Top0-
uétpoug, apyel Alyo moapamdve amd tor tponyolpeve. ‘Onwe PAénouvue and To
Lodpnua 2.22 1 olbyxhon éyer emtevyvdel. H eddyiot twn tou ELBO oe
auTHv TNV Tepintwon etvor 86.3
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with pm.Model() as G:
s=pm.InverseGamma( =',alpha=1,beta=1)
inference2= pm.FullRankADVI()
approx2= pm.fit(n=28888, method=inference2)
t=approx2.sample(588)
pm.traceplot(t);

Average Loss = 8.14384: 100%|[JNNNINNEIN 2°c2ce/2000e [eo:08<ee:00, 2362.93it/s]
Finished [18@%]: Average Loss = 8.14256

s
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=
=

00 200 300 400 a0

de(q)r]pa 2.21: H Avtiotpopn Idypa xatavour| pe mopouétpoue o = 3 =1

Ahtime
with neural_network_h:
inferencefull= pm.FullRankADVI()
approxfull= pm.fit(n=20808888, method=inferencefull)

WARNING (theano.gof.compilelock): Overriding existing lock by dead process '129838° (I am [
Average Loss = 86.241: 1ee%||IENEEEN 2¢0cee/ 200000 [e4:21<e0:00, 763.581t/s]
Finished [1@@%]: Average Loss = 86.248

Wall time: 4min 42s

plt.plot(-inferencefull.hist, 'r",label="fullADVI', alpha=.3)
plt.legend()

plt.ylabel( ELBO")

plt.xlabel( iteration’);
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Fodgnuo 2.22: O xdBixog yior var eolue T TUpuuéTeous ¢ NS TROTEWOUEVNS
xatavopnc q(0; @) v to Iepapyxd povtého, xadode xar ot twée tou ELBO avd
emavaAndn.
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YuveyiCouue ue Tic Votepeg xatavoués tou B. Biémovtag 1o pdgnuo 2.23
Yo pmopovoaue vor ToOUE OTL & UOTERT XATAVOUT] EYEL DLUPOPETIXY LOPPT,
oe avtieon pe To TponyYolUEVY HOVTEAN OTIOU TOMAEG XOUTAVOUES NTOY O3S
Biec. Béfouar autd TEOXOTTEL ENMEWDT APACUUE TNV BLUCTIORE TWV TEOTEPWY OE
x&ie eninedo vo mailel xan Oyt vou etvor auoTtned fom pe T povdda. Ov Uotepeg
AATOVOPES TWV UTERTUEUUETEWY sd_1 xou sd_2 qatvovton oto I'pdgprue 2.24.
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Fpo'((pnpa 2.23: Xy nopandve ewdva BAETOUUE TIC UOTEPES XATAVOUES TV Y Xoddg
xan v B pall ye To avtioTtoyo Ly voyeduuata, yio To Iepopyixd poviéro.
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Lodgpnuo 2.24: O UoTepeg XATaVOUES TLV UTERTURAUETRWY ToL Tepapytxol povtéhou
sdl xou sd2, xododg xou To avtioToya yvoyeduuata. H xatavour tne unepropauétoou
TV B @otvetar vor €yl TNV (DLl XATAVOUT UE AUTAY TWV 7Y, AhAA UE DITAACLOL HECT) TUH).
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Aol tedewwoaye ue tov ADVI, Yo tpoonadficoupe va utoloyicouue tny Vo Te-
e xotavouy| yenotonowwvtag tov MCMC ahyéprdpo NUTS. H Sudixaocio
oto PyMC3 etvor Ayo dwagopetindy auth| tn @opd. Ilapdbho mou to poviého
TopoUéVel (Blo, 1 Serypatohndla yiveton xatevdeioy ue yerion e cuvdeTtnong
pm.sample(), n onola Todpver cov oplopata Tov optdUd TwY TV ToL VEAOL-
UE va mpocouolwcoue xal Tov ahyoprduo MCMC m.y. Metropolis, Gibbs,
NUTS, HMC x.o xadwg xou plar apywxer| tur. Xto PyMC3 o mpoxadopiouévog
aryopriuog etvon o NUTS xan 1 apyinr| Ty xardopiletar yenoylomoumvTtag Tov
ADVI vy 200000 enovarfpec. To teheutoio Bripa elvon amapaitnto, agol o
NUTS é€yel peydho mpoBinua apyixonoinone. Avtl tou ADVI yenowonowica-
ue xou TNy exturtele MAP yuoo va Boolue tnv apyef) Ty Tou 6 xou ueTtd vor
teé€oupe Tov NUTS, adAd to amoteréopota Aoy (Bla. Zextviye Ue To LovTEro
ue tic flat mpdTepec xatavouée, tpocouolnvovtag 10000 Tiwée yia xdie Tapdue-
Tpo 070 Yovtého Yac. O alyopriuog yenowonotel w¢ burn in 500 emovorrideic
XolL LUETE EEXVAEL VOL XPUTHEL TUIES.

. with neural_network_flat:
trace_NUTS=pm.sample(le8ea)

Auto-assigning NUTS sampler...

Initializing NUTS using ADVI...

average Loss = 24.77: oo |[NIENEEE | 1see24/20eeee [e1:49<ee:18, 1844.98it/s]
Convergence archived at 1B881lg@

Interrupted at 188,188 [98%]: Average Loss = 46.168

INFO (theano.gof.compilelock): Refreshing lock C:\Users\Nikos‘\AppData‘lLocali\Theano!
ily 6 Model 69 Stepping 1 GenuinelIntel-3.4.4-64\lock_dir\lock

100 | I NNNENNRNRDRE RN DNl | 1occe/1esee [1:18:58<@@:@0, 2.40it/s]

Koowog 2.25: H Sevypotodndia pe tov akydprduo NUTS yia to povtého pe v flat
TEOTEPT) XAUTAVOUT

Yuvolud 1 dtadwacto Tne derypatoAndlag Thee mhve amd uio oo va Teedet,
%4t T0 omolo TEpWEVOUE AOYw Tou PEYAAOL apliuol TV TapauéTewy. Aol
€YOUNE TIC TUEG UG, UTOPOVUE TWEO VO EXTYHOOUNE OLAPOEA YUEUXTNELOTIXG
NG UOTEENS YENOWOTOLWVTAG OELYUoTiXES exTiunoelg. Xto Ipdgnua 2.26 xon
oto [pdegnua 2.27 qafvovton tar YRopHUATY TV UOTERWY XATAVOUMY XAl TO
VoYUM TV TGV Tou mpocouotwooue Ye Tov NUTS. Tlopoatnpolue éva
eldog cuoyétione TNg (Ve TWAC 1 UE TIC TEONYOUUEVES Xy, . . ., Ty—k. AUTO
UTIOPOUME VO TO BOUUE oL OO TO OLAYPUUUO AUTOCUCYETIONS TWV TYWWY TOU
npocouoioope oto PyMC3 e tnv evtohs; pm.autocorrplot(). Xto I'edgnuo
2.28 unopoluE vor BOUPE TNY AUTOCUCYETION YL TI Tapaueteous B, B2, 3, Ba
xot Bs .
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pm.traceplot(trace_NUTS);
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Iodgpnuo 2.26: O botepes xortavoués yia tor Bden - xat o avTioToly o by voyedupaTaL.
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[edgpnuo 2.27:

Ledgpnua 2.28: H autocuoyétion

Ot

correlation correlation comrelation comrelation

correlation

yioe T Bdiemn B, - -

UOTEPES XATAVOUES Yiar ToL 3o B %o Tor avTloToLy oL Ly VOYRAUUITAL.

w.1_out 0
w_1_out_1
w_1_out_2
w_1_out_3
w_1_out 4

,5H-

100

etvar 1 yia mave amd 100 tiég xou lowe mapamdve
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Luvidng To TREOBATUN AUTOCUCYETIONG AUVETL oV DEYOUAOCTE TWES avd k, a-
MG o€ auTAY TNV TepinTeoT dev Vo ahhdlel xdtt. ‘Evog and toug Adyoug dmou
1 ahuoida pag dev €yel ouyxhivel unopel va etvar 1 emhoyn twv flat mpdte-
ewv aoL Teénel Vo Tedoly TE®MTa xdmoloL TeEptoplouol WoTe 1 Vo TERN Vo lvol
amodex T w¢ xotovour. Enione uropel vo undpyet cuoyétion uetald Twy topa-
UETPWY, TR TOU XEVEL TNV SEypatohnla 6ToV TOAUBIAG TUTO TORAUUETEXO
Y@PO UEXETE BOOXOAN oo xou Yo Evay TohD duvatd akyderdpo. Tehog Vo
TOPOVCLICOUUE XAl TO UOVTEAO UE TNV TUTOTIONUEVT TedTeen Koavovinr| xora-
voun mou To amoteAéouato NToy cupns xohlTepa. T ydpn cuvtoplog dev Yo
Tapovoldoouue To lepapynd yovtého. Ta amoteréopato Tou ATay xohlTepa
and To povtého pe Tic flat ouwe auth ™ Qopd N ahucido povdTay Vo uny Oe-
YOTOV APXETEC TWES Yo UEYGA Ypovixd SoThuata. Etol Adyw Tig peydng
TOAUTAOXOTNTOG, TO HOVTEAD €XOVE TIAVGL A6 TEELS WPES Vol TEECEL Y ENOWOTOL-
ovtag oyedov to 100% g UvAUNG Tou LTOROYIOTH. ZEXVAUE AOLTGV UE TO
uovtélo neural network, tpocopowdvovtac mdht 10000 tuée (Kdduxog 2.29).

with neural_network:
trace_NUTS2=pm.sample(leeae)

Auto-assigning NUTS sampler...

Initializing WUTS using ADVI...

Average Loss = 183.82: 5%|| | 18242/200000 [00:06<01:49, 1733.18it/s]
Convergence archived at 1@3ee

Interrupted at 16,380 [5¥]: Average Loss = 245.36

INFO (theano.gof.compilelock): Refreshing lock C:\Users\Nikos‘\AppData\Local\Theano
ily & Model 69_Stepping_1 GenuineIntel-3.4.4-64%lock_dir\lock

1ee% | NN | 1ccco /10500 [12:58<@0:0@, 12.53it/s]

Koowag 2.29:  H devypotondio pe tov NUTS yio to goviého e mpdtepn
v tumonotnuévn Kavovixr| xotavour. And v apyy| Brémouue 6Tt T0 po-
viého €tpede apxeTd ypriyopa ot poAc 14 Aemtd ( xou Aiyo mopomdve yio Ty
apytxonoinom).

Yto Dpdeprua 2.30 gabvovton oL KVOTERES KATAVOUES TOV TUQUUETEWY oG ol
Toe avT{OTOLY AL LY VOYRAUUATA TWY TGV Tou Teocouoiwouue ue 1o MCMC. TNa
ocuTeE Yopd 1 yehon Tou MCMC uag eviunwoldlet. OL UOTEPEC XATAVOUES
patvovTon var etva Gheg TOAUXOPLPES xou e e€alpeot) TNV UETUBANTA W_in_1, Oheg
€youv 1o (B0 oy Aua. Enedr to tyvoyeduuota 0ev galvovton oYedoY xaorou Yo
emAéCouue Tuyala 600 TopauéTeoug and To SLdvuoua 6 xar Yo SNULOVEYCOUUE
T LY VOYROUPATd Toug. Oa emAéCoude 800 TopapéTeoug and ta Bdern y Tou 1o
Yedpnud Toug gaiveton dlapopeTind. To anoteréopata gatvovton oo I'odgpnua
2.31.
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Cpdepnuor 2.30: O Yotepeg xortavoués yia o Bden v xau o Bden B xou tar avtioTtorya
Wy voypedupata, 6w teocouolwinxay ue tov NUTS yia 1o povtého ue mpdtepn tnv
Tunoroinuévn Koavovixy| xatavour.

fig, axs = plt.subplots(nrows=2)
axs[8].plot{trace_NUT52.get_values('w _in_1')[:,8,8], alpha=.%3);
axs[@8].set(ylabel="wl");
axs[1].plot{trace_NUTS2.get_values({'w_in_1')[:,1,2], alpha=.5);
axs[1].set(ylabel="u");

Q 2000 4000 Go00 E000 10000

-2

] 2000 4000 GO0 QDD 10000

Cpdpnuor 2.31: To uyvoypdpuaro duo tapauétewy amd T Bden -y, ot onoleg emAéydn-
xav tuyado. Iapatnpolue oTL To tyvoyeduuata eivon apxetd xohd. Ot evahhayég Twv
TGV oL BAETOVPE Y. and To 4 0TO -4 OTNY TEMOTN TUEHUETEO 1| omd TO 2 0To -2
yioo T delTeET), TowTilovTon Ye To OTL oL UG TEPES XATAVOUES Vol TOAUXOPUPES.
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[a var BeBaneydoiue 611 1 olyxhion €xel emtevydel Yo Snuovpyrooude ia
CLVEETNOY) TOU VO UG ETUCTEEPEL TOV €pY00IXO PEGO TNG ahuoldag tng xdle
TopauéTeou 6.

def ergodic_mean(z):
h=[]
for i in range(l,len(z)+1):
zz=np.cumsum{z)/i
h.append{zz[i-1])
return h

Koodwac 2.32: O xdduwac yia tov epyodind péco.

Topa Yo ONULOLEYHCOVUE TO YRAPTUA TOU ERYOBIXOU UECOU TWV BUO TUQRO-
METEWY amd oL BN ¥ TTOU Y ENOULOTOLACOUE YId T BUO TUPATAVG Ly VOY RSUUA:-
Ta.

R_M=ergodic_mean(trace_NUTS2.get_values(varname="w_in_1')[:,8,8])
R_M2=ergodic_mean(trace_NUTS2.get_values(varname="w_in_1")[:,1,2])
fig, ax1 = plt.subplots()

ax? = axl

axl.plot(range(@,10880),R_M, 'g-');

ax2.plot(range(@,16860),R_M2, 'b-");

a 2000 4000 6000 8000 10000

Fodgpnua 2.33: O epyodixde uéoog yua Tic dYo mapauétpoug and ta Bden . ‘Oneg
BArémouye xou Yo TiC 800 dAUGIBES 0 £pY0OBIXOC PUETOC palveTon Vo EYEL GUYXAIVEL OTNV
T 0, OTwe ATAY X TO AVAUUEVOUEVO apol xou oL 800 UOTERES Elval CUUUETEIXES WG
TPOSC TO XEVTPO.

Oa cUVEYICOUUE UE TO YRAPTUA AUTOCUCYETIONG TV TAUPoUETEWY. A TdpouuEe
Yo mopdderypo T Bden B (ywelc Ty otodepd fy), Omwe axptBde xdvoue xou
yioe To povtého pe Tic flat mpdtepec (decpnpoc 2.34).
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decpnpoz 2.34: To duypoppo autocuoyétiong yio o Bden B, ..., BH.

To anoteréopota patvovTon txavoromnTixd. Lol var UEuwcouue 6To EAGYLOTO TNV
QUTOCUCYETION TWV TGOV TOU TEOCOUOLOOUUE UTOPOVUUE VU TIEPOUPE TYIES oVl
kE = 10. BéBaro auth) 1 xbvnon Yo ahhd&er TNy cuoYETION TOU €YOUVE OL THIES
UETAED TOUC X0 OYL TO OY UL 1 OTOLABATOTE GANO YAURUXTNELO TIXO TWY VO TEQWY
xatovouwv. T vor mhpoue Tic Tiée avd 10 umopolue Vo yenoYLOTOLRCOUUE
Toug Oeixteg @ Uéoa oTo TEKTO dptoua TG YETHPANTHC trace NUTS2. H e-
vtol ato PyMC3 eivon pm.autocorrplot(trace_ZNUT S2[:: 10], varnames =
[w_1_out'])xon tor amoteléopotd g gaivovton oto T'pdgnuo 2.35. To npdPin-
MOl TNG QUTOCUCYETIONG OTWE TUEATNPOVUE AVUNXE, OUWS OL VO TEPES XATAVOUES
etvan axpBg ot (dieg (Ipdgpnua 2.36). BéBoua tpa EXTUIAUE TIC XATUVOUES UOC
ueoa amd 1000 tueg xan oyt 10000 omwe oty apyy.

[Tl duwg ov botepeg mou Tadpvouue ue Tov NUTS elvon moAuxdpugeg, eve ue
tov ADVT 6y Mia mdovy) e€rynon ebvor iowe 6Tt Adyw Twv cUCYETIOEWY ToU
€0V Ol TAEAUETEOL UETAC) TOUE, OL Lo TERES XuTaVOUES fvon ToAUxOpLpeS. To
MCMC 6dev umopel va Eepiyel and auTéc TIC CUCYETIOEIC xou dpot TOMAES Ta-
CUUETELXOTIOLACELS TOU VEURGVIXOU BIXTOOU YivovTon amodextéc. And tnv dhin
yenowonowwvtag tov ADVI, Avouue éva mpoBinua Behtictonolnong un xue-
T oLVETNONG %ot TEOCTIOUNE VoL LOVTEAOTIOLCOUPE UTEC TIC CUCYETIOELG
(otnv mepintwon tou Full Rank) yéow twv xatavoudy mou tpoteivouye. Xr-
MOVTIXO Vol Vou ovapEQOUPE OTL GTIC TPOGOHOLMOELS TTou €ytvay e Tov ADVI
Ol XATaVOpES OV ftay povadixée. Tpéyovtag to poviédo OeUTERY Qopd Xou
TelTn QoA UE BLUPOPETIXES aPYIXES TWES, UTOPOUUE Vol XUTUAREOUPE oTNY (Bla
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Fodgprnua 2.35: To dudrypappa autocuoyétiong yio o Bden B, . . ., B av xpathoouue
g Tég avd k = 10.
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Cpdepnuo 2.36: O Votepeg xortavoués yia o Bden v xou o Bden B xou tar avtioTorya
Wy voyeduuaTa., 6Twe tpocouowdnxay ue tov NUTS yia 1o yovtého ye mpdtepn tny
tumononuévr Kavovixn xatavoun, av xpathooupe tig Tiég avd k = 10.
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Tir ehayiotou Tou ELBO, ahhd v 0 pe daopeTtinég xotavopés. Hpdta o-
eiCouue o povtého oto PyMC3, tpéyouue Tnv mpocouoinon xon oTnyv cUVEYEL
opiloupe Y TplTn QoEd Tl TO UOVTERD o EAVATEEYOUUE TNV TEOCOUOIWOT).

with neural_network:
inferencefull= pm.FullRankADVI()
approxfulll= pm.fit(n=288868, method=inferencefull)

tracefulll=approxfulll.sample(2688)

Average Loss = 111.47: 100%|[INENIEEEN| 200c00/208008 [83:58<@8:08, 898.95it/s]
Finished [18@%]: Average Loss = 111.47

with neural_network:
inferencefull= pm.FullRankADVI()
approxfull2= pm.fit(n=288888, method=inferencefull)

tracefull2=approxfull2.sample(2688)

Average Loss = 110.85: 100%|[INNNIEEEN| 200000/200000 [03:46<00:00, 986.22it/s]
Finished [18@%]: Average Loss = 118.853

Kodwog 2.37: 310V Topamdve xoowo TeEYOUUE TO (010 HOVTELO BUo QopEC,
(OOTE VoL EYOUUE DLUPORETIXES APy IXEC TUES xde popa.

Ac Bolue yio mopdderyUa TIC VO TERES XATAVOUES TNG METUPANTAC w_l_out. Ila-
EAUTNEOVUE OTL OVTWS Ol U TEPES EIVAL DLUPOPETIXES.

pm.traceplot(tracefulll,varnames=["w_1_out']);
pm.traceplot(tracefull2,varnames=["w 1 out']);
plt.show
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Fodepnuar 2.38: O Ootepeg xatavoués v to Bdpu B, ..., Bx xou to avtioToya

LY VOYRAUUOTA, VLol TO MOVTEAO UE TEOTERTN TNV Tunonotnuévn Kavovixr xatoavour| yia

OLUPOPETIXES OEYIXES TWES

I'evixd otar vevpwvixd dixtua 6Tou EAYLOTOTOWVNE Wia cuVEETNOT xbGTOUG,
UTLEEY OLY TOMAEG GUUPETEIXEC ADGELG aXOUa XAl OF B{XTUN UE EVal UOVO XELPO
eminedo. Autd €yel vo xdVeEL UE TO OTL 1 CLVEETNOTN XOCTOUC OEV Elvol XUPTH
xa dpa £YOUUE TOMAES TOTUXEG AUGELS, OL OTIOLEC DEV Elval YEVIXEC. LOUPOVA UE



KE®AAAIO 2. MIIEYZIANH STATIXSTIKH KAI NEYPQNIKA AIKTYA 60

autd, Yo pmopovoaue va utodEcouvue 6TL xdTL TEToo oupPaivel xou otor Mreh-
Clovd VEUpWVIXG BixTu OTOY YENOHIOTIOOUUE XATOLd TPOOEYYLoTIXY| péYodo.
Autéd mou xepdiloupe €86 elvon plar mo TEdyEen AUoT, dAAd 6 TOAD AydTepO
Yeovo oe oyéon ue 1o matponapddoto MCMC, To onolo galvetan va efvar o
oxEB3éc. Aol TEAELOOUUE XL UE TOV UTOAOYLOUO TNS UOTERNEC XATAVOURC TOU
0, Yo mepdooupe 6To 0TABI0 TNE TEOPBAEYNE 6o Var GUYHEIVOLUE Tol TUEAUTAVE
HOVTERX PETOEY TOUG WS TEOS TNV TEOPAETTIXNG TOUS IXAVOTNTOL.

2.4 "Yortepn llpoBientinr, Katavour

Aqgol €youue yenowonotoel to detyuya D yio vo unohoyicouye v OoTEEN
XOTOVOUT| TV TopauéTewy @, unopolue va utohoyicouvde Ty Y*|x*, D, 1 onofo
etvan 1) TEOPBAEPYN ToL LovTEéLOL pag Yo To VEo ¥, Xtnv Mnrebliovy| otatiotixy
ouTO YiveTon Y€ow TN LOTEPNE TEOBAETTINAC XATAVOUNS

Pr(Y*|D) = /@ Pr(Y*|D,0)Pr(0|D)d6

_ / Pr(y*|6) Pr(6]D)do.

O Aoyocg Tou TRETEL VoL YENOWOTOLHCOUUE TOV TORITAve TOTO efvan 6TL 1) ToRdE-
tp0c 6 dev eivor otadepn] (dnwe oty xhooo oTaToTixr), oA axohoulel
TAéov xdmoto xatavour|. Etot yia va unohoyiooupe v Pr(Y™*|D) Yo npénet
VoL OROXANROCOUPE TAVK GE OMO TOV TapoUeTES Yweo © tnv Pr(Y*|D, )
AopPdvovtag urtody xar TNy xatavour) Tou 0, 1 omola lvor 1 Vo TEEN XoTAVOUN
Pr(6|D) nou unoloyloade oto TpoNyoluevo xepdhoo. Lto PyMC3 n ote-
on meoBhenTIXH XorTavour UAoTotelton U€ow TNne ouvdpTnong pm.sample_ppc().
Auth 1 ouvdptnorn Tolpvel K¢ oplouaTa TIC TWES TOU TPOCOUOLOCUUE, BNAOY
To avTixeluevo ToTou trace, T0 HOVIENO OmO TO OTOIO TPOERYOVTOL XL TOV O-
e TV OetyUdTwy Tou Yéhouue va Tapaydyoude. To teheutalo dploua Eyel
VoL XGVEL PE TO OTL Yl xdde xouvolpyta TeoBAed Tou Yovtéhou €youue ula o-
AOYAnEn xatovouy| xon Oyt amhd pioe Tiun. Etot yio v extyuicoude oauthy TNy
xatovour) apxel var Topdyoude TOAAS Belypota amd ouTHY. MTNV CUVEYELX YLd
VoL €Y OUUE Uiol AVTITEOCWTELTIXY TYT Yiot xdde TeoBAedn, unopolUe Vo Tdeou-
ue TV péon T e VOTEENS TEOBAETTINGC XUTAVOUNS XAl YENOUWOTOLWVTOG
ouTHY Vo EAEYEouUE TNV TROBAETTIXNY avOTNTA Tou UovTéhou Bdon xdmotog
uetpic. Emnedn €youue vo xdvouue ye mpdPAnua xotnyoplomoinone xot To
wovtého poc emoteépet Ty mdavotnto  Pr(Y* = 1|a*) |, n et mou Vo
Yenoulomotficoupe etvar 1 oxplBeta Tou povtélou pag, 1 omola elvon 0 Adyog Tou
oerduol TV TW®Y Tou TEofBrédaus owoTd Sla TOV GUVOAXS 0PSO TWY TYLWY
mou meoPAédape. Xwplg BAISN e yevixdtntog Vétoupe Y* = 1 av o péoog



KE®AAAIO 2. MIIETZIANH STATISTIKH KAI NETPQNIKA AIKTYA 61

¢ VoTeEENG TMEOPAETTIXNC XaTavoung eivon Tdve amd 0.5 xou Y = 0 diago-
eeTd. Zexwdpe opilovtag pla cuvdpTtnon ye 6vopo prediction_accuracy() xou
oplopota autd mou yeetdleton 1 pm.sample_ppc() yio vor TéEet.

def prediction_accuracy(trace,model,samples):
# Replace shared variables with testing set
ann_input.set_value(X_test)
# Same procedure for Test set
ppc = pm.sample_ppc(trace, model=model, samples=samples)
# Create a 588 x 152 with prediction for the Test set
pred = ppc['out’].mean{axis=0) > 8.5
print('Test Accuracy = {}%".format((Y_test == pred).mean() * 188))
return pred

Koowoac 2.39: O xddwag yio tnv ouvdptnon prediction_accuracy/()

OuuiCouye OTL TO ATOTEAEGUO TOU LOVTEAOU TOU EYOUUE BNULOVRYY|OEL £YEL OVO-
ua out. Exywpolye to omotéheopo tne pm.sample_ppc() oe pio yetofBAnth
ue 6voua ppe. H petafBints auth eivon €va mhaiolo dedopévwy n X samples,
6mou n o apLiuog TV TEoPBAEPewy Tou Véhouue va xdvoupe. Me tnv evtolr
ppcl out’].mean(azxis = 0) naipvouye éva Sidvuopo didotaons n to onolo ebva
0 Y€ocog g VOTEEPNG TEOPAETTIXAC XATAVOUNG. LTNV CUVEYELL EAEYYOUUE Yo
e j = 1,...,n av autdc o péoog eivan peyokltepog amd 0.5 1) oyt yio va
dcoovue Ty T 1 4 0 o xdde yi. To anotéheopa exywpeiton oe pio ueto-
BANTA We 6vopa pred, To omolo ebvor xou To didvuoya pe T TeoPAédeg pag. H
oLVAETNOT LVAOTOLEL TNV Ttopamdve dradtxacio yior tar dedoueva eAEyyou X _test.
Béfoua ya v yenouylomoioouye o dedopéva X_test, meémel var ahAdEouue TNV
T e petaAntic ann_input ypnowwonowdvtog Ty mpoéxtaot .set_value().
‘Etot Yo pnopet 1 pm.sample_ppc() va tpé€et to povtého yior o xouvolpyLor Oe-
OOMEVA. 2TO GUVOAO €YOUUE DNULOURYYOEL TELo LOVTEAN VEUPOVIX®Y OIXTOWY UE
OLUPOPETIXES TIPOTEPES ATUVOUES, OTO OTOLN YPNOYLOTOLACUUE TOV ahyOpLiuo
ADVI yia va unohoyicoupe tnv Uotepn. Eniong oto éva and autd tar poviéha
(Tumonoinuévn mpdTEEn XorTavour)) untohoyicope Ty Votepn pe Tov MCMC on-
yoprduo NUTS xou BeBonexdrixoue 611 n obyxhon etye emiteuydel. Yxomde pag
TOPA ElvaL YpNnoloTovTag TNy cuvdptnon prediction_accuracy() vo Solue tnv
TEOBAETTINN IXAVOTNTA TWV TUEAUTAVL woviehwy. To mpdTo povieho elye yia
mpotepn xotavour| Ty flat xou elye dvoua neural network flat. ZEexavdue na-
edyovtag 500 Twée i xdde Uotepn mpoPAentixt| xatavour|. ‘Onwe Brénouye
(Koodixag 2.40) 1 Serypatolndla yivetan opxetd yeryopo oe hydtepo amd 10
deutepdhento. H mpoflentind ixavétnta tou mpwtou povtélou eivar 96%, xdtt
70 omoio elvon apxeTd ixavomonTxd. Buvey(COLUE UE TO UOVTENO UE TROTEQT
xatovour| Ty tumonotnuévn Koavovixd xou 1o Iepopynd povtého.
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pred=prediction_accuracy(tracefull,neural_network_flat,5e8)

oo NN NN | oo sco [00:05<co:c0, 85.55it/s]

Test Accuracy = 96.8%

Kodwac 2.40: H npofhentind ixavétnta tou poviélov e v flat npdtepn.

pred=prediction_accuracy(tracefull,neural_network, 568

1ee% | INNRNINRERRER NN Nl | soo/5ee [60:60<68:68, 1118.26it/s]

Test Accuracy = 95.8%

Koodwoc 2.41: H npoPlentin| ixavdtnro Tou poviéhou e v tunonotnuévn Kovo-
VIXT| TEOTERT).

pred=prediction_accuracy(tracefull,neural_network_h,588

1e0% | I ENRNERNERE NN | seo/5ee [60:60<60:60, 1184.66it/s]

Test Accuracy = 96.30500000000000%

Koowoae 2.42: H npoBhentind ixavétnta tou Iepopyixod yovtéhou.

Hapatneolue ot xon To Tplor povTéda €youv mepinou v (Bl TpoBAeTTixy I-
xavoTNToL 0T 0EdouEva ehéyyou. Emniong PAénoupe 6TL ueypl otiyurg oAa To
VEUPWVIXG. pog BixTua TEoBAETOUY XoAUTERY omd TO AOYIOTIXG HovTéELo (86%)
Tou yenowlonotfooue otny opyr tou Kegpohaiou. To tehevtalo poviéro mou
Yo dolpe, etvar autéd Tou mpocupudcope e Tov NUTS. Ot tipéc mou yevvhoaue
elvon amodnuevpeveg otny peteBanty trace NUTS2.

pred=prediction_accuracy(trace_NUTS2,neural_network,5ee

100%| [INNRNENENRRR RN NN N RRNRNNNE | seo/500 [00:60<00:00, 1172.56it/s]

Test Accuracy = 96.2%

Kodwoac 2.43: H npoPlentind| ixavdtnto Tou povtéhou pe v tunonotnuévn Kovo-
vy tpotepn(NUTS).

To anoteAéopota xou 0 qUTHY TNV TERITTWOT) Elval ApXETE XAl Ue TEOPAETTI-
XN wavotnta ayedov B ue avthy tou ADVI oto 96%. 'Etor xatahfyouue
OTO GUUTEPAOHO OTL XAl To TECOEQN LOVTEAN UaC QoivovTon VoL €Youv TIC (Bleg
XavoTNTEC 600 avapopd TNy TEoPiedn. Khelvovtac to xepdhato, Yo dolue
WS TEOCUPUOLETOL TO UOVTENO UOC OF €Val UTOGUVOAO TOU R2. Aopfdvovtag
unody To elpog TNg emednynuaTixic ueToBAnTAc, Vo TeoPAédoupe TV T
Y* vy xdde x* € [—3,3]? ypnoyomotdvtuc €vor amd Tol TUPATEve UOVTEND.
[a Adyoug euxollag Yo YENOWOTOCOUUE TO UOVTEAD UE TNV TUTOTOUNUEVT
Kavovur) npdtepn xoatavour| tou npocopudécous pe tov ADVIL
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Eneidf to oneta tou [—3, 3] etvar dretpa, Yo dnprovpyolue éva taéyua (grid)
and 10 -3 (¢ To 3 yio TNV emedny ot uetaBint X = x*, 1ol hote va
éyouue olvoro 10000 onuela yio Ty X ™ xou vor mpofAédouye v avtiotot-
YN TWh e Yy Oho awtd T voe to wdvoupe autd Yo yenoylonoticouye
Vv ouvdptnon np.mgrid() yu vo Snuoupyrooude éva Bidvuouo SldoTaong
(2,100,100) »ou OTNV CLVEYELX TO UETACY NUATILOVUE YPNOULOTOLOVTOS THY TEO-
ExToo reshape() yl va gpTidCouue t0 opoywvio mou Yéhouue. Alrdlouue
NV TW1 TS PETABANTAC €106B0u ann_input oTo mopamdvey opdoy®vio o Ee-
xwdue Ty TedBAedn yioo ta 10000 omueta.

grid = np.mgrid[-3:3:1883,-3:3:1087]

grid_2d = grid.reshape(2, -1).T

X, ¥ = grid

ann_input.set_value(grid_2d)

ppc = pm.sample_ppc(trace=tracefull,model=neural_network, samples=58@)

Koduog 2.44: O %xh3xoc yiol vo xataoxelacouue 1o mhéypa tou [—3, 3]% xou va
TeoPiédouue TNV xatnyopio ot onola avixouy GAo Tar oNUEld TOL TAEYUTOC.

Agotl mpota tpocopoincaue 500 TWES and TNV Lo TERT TEOBAETTIXNY XATUVOUT
yioo xde éva onpeio Tou TAéypatog, cuvey(CouUE BNULOURYMVTAS Eval YEdPN-
uot UE Tov PECO auT®v TV TV, Opllouvue ula petoAnTy ue 6voua cmap
1 omolo SNAGYVEL TToLo TOAETOL YPWUATLY Yol YENOLLOTOLACOUUE YLl Vol BNLoUe-
yHoouue €va didypouua LloolPoy xaumuiody contourplot. Me tnv mpoéxtaon
.contourf() yweilouue Tov yéoo tnc Vo TEPNE OE 7 BIUPOPETINES XATNYORIES ol
Yewpoatilouue pe dlopopeTind ypwua TV xdie xotnyopla. Télog npociéTouye
xou TI¢ TEoPAEDEIC Tou cuvolou ehéyyou X test mévw oto yedpnua. To amo-
Teéheopa atvovton oto L'edgnua 2.45. H heuxr) ypouun avtiotoryel otov uéco
¢ VoTeEENG TEOPBAETTINAC XarTorvour) Tou xuuaivetar amd 0.45 €wg 0.6. Ahuog,
Yo umopolCaUE VO TO YARUXTNEICOUUE Xou S To oOvopo 6Tou Blaywellel Ta
omnuelar avdAoYa UE TOLoL XAAOT) avixouV, ool ETAECAUE ¢ TIaVOTNTA Blory -
etopol v Ty 0.5. Ouolng unopolue va tepypddouue X Tar GANL YeOUATIL.
Oa umopoVouuE Vo TOUUE OTL TO HOVTEAO UUC XAUTAPEQE VOL VoY VEploeEL auTo
T0 0Uoxoho potiBo petd To woogeyyapa. IloAAéc qopeg Vo Yéhaue Yo uia
ueAovTr TeOPBAedN oL xdvel To povTého, va Eépape xan pe Toom BefondTnTa
eywe. Autrv Ty extiunom umopolue va TNV TEEOUPE PECW TNG TUTIXTHG ATOXAL-
ong TNe UoTEPNS TEOPBAETTIXAC XaTovourc, 1) omolo dnAGVeEL TNy afefondTnTal
e Y xde mpoAiedn. To vor to xataAdBoupe autd Alyo xaAlTepa Umopo-
UUE VoL ONULOVEYTCOUUE XUk EVOL YRAPNUN UE TNV TUTLXY OTOXALOT) TN VO TEPTS
TpoPBhenTiXAg xaTavounc tng mopoueteou p. Ipwta Vo exTiufcouue Ty Tu-
uxy| andxhion and to Selypo poc ppel'out’] yenowonoidvtag TNy TEoxTao
std(axis = 0) xaw o1 cuvéyeto Vo BNUoVEYHoOLUE Evar YR LooUPMBY Xo-
UTLA®Y 6Tw¢ %ot Ye To péco. To amoteréopota gatvovtor oto I'edgnuo 2.46.
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cmap = sns.diverging palette(25@, 12, s=85, 1=25, as_cmap=True)

fig, ax = plt.subplots(figsize=(18, 7))

contour = ax.contourf(X, Y, ppc['out’].mean(axis=8).reshape(186, 188), cmap=cmap)
ax.scatter(X_test[pred==8, 8], X test[pred==6, 1])

ax.scatter(X_test[pred==1, 8], X test[pred==1, 1], color="r")

cbar = plt.colorbar(contour, ax=ax)

_ = ax.set(xlim=(-3, 3), ylim=(-3, 3), xlabel="X", ylabel="Y");
char.ax.set_ylabel({'Posterior predictive mean probability of class label = 1'});

3 1.0

-1

Posterior predictive mean probability of class label = 1

-2

-3

[odgpnuo 2.45: v mopondve exdva BAenoupe v xatnyopia mou mpoéBiede to
MOVTENO Uag YLoL To OEGOUEVA ENEYYOU, OAAS Yol TS XATAVEUETAL O U€COC TN UOTERNG
xaovopiic Tou p Yo &t € [—3, 3%

Me o po ypduo €youue TNy ueyahitepn afefordtnTa, 1) omolo xupalveton and
10 0.48 e 10 0.56. Ilpogavig 10 olvopo TV xhdoewy Yo mpeEnel vor Exel
NV peYohUTERT afSefondTnTal Yior Vol LOVTERD, EVG OGO ATMOPOXPUVOUNCTE ATt
auTo, N ofBefondTnTa TEEnel vo Telvel oto undev. Enlong, yopoxtneiotixd gaivo-
VTOL XUk Ol TO EVTOVES EVOAAXYES TWV YPOUATLY OTA GNUEiot TOU YWEou 6Tou
TO YOVTENO BEV €yElL TPOCUPUOCTEL. XUVOLALOVTC T TROTYOUHUEVYL YEAUPHUINTA
woli, umopolue va €youpe o xahOTERN EXTIUNOT Yol TOV TPOTO UE TOV 0T0i0
XATOVEPOVTOL Ol TWIAVOTNTEG TOU HOVTEAOU TIOU ONULOLRYHOUUE Yot Xde oNueLo
TOU Y WEOU.
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cmap = sns.cubehelix palette(light=1, as_cmap=True)

fig, ax = plt.subplots(figsize=(18, 7))

contour = ax.contourf(X, Y, ppc['out’].std(axis=8).reshape(188, 188), cmap=cmap)
ax.scatter(X_test[pred==8, 8], X test[pred==8, 1])

ax.scatter(X_test[pred==1, 8], X test[pred==1, 1], color="r")

char = plt.colorbar(contour, ax=ax)

_ = ax.set{xlim=(-3, 3), ylim=(-3, 3), xlabel="X", ylabel="¥");
char.ax.set_ylabel( 'Uncertainty (posterior predictive standard deviation)');

3

056

=
I
3]

=
I
=]

=
W
%]

=
%]
B

-1

=
>
Uneertainty (posterior predictive standard deviation)

-2

=
=1
@

oo

Lodgpnuo 2.46: Xtnv nopandve exdva Bhenouye méh Ty xotnyopia mou tpoéBhele
TO LOVTEAO UOG YL TOL OEBOUEVA ENEYYOU, ARG XOU TG XATAVEUETOL 1) TUTILXY| ATOXALOT)
1 UoTEPNC XaTavoufc Tou p Yl ¥ € [—3, 3]



Kegpdiowo 3

Aeodoueva Boston: IIpoBAsdm
Tiwung ZmiTioy

Y10 TeheuTaio xepdioto auThg TG epyaoiug Yo poVIEAOTOIACOLUE Eval TROBAN-
uot TaAvdpounong pe éva Mrebliavo veupwmwind dixtuo. o autd to mpdBinua
Yo emAECOUPE €vor TEOYUOTIXG GUVOAO BEBOUEVMY TIOU aQopd ToL OTHTIoL GTNY
Bootévn twv HILA. (The Boston Housing Dataset), to onoio Pploxeton
oty totooehdo http://www.cs.toronto.edu/ delve/data/boston/bostonDe-
tail.html. Ta Sedouéva mou Vo e€etdoouye amoterolvton and 14 petofntéc
oTo cUvolo, pe 506 mopatneroelc N xdie uio. Autéc ol peTafAnTéc apopoly
OLdPOPAL YUPUXTNELOTIXY EVOG OTUTIOV, 0TS T.Y. TNV TWH TOu OE 1000$, o
apuluog TV dwuatinv, To eminedo eyxAnuoatixotnTag .o Ou 13 petofinteg
etvan ouveyng, eved 1 petoPAntry CHAS civon xatnyopw| pe 600 xotnyoples.
Yuyxexpuéva Yo emAEEOUUE TNV UETABANTH TOU 0popd TNY TN TWV OTUTUOY
¢ UETABANTA amdxplone Y xo Tic UTOAOITES ¢ ETECYNUATIXES UETABANTES
X = (Xo,...,X12). Hpdta goptdrvoupe tic BiBAotixec tou Yo yenoylonot-
fiooupe oty Python. Extog amd auvtéc nmou ypnowonoifooue oto Kegdiowo
2, Yo ypetaoTolpE axdpa TNV pandas yia Vo ONULOURYNOOUUE OLdpopa TAuoLoL
OEDOMEVWLY YL TEPLYpapIT| oTaTioTix xou Ty sklearn.datasets yio vo xate-
Bdooupe ta dedopéva Boston. Mtnv cuvéyelo dnuovpyolue éva thaiolo Oe-
Oouévewy WE piot olvodn Twv Baoudy YapaUXTNRIOTIXGY TWV UETABANTOV Hog
aponpidvtog ™y petainth CHAS n omola etvon xatnyopixr (vaxdoa 3.3). H
uetaPAnTH amdxpiong Y elvon 1 petoSAnty) MEDV xau elvor 1 diduecog twv
Ty (o 1000$) mou mpoTddNXay Yol TO GUYXEXPIIEVO OTI{TL.

66
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from sklearn.datasets import load_boston
from sklearn.model selection import train_test split
import pymc3 as pm

import theano.tensor as T

import theano

import sklearn as sk

from pymc3 import *

import seaborn as sns
sns.set_style('white")

import matplotlib.pyplot as plt

from pandas import DataFrame

Koodwag 3.1: O xdduoc yio var popticoupe tic BiPAodrixec tne Python mou Yo
XENOWOTOW|COUYE.

CRIM MooooTo sykApPaTKOTNTaS Katd Kedan

ZN MooooTd KATOWKN oG YN g dvw ard 25000 T.noéda

INDUS  |Mogootd Smysiposwy Tapo)ijc UTpecuav

CHAS WeuSopetaPAnui tou Charles (1 av to onit sivou kovid oz motdy, 0 Stadopetikd
NOX Fuykévtpwon MovogsiSiou tou aiwtou

RM Méoog aptBpdg Swpatiwv ava Katowkio

AGE MooooTo TWV ISIOKTNTWY KATOLKIWY OV YTIOTNKaV TTpw To 1940

DIS FraBpopévn andotaon and névie Kévipa Epyaociag ot Bootwwn

RAD Asintng npooPaong os kevipkég Aswdopoug

TAX Dopog 1Sloktnoing ava swooSnpa 10,0005

PTRATIO |AvoAoyio pofnrev-SaokdAwv avd moin

B 1000(Bk -0.63)"2, dmou Bk gival 1o mooootd Twv yypopwv ava non
LSTAT Mooooto g apnAig taing tov mAnBuopol

MEDV | Audpecog TG Ty Twv otutiwy o 1000%

Ivoxdnar 3.2: H meprypogpn tov petaBAntedv mou elvon Swardéotues oto oivolo dedo-
uévwy Boston.

from pandas import DataFramg
dfX=DataFrame(X)
dfX.columns = ['CRIM®,'ZN', 'INDUS','CHAS','NOX','RM",
'AGE’, 'DIS','RAD','TAX','PTRATIO', 'B', "LSTAT"]
dfX["MEDV" ]=Y
dfX.drop( 'CHAS', 1).describe().transpose()

count [ mean std min 25% 50% 75% max

CRIM 506.0 (3593761 8596782 | 000832 0082045 | 025651 3647423 | 889782

ZIN 506.0 [11.363636 |23.322453 |0.00000 |0.000000 |0.00000 |(12.500000 |100.0000

INDUS | 506.0 | 11.13677¢ |6.860353 |0.46000 |5.190000 (9269000 |18.100000 |27.7400

NOX 506.0 (0554695 | 0115878 |0.38500 0449000 |0.53800 0624000 |08710

RM 506.0 [6.284634 | 0702617 |3.56100 |5.885500 |6.20850 |6.623500 |8.7800

AGE 506.0 [68.574901 |26.148861 (290000 |45.025000 |77.50000 |(94.075000 |100.0000

DIs 506.0 (3795043 |2105710 |1.12960 2100175 |3.20745 5.188425 12.1265

RAD 506.0 (9549407 | 8707259 |1.00000 |4.000000 |5.00000 [24.000000 |24.0000

TAX 506.0 [408.237154 | 168.537116 | 167.00000 | 279.000000 | 330.00000 | 665.000000 | 711.0000

PTRATIO (506 0 [18.455534 |2 164946 |12.60000 |17.400000 |19.05000 |20.200000 |22.0000

B 506.0 (356674032 |91.294864 | 032000 375377500 | 391.44000 | 396 225000 | 396 9000

LSTAT |506.0 |12.653063 |7.141062 |1.73000 |6.950000 [11.36000 |16.955000 |37.9700

MEDV 506.0 [22.532606 |9197104 |5.00000 |17.025000 |21.20000 [25.000000 |50.0000

ITvoxdnt 3.3: To Pooixd yopox TNEIoTixd TV PETUBANTOV Hog, Ywelc TNy YETOBANTY
CHAS
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‘Onwe mapatneolue, ot UETABANTES Hog XUPKVOVTOL OF BLapoReTIXd VP0G XAl
dpa ety TG ywploouue ot BYo Eéva umocUvola, Vo TEETEL Vo TIC UETUO)Y NUO-
TloOUPE APAUEMVTAS TO UEGO XAl BLULEWVTAS PE TNV TUTXY| atdxAlon. ‘Omeg xon
oto Kegdhawo 2, Yo ypnowwonoicoupe v ouvdptnon scale(). Télog pe tnv
mpoextaoT) .shape unopolue vor 50UUE TNV OLIC TACT TV BUO UTOGUVOALY.

X=boston.data

#Scale the independent variable

XX=sk.preprocessing.scale(X)

#Replace the binary variable "CHAS™

¥E[:,3]=X[:,3]

#5et the target variable,split the data and check their size
Y=boston.target

X_train, X _test, Y_train, ¥_test = train_test_split(¥X, ¥, test size=.3)
print{X_train.shape,¥_train.shape)

print(X_test.shape,¥ test.shape)

((354L, 13L), (354L,))
((152L, 13L), (152L,))

Kaoduag 3.4: O xddxac yior vor xovovixoToicouUE Tor DEBOUEVA Xol VoL Ta Y wploOUUE
oe 800 cUvola dedopévov (Train_set T0% xou Test_set 30% )

Aol etoydooue xatdAANAA Tor GEGOUEVA UTOPOUUE VoL EEXIVAGOUPE TNV VaAU-
oY) Hog. LxomoG pag efval var SNUOVEYHCOUNE €V VEUPKVIXG BixTUO, TO oTolo
VoL TPOBAETEL 0pXETA XUAL TNV TYY| TV oTiTidY ot Bootévn. Tl va dodue tnv
TEOPBAETTIXNY IXOVOTNTA TV HOVTEAWY UG Xl Vo ETAEEOUUE TO XOAUTERO oo
ouTd, Vo yenotwonojcovue 3 dlapopeTinég Uetpixés. H mpodtn elvon to Méco
Tetpaywvixd Xgdhpo (Mean Squared Error) mou eldope oto Kegdhawo 1, 1
devtepn o Méoo Andhuto Lodhua (Mean Absolute Error) xou teheutada 1
apvnTe) davodveto Tou povtéhou ae hoyaptduxy| xAipoxo (Mean Negative
Log Probability Density). Av n eivar o aprdudc twv npofrédewy Y* o éva
o0OVOLO GEBOUEVWYV, TOTE OL TURAUTAVL UETEWES optlovTon wg e€hg:

n %2
MSE=Y" =)
n
=1

MAE:Z":Iyi—y?I

- n

=1

n 1 - *)2
NLPD =) (5109(%03) + %)

i=1 *

6mov 0, = V(f) + 0. H nocdtnuo V(f,;) extipdre and tny tumxr andxhon
¢ Vo TERPNS TEOBAETTIXAC XaTavoUrS Yo TNV TeoBhedn Y;* xou o eivon 1) Tuminy
ATOXALOT| TNG TUAVOROUNCTS, ONAXDY| 1) TUTIXTH ATOXALOT) TV GQUAUATOY €. E-
TELDT| TO 0 AmOTEAE! TUPAUETEO GTO OVTENOD ag Vo YENOWOTOLACOUUE TNV UECT)
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T NG VOTEENE XATAVOUNC TOU YIOL VO EXTWUACOUUE TNV TOEATAVEL TOCOTNTA.
Anuovpyolue TpohTa TNV cuvdeTnon prediction_accuracy, 1 omofo etvon (Blor ye
auTrv Tou yenotonotiooue oto Kegpdhaio 2 ye tnv diopopd 6Tt wag epavilel
TIC TOQUTAVE UETEIXEC TTOU ElVOlL XATIAANAES YLt TEOBAAUNTA TOUAVOROUNOTS.

def prediction_accuracy(trace,model,samples):

# Replace shared variables with testing set
ann_input.set_value(X_test)
# Same procedure for Test set
ppc = pm.sample_ppc(trace, model=model, samples=samples)
# Create a 580 x 152 with prediction for the Test set
pred = ppc['Y_obs']
MLPD = 8.5%*np.log({2*np.pi*(pred.std(axis=8)**2)) + (({pred.mean(axis=8)-¥Y_test)**2)/(2%sigma_mean**2})
MSE = sum((pred.mean(axis=8)-Y_test)**2)/Y_test.shape
MAE = sum(abs{pred.mean(axis=8)-Y_test))/Y_test.shape
print(’'Test MSE = {}'.format(MSE))
print('Test MAE = {}'.format(MAE))
print(’'Train NLPD = {@:.3f}'.format(NLPD.mean(}))
return pred,pred2

Kodwac 3.5: O xddixac tne ouvdptnone prediction_accuracy yio Ty nohvdpdunon.

‘Onwg eldope oto Kepdhato 1, éva uovteho molvopounong €xet mévta Touhdyt-
O TOV Uiol TOEATAVE TUPGUETEO, TNV BlaoTopd Tou HovTiéhou . AuTtr 1) SlaoTopd
TpoépyeTon omd Ty utddeon tou xdvoupe ot & ~ N(0,0?). H mpbrepn mou
Yo dwoouue 6to o Vo elvon mepouuévn oo undév Kovovixr xatavour| e
Topduetpo Véone ) povada (Standardizes Half Normal Distribution). Xenot-
wormowvtag to PyMC3, mpocouousvoupe Tyég pe tov ADVI yio v 8olue tnv

Hop@n) TNe ouyxexpyévng xotavourc (Fedgnua 3.6).

with pm.Model() as Hnormal:
sigma=pm.HalfNormal('sigma", sd=1)
with Hnormal:
iinference = pm.FullRankADVI()
aapproxfull = pm.fit(n=28880, method=iinference)
trace=aapproxfull.sample(2868)
pm.traceplot(trace);

Average Loss = 0.55685: 100% |[INNNIEMENN| zocco/z0ee0 [eo:es<ee:00, 2372.51it/s]
Finished [18@%]: Average Loss = ©.55846

sigma sigma

ovs

Frequency

025
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oo
a 2 4 [ 8 0 12 a 250 500 750 1000 1250 1500 1750 2000

de(cpnpcx 3.6: H nepuoppévn oo undév Kavovixy| xotavour| ye napdueteo 9éong
povada, 6mwe Tpocouolwwdnxe and tov ADVIL
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Auth n mpdtepn Exel Yéomn T % ~ 0.8 xou elvon apxetd tAnpogoptaxt|. H
emAoy1) auTh otneiletor 0T METOMINGY| Yog OTL 1 BLIOTIORd TWV GQPUAIATWY
TOU POVTENOUL elvon apxeTd Wixpr. Extéc amd tnv mopoamdve xatovour) 5oxi-
udoope pla flat xou pio mepixopévn oto undév t-Student xatovour| ue Poduoic
ehewdeplag v = 2.

with pm.Model() as HStudent:
sigma=pm.HalfStudentT( sigma’,nu=2)
with HStudent:
iinference = pm.FullRankADVI()
aapproxfull = pm.fit(n=28088, method=iinference)
trace=aapproxfull.sample(2000)
pm.traceplot(trace};

Average Loss = @.74722: 1ee%|[NNNEEEEEN| 20¢ee/20000 [ee:e07<ee:00, 2732.28it/s]
Finished [10@%]: Average Loss = ©8.74626

sigma sigma

Frequency
o o
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Lodpnuar 3.7: H nepixoppévn oto undév t-Student xatavoun pe Baduoic ereudeplog
v = 2, 6Twg mpocopoidinxe and tov ADVIL

To tehxd amoteréoparta, 6mwe Yo SoUUE xaL ToEuxdTw, ATay oYEdOV (Bl yia
TIC TOEAUTEVE TEOTEPES, TOU GNULVEL OTL BEQOUEVYL HTAY UEXETH THO Loy LEE ATt
TIC TEMOWNOELS HOG, WOTE Vol UETATOTOOLY TNV OO TERY XUTOVOUY TOU 0 OTNV
(Blar poppny aveldptnra and Ny medTeEn emhoyt). To mpwTto woviého mou yen-
OLIOTIOLACOUE NTOY EVOL YRUUUIXO UovTERO Ue TpodTepec Kavovixée xatavoueg
ue u€om Twn 0 xou dlomopd 100% yio Tic 14 TUPUUETEOUS TWV CUVTEAECTWY,
EVE YO OTNV DLUOT0pd 0 dWOUUE TNV TEEOPUEVT] TuToTotnuévn Koavovixn. T-
mohoyloope v Votepn xou ue Tov ADVI xou pe tov NUTS xou eldoue 611 ot
amoteAéopaTo oy axe3e (dto. Auté emBefonmvel OTL xou 1) uiot, oAAS xou 1) &
A P€Vod0g BoUAEaY TORD Xohd xou Berixary TNV TEoydaTxr| VO TERT XaTaUvoun
TWV TOQUUETEWY.

prediction_accuracy(trace_b_NUTS,basic_model,5ee)

1ee’ | INNNNIRNNNRENN RN AR RNNRRANNNN | sco/soe [eo:eo<ee:ee, 11es.92it/s]

Test MSE = [ 18.1929242]
Test MAE = [ 3.2538@168]
Train NLPD = 2.984

Koodwac 3.8: H npofhentixd) itavdtnta T0U YRauuxol HOVTENOU.

To o@dhpo o povtéhou qaivetar Alyo uPnAd (oe oyéon Ue To anoteréouoTo
TWY VEUPWVIXWY OXTUmV Tou Vo SoUUE Topoxdtw), odAd yior éva 16oo omhd
HOVTEAO TOL ATOTEAECUOTOL PAEVOVTAL LXAVOTOUTIXG.
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pm.traceplot(trace_b_NUTS)
plt.show()
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Fedgpnua 3.9: To yedgnua twv UOTERKY XATAVOUDY TV TOROUETEOV YOS XoL TO
oVTIOTOLYOL LY VOYQROUUATO Yol TO YROUULXO HOVTEND, OTWE TROCOUOLOUNXAY OTo TOV
NUTS.

To tyvoypduparta goatvovton e ToAd xod yia to MCMC. BéBoua o apriudg
TWV TUPUUETEWY OTO YROUUIXO UOVTENO, elvol OYeTXd UXPOC O OYEOT UE EVaL
VELPWVIXO BiXTLO TIoU Efvor KEXETE TLO TOAITIAOXO. LTV GUVEYELXL DOXUUACUUE
EVOL VELPWVIXO BIXTUO PE EVaL XpUPO ETUTEDO UE 5 VEUPWVES YLd OLUPORETINEG
TEOTEPES XaTaVOUES. O aptiudg TV VELPGVGY 6TO xpuUPd eTinedo ehéydnxe
Tl Bdoel Tng meoBRenTiXNG xavoTNTAG Tou ovtéhou. T cuvdpTtnon eve-
eyornoinong emAiélope v ReLU, yatl elye xaibtepn npofAentind| covéTntol
om6 v tanh. T Toug vevpveg Tou duxtou ol medTepee Yoy wia flat, plo
Tunomomnuévn Koavovuer, uta ARD xon éva Iepapyind poviéro mpodytng tééne. H
otapopd Tou ARD ue 1o Iepapynd povtého mou eidope oto Kegpdhouo 2 eivon ot
elvon 6Tt €yel BVo emineda umepmapapéTewy. o TNy yovteronoinon Tou ARD
oto PyMC3 yenowonowmooue pio toAudidototn Koavovixr| xotovour| pe dia-
yowio 71 xan Srarydvia otoyelo Ty axpifeia 7; ~ Gamma(a = 0.1,b = %)
ve 7, ~ Gamma(a = 0.1,b = 0.001). H oxp{Bewax 7 = &5 ouvndileton va ypnot-
vomoteiton avtl Tng SlacToEdc o2 vy utohoyloTixoUc oxonolc. OuotacTixd n
UTIEPTOPAUETEOG Ty OTO TEMTO ENINEDO EAEYYEL TNV T; OTO OEUTERO ETUTEDO, 1) O-
molo Ue 1) oelpd TN EAEYYEL TNV SlaoTopd Tng Kavovixic mpdtepng yio ta Bpn
7. 'Etot av 1 dlacmopd yia xdmoto Bdpog v; elvon cpxetd uixer, tote 1 avtiotot-
1 petaBanth X; Yo oayvondet and to povtéro. Apyixd yiol TOV UTOAOYLIOUO TNG
Votepne Shé€ope tov ADVI, Aéyw tou peydiou apriuod TV TUpauéTemy.
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Teélope Tov ahydprduo yia 200000 emavolAPels xaL OTNY GUVEYELL TEOGOUOL-
ooaue 2000 Twég and x«dde Votepn xotavour. H olyxhion tou aiyopiduou
emtelydnxe TOAD Ypryopa aveldpTnTo amd TNV TEOTERT) TOU YENOHLOTOLCOE.

Hitime
ann_input = theano.shared(X_train)
ann_output = theano.shared(Y_train)
n_hidden=5
with pm.Model() as boston_nn_ARD:
# Initialize random weights between each Layer
init_1 = np.random.randn(X_train.shape[1]*n_hidden})
init_a = np.random.randn(n_hidden}
init_b = np.random.randn()
init_out = np.random.randn(n_hidden)
#first Lvl prior
tauB=pm.Gamma('tzud’,beta=8.861,alpha=6.1)
#second Lul prior
tau=pm.Gamma( ' tau',beta=@.1 / taue,alpha=8.1,shape=(X_train.shape[1]))
h=T.tile(tau,n_hidden)
hh=T.nlinalg.diag(h)
# ARD Prior for input to hidden Layer
weights_in 1 = pm.MvNormal('w_in_1',mu=T.zeros(X_train.shape[1]*n_hidden),
tau=hh,testval=init_1,shape=X_train.shape[1]*n_hidden)
constants_in_1 = pm.Normal('c_in_1', @, sd=1,shape=(n_hidden),testval=init_a)
#hidden to output Layer
weights_1_out = pm.Normal{'w_1_out', @, sd=1,shape=(n_hidden),testval=init_out)
constants_in_2 = pm.Mormal{'c_1_out', @&,sd=1,shape=(),testval=init_b)
#sigma
sigma = pm.HalfNormal('sigma', sd=1)
#Feed-Forward Neural Network with relu activation
weights_in 1=weights_in_1.reshape((13,5))
act_1 = T.nnet.relu(T.dot(ann_input,weights_in_1) + constants_in_1)
act_out = T.dot(act_1,weights_1_out) + constants_in_2
# Likelihood (sampling distribution) of obserwationﬂ
Y_obs = Normal('Y_obs', mu=act_out, sd=sigma, observed=ann_output)

Koodwog 3.10: O xddwac yio 1o veupwvixd dixtuo pe ARD mpdtepn.

plt.plot(-inference_ARD.hist,'r',label="fullADVI', alpha=.3)
plt.legend()

plt.ylabel( "ELEO’

plt.xlabel( iteration’');
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Fodgpnuo 3.11: Ov tée tou ELBO avé emovéindm yua 1o yovtého ARD.
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Xty ouvéyela tpocopolwoope 500 Tég and TNy Lo TERN TEOBAETTIXNY XoTa-
voun vt T0 6OVORO BEBOUEVKDY EAEYYOL. ‘Oc0 avagopd TNy TEoBAETTIX Tou
wavotnto Tou ARD, do Adyaue 6TL elvon apxeTd ixavomounTt| xon oiyoupa
XhOTEPT) ATO TO YEOUUIXO UOVTEAO.

pred,pred2 = prediction_accuracy(tracefull ARD,boston_nn_ARD,588)

1ee% | NNRNIRNNRERRE R IR NRENNR] | sco/see [ee:eacee:ee, 911.93it/s]

Test MSE = [ 8.77817688]
Test MAE = [ 2.31084626]
Train NLPD = 2.626

Koodwac 3.12: H npofhentinf ixavétnta tou ARD povtélou.

BéPowo omwe gaiveton and tor 95% OSroothata adlomotiog e TopauéTeou T
(Fpdpnuo 3.13 ), Bev xotopépaue Vo avoryveplooupe xdmoteg PETUANTEC ¢
un onuovTixés, ool xopla Oev elye opxeTd PeYAAN axpifelo, ONAadY wxey

iclopidolel

pm.forestplot(tracefull_ARD,varnames=[ "tau']);

95% Credible Intervals
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Iodepnuar 3.13: Ta 95% Sroothuoto oflomotiog Tng TUpaéTEou T;.

To umdhoLTa VEUPOVIXE BiXTUN TTOU YENOULOTOLCUUE ELYOY AEXET TUEOUOLL
amoteréopata pue 1o ARD. Autd mou Eeywpetoay ftay To ARD xou o poviého
ue v tumonotnuévn Kavovixr| npdtepn. Xtny cuvéyeta dlahé&ae To TEAEUTALO
UOVTEAO ETELDY| ElYE TIC AYOTEPEC TUPUUETEOUS ATO TA UTOAOLTIAL, X0 YPNOULO-
mowfoope tov ahyopripo NUTS yio tov utohoyioud tng Uotepng. MTny apy
mpocouotwoope 2000 Tweg, ahhd emedn n olyxhion oev elye emteuydel yia
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xdmoLeg MapaETEOUE, amogucioaue vor auENooLNE TG TS Tou Vo TPOGOUOL-
woovpe oe 10000 tuée. Tehnd xatagpepoue byt LOVo var cuyxhivel 1 ahuctda,
OANG var EyEL xou XOAUTERY TEOPAETTIXNY XAVOTNTA AT TO TEONYOUUEVAL [O-
viéha.  Ou UoTEPEC XUTAVOPES TWV TOPUUETEWY oG pabvovton oto Todgpnua
3.14 xou 3.15.

pm.traceplot(trace_NUTS2);
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Fodepnuo 3.14: To Bden v xau Bi, ..., By (NUTS).
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Fodepnuo 3.15: O mopdueteol By xou o (NUTS).

To yedgnua yio to Bdpn v1, 72, - - . 0ev Bonddel xar wdpo TohD, agol Brénouue
0to oUvVoho 13 X 5 = 65 xatavoués oe éva ypdgnua. Amo Ty GAAN 1 otadepd
Yo xou T Bpn B gaivovton Eexdiopa. ‘Omwe mapatneolue amd To Ly Voypduuota
0 ahyopiuoe pag elye xdmoo mpEoBAnuo péyet xou Tic menTeg 2000 TYES Xou
Yo autd 1) ahuotda efye TpdPhnua oo va cuyxhiver. Enlone 1 Swonopd o2 éyet
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uxpdTeEn péon Ty o oyéon Ue o povtéla ue tov ADVI mou Arav mepimou
oto 3.6. Auto olyoupa emnpedlet Ty Tr Tou NLPD, adhhd oyt Tic undhoineg
000 PETEIXES. MmMuavTixo elvon var avopépouue 6Tt o ADVI, oaddd xou o NUTS
oUTY| TN POEE BEVOLY BLAPORETINES XATAVOUES Yo TIC TUPOUETEOUS TOU WOVTEAOU,
%3de POEd TOL TOUC TEEYOUUE Yol DLPORETINES APYIXEC CUVITXES, OUWC 1) TTRO-
Bremtiny| wavoTnTar mopopével Bl ‘Omwg avapépoue xoL 0To TEOTYOUUEVO
AEPGAUO, QUTY 1) OLUPOEd TROXUTITEL OO TO OTL TOAAEG TUQUUETOIXOTOLACELS
ToL (Blou dxTVOU Elvol amodEXTEC.

Adbyw tou peydhou opriuol Twv TUpaUéTewY, SLAELaue TNy UeTofANTH w_1_out
(Onhad”y T Bdiem B ywplc T otadepd By ) Yio VoL TOEOUGIECOUUE TO BLAY PO
avtoouoyétione twv Ty e (Fedenua 3.16). Evd yio tov epyodixd péoo
Yo mdipouue 600 TapapéTeoug and Ta Bder .

w_1_out_0

w_1_out_1

w_1_out_2

w_1_out_3

a0 |||||I|

w_1_out_4

2
=

H“““”“”I||||II||||||.
EY

o 0 & B 100

Fpé((pnpoc 3.16: To didypauua autocuoyétiong twv B, ..., BH.

LTNY TEOTN TURAUETEO TOL BLAY PAUHUATOS AUTOCUCYETIONG OloxeivOUUE Eval TTRO-
BAnua, to omofo @aiveTon xon amd To Ly voYEoua TNG Yo T TewTteg 2000 Tiuéc.
[t awtéd 10 MoYw Va xpatricouue uovo tic tercutaieg 8000 Twég. H olyxiion
TOU €pYO00LXOU Yooy €xel emTeuy Vel Yol OAEC TIC THUPUUETEOUS TOU UOVTEAOU
woc. I Aéyoug amidtntoc Yo nopoucidcouue Lévo duo amd auTéc (Fpo’((pnpoc
3.17).
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R_M=ergodic_mean(trace_WNUTS2.get_values(varname='w_in_1')[:,8,8])

R_M2=ergodic_mean(trace_NUTS2.get_values(varname="w_in_1')[:,1,4])
fig, ax1 = plt.subplots()

ax2 = axl

axl.plot(range(@,18868),R_M, 'g-');

ax2.plot(range(@,188e8),R_M2, 'b-');
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oo
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LFodpnuo 3.17: O epyodixde uéoog Suo napauétewy and ta Bden .

Aol eldape 611 ypnotponowwvtag o MCMC umopolue va BeATidGOUUE TNV
TEOPBAETTIN avdTNTA TOU poVTELOL, yenowlorotfooue Tov NUTS xou vy 1o
Iepopynd povtého. H olyxhion tng alucidog elye ta (Bl tpofAfuata Ye 10
uovTélo pe mpodTepn TNV Tumonotnuévn Kavovixt|, adAd yior dAAN o popd Be-
ATiUnxe 1 mpoPBAentixt| Tou xavotnta. H Swpopd NUTS xaw tou ADVI oo
Tepopyixd povtého goivovtar mopoxdte (Koddiag 3.18 xon Koddixog 3.19).

pred,pred2 = prediction_accuracy(tracefull_hm,boston_nn_hm,508)

1ee | INNNNENNEARER NN | seo/see [60:60<6B:80, 1271.22it/s]

Test MSE = [ 8.7876@488)
Test MAE = [ 2.31998821)]
Train NLPD = 2.613

Koowoac 3.18: H npoPhentind| ixavdtnra tou Iepapynot povtérouv (ADVI)

Ko tar 800 povtéra mou yernowonomooue tov NUTS €youv xahltepn mpo-
Bremtuer ixavotnTa and autd pe tov ADVIL T'evixd ta povtéda pe to ADVI
oetyvouv o otadepd, ywpelc xovéva TeoBAnue cUYXMoNG xou 1 TEOBAETTIXY
TOUG WOVOTN T QadveTan apxeTd xohr). And v dAin o NUTS qaiveton va €yet
éva TpOPBANua oUYXAoNG, oA ToEoLCLAlEL UXPOTERD CYAAU OE GYEOT UE
to VI. Yuvodilovtag, otny emduevn ceAido Topouctdloupe To amoTEAECUTA
TWV UETEXGY Uag 0To oUvoho eAéyyou Test_set yio OAa To povTéda Tou ava-
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pred,pred2 = prediction_accuracy(trace_NUTS_hm,boston_nn_hm,5@8)

zeex | INNNNERNENNRRN RN RN NN | sco/see [oe:eocee:ee, 1268.37it/s]

Test MSE = [ 6.6464694]
Test MAE = [ 1.98580614]
Train NLPD = 2.541

Kodwac 3.19: H npoPhentind| iavdtnto tou Iepapyixol poviéhou (NUTS)

pépope (ITvaxdmt 3.20). Xta povtédo 6Tou BeV ovapERETOL 1) TROTERT Yiol TNV
ToEAPETEO 0, Yenowlorotinxe 1 tepixoupévn oto 0 tunoroinuévrn Kavovud.

models mse_test| mae_test|nipd_test
Linear 18.3 3.25 29

NN flat prior (ADWI) 8.37 2.28 263

NN Normal(0,1) prior (ADVI) 8.81 228 262

NN Normal(0,1) prior (NUTS) 5.54 1.98 2.48

NN Normal(0,1) o~flat (ADVI) 8.07 2.27 2.59

NN Normal(0,1) o~Student (ADVI) | 8.3 2.33 26

NN ARD prior (ADWVI) 8.78 2.3 263
Hierarchical (ADVI) 8.79 2.32 261
Hierarchical (NUTS) 5.64 1.99 2.54

Ivoxdne 3.20: H mpoBrentind ixavdtnta GAOY TV LOVTEADY TOU YETOULOTOLOOE.

To MCMC ave&dptnto amd ta tpoifuata mou avapépaue, civon mo axpy3éc
amd TNy Tpocey Yo Tiny pédodo tou ADVIL BéBata 1 dlaopd w¢ mpog Ty Ta-
YOtnTa peTol Twv 600 ahyoplduwy etvar tepdoTia, agol to ADVI ypeetdleton
mepinou To }l Tou Ypovou Tou yeedletar o NUTS vo ohoxinpwiel. ©a unopoi-
oauE Vo ToVUE OTL 1) TpooeyyioTixy| pédodogc ADVI Soukeler xohitepa 660
UEYOADVEL O 0pLIUOC TV TUPUUETEMY TOU UOVTEAOU X0 OTNY TERITTWOT £VOQ
VEUPWVIXOU BixTOou aivetar vor Staryelpileton xahlTERa TIC CUOYETIOELS PETAED
TV TapapéTewy Tou. Kielvovtog authy tny epyaota, Yo aveBdoouue xat dAlo
TOV 0ELIUO TWV TUPUUETOWY YETOULOTOLOVTOS VA VEURMVIXO B{XTUO UE 2 Xpupd
emimedaL.
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To povtého v TNV ToAvOpOUNoY Elvar TaPOUOLO, UE T1) Blagopd OTL auUTH 1
(popd 1) CUVEETNOY TOU XEUPOU eTTEdOU h = hy, exppdlel xou Ta 600 xpuEd
enineda:

Vi ~ N(f(x5),0°)
E[Yi|zs] = f(x:) = o(x:)

0(581) = BO + Z Bma(hM<wZ))

m=1
H

B () = 7 + > Vi (Vim" (1) + Yjom)

J=1

o va mpocieécouue €va axoua eninedo oto poviého oto PyMC3 apxel va
uetaoynuaticouue Alyo twv xomdwxa. H dpopd eivon 6tL €youue vo oploouye
TEOTERES Xou Yl ToL Bdien ¥’ amd To TedTo xELYd entinedo ato devtepo. Topo
To B ebvon tar Bdon TV VEupOVLY amtd To BelTERO xPLUPS ETinEdO GTO emime-
00 ££660L xou 7y T Bdpn amd To ENINEGO £L06060L 0TO TEWTO XEUPO ETUTEDO.
20volo dnutovpyioaue dV0 UoVTEAN, Eva PE TROTERN TNV TunoTowuevy Ka-
VOVIXY| XOTAVOUT| Yiot OAEC TIC ToRaUETEOUS ¥, Yy B xou évar Tepapyind mewtng
8Ene ue Kavovixy| mpdtepn pe unepnapdueteo o, mou axohovdoloe Avtictpo-
on Ddupo. Ta Ty Swomopd o 1 TEOTERYN TOU BWOUUE X GTA BUO UOVTEAN
ATOY 1) TEPLXOUUEVT 6TO UNndéy Tuntomoinuévn Kavovix. O xdoduxag yio to I-
epapy X6 HovTéLO oTo aivetan mapaxdtw (Kodiog 3.21). Ipdta tpélaue pe
Tov ADVI 7o mpchto povtého o 4,5, 6,8 veupwveg ot xdle xpu@po eminedo xou
oTNV GLVEYELX OnuLoupyRooue €va Iepapynd noviého ue 4 veup®veg oe xdle
%xpupo enitedo. Emhéaue autod e toug 4, yatl efye v xohltepn npoAenti-
x| weovéTnTa amd tar unéhotna. Téhog yenowonooaue xon Tov NUTS yio ta
0Vo xohOTepa autd povieha. To Iepopyxd povieho mou elye 3 mopouétpoug
ToEATAVG amd TO TEMTO, EPTACE TIC 2 OPES xou 20 AemTd yior var ohoxAnewiel
ue tov NUTS, evey pe tov ADVI ypeeidotnne wohic 10 Aentd. H npofBhentind
wavotnta tou ADVI oe autd to povtého ftay 1) xahhTepn mou €youde det uéypl
e (Koddixae 3.22).
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ann_input = theano.shared(X_train)
ann_output = theano.shared(Y_train)
n_hidden=4
with pm.Model() as boston_nn_2h4ii:
# Initialize random weights between each Layer
init_1 = np.random.randn(X_train.shape[1], n_hidden)
init_2 = np.random.randn{n_hidden, n_hidden)
init_gamma = np.random.randn(n_hidden)
init_gamma2 = np.random.randn(n_hidden)
init_out = np.random.randn(n_hidden)
init_beta = np.random.randn()
#0ne LvlL hyperparameter and Gaussian Priors for Input-to-Hidden Layer
sdl=pm.HalfNormal('sdl’,sd=1)
weights_in 1 = pm.Normal('w_in_1°, @, sd=sdil,
shape=(X_train.shape[1], n_hidden),testval=init_1)
constant_in_1 = pm.Mormal('c_in_1', @, sd=sdl,shape=(n_hidden),testval=init_gamma)
#0ne LvL hyperparameter and Gaussian Priors for Hidden-to-Hidden Layer
sd2=pm.HalfNormal('sd2",sd=1)
weights_1 2 = pm.Normal('w_1_2', @8, sd=sd2,shape=(n_hidden, n_hidden),testval=init_2)
constant_1_2 = pm.Normal({'c_1_2', @, sd=sd2,shape=(n_hidden),testval=init_gamma2)
#0ne LvL hyperparameter and Gaussian Priors for Hidden-to-Output Layer
sd3=pm.HalfNormal( ' sd3", sd=1)
weights_2 out = pm.Mormal('w_2_out', @, sd=sd3,shape=(n_hidden),
testval=init_out)
constant_2_out = pm.Normal('c_2_out', @,sd=sd3, shape=(),testval=init_beta)
#Set a Halfnormal prior for sd
sigma = pm.HalfNormal('sigma', sd=1)
#Feed-Forward Neural Network with relu activation|
act_1 = T.nnet.relu(T.dot(ann_input,weights_in_1)+constant_in_1)
act_2 = T.nnet.relu(T.dot(act_1,weights_1_2)+constant_1_2)
act_out = T.dot{act_2,weights_2_out)+constant_2_out
#Set the Likelihood of the model
Y_obs = Normal('Y_obs', mu=act_out, sd=sigma, observed=ann_output)

Koodwac 3.21: O xddixog yio to Iepopyind povtého ue duo xpupd eninedo.

average Loss = 1,039.9: 1eeX|[NNIEEEE 2¢ccee/2eceee [18:22<e0:00, 321.20it/s]
Finished [188%]: Average Loss = 1,840.1
10| NN ENNNN | o000 [00:e0e0:60, 1285.061%/5]

Test MSE = [ 7.31883899]
Test MAE = [ 2.15386221]
Train NLPD = 2.585

Koodwoac 3.22: H mpoPhentiny ixavétnta tou Iepapynod poviélou ye duo xpugd
eninedo (ADVI).

XpnowomoiwvToag 500 xpuPd eNITEdN AUTH TN POPY, XATAPERAUUE VoL BEATUOCOU-
e Alyo TNV TeoPAemting wovoTnTa Tou woviéhou pe tov ADVIL Ouwg pe uohig
éva eninedo mapandve, ta teofifuata tou MCMC €ywvay axoua peyohitepa,
ool mpoc¥écaue 610 WOVTERD xan dAAe Tapouéteous. To cuunepdoporo xou
Yl Toug 8o ahyopliuoug ftay mapouota, o NUTS elye mpofifuato ohyxhiong
%o 6T 500 HOVTEAN TTOU TOV YPNOWOTOMCUUE. Luyxexpuyléva 1 udnin autocu-
OYETION GTO TEWTO LOVTENO YOG EXAVE Vo TO amopplouUe xan Vo By TOUUE PHOVO
70 Iepopynd. Yt Ioagriuota 3.23,3.24,3.25 PAEnouye TI¢ UOTERES XATAVOUES
TWYV TUPUUETEWY UUS XL TAL AVTIOTOLY A L VOYRIUUATO TOU TOOGOUELUTXAY |UE
70 MCMC vy 10 Iepopynd povtéio.
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pm.traceplot(trace_NUTS_2h4ii);
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Tpdgnua 3.23: To Bhen y xau 7', ywelc tne otadepd g (NUTS).

H udmhn autocuoyétion qoiveton oy XOITEEOUUE Tol VY OYEIUUATI TWY ToQR0-
uetpwv OAa pall. Tmdoyouv mohhd onueior ota omola 1 AAUGIDES BLUPOPETIXDY
TOEUUETEWY axoloutoly To (Blo potifo oty emhoyy| TV TapoPETEwY. AT
™V GAAY oL BlooTopéc Tou HovTéAoL To Tyaivouv Alyo xahltepo (Ipdpnua
3.25).

c 1.2 1.2
04
]
u
z 2 'N"!I " J
H - cLLl i 7 ik
S a2z o 0 ﬂ*.*""! N 'k 3 _ il
& =
g 3
i &
@ -10
ao
-15 -0 - 0 5 ] o 000 4000 000 EDOD 10000
w_2_out w_2_out
5
E] iy
gos 3 o ¢
E 1)
3 E
=3 a
B 02 -5
£ £
I
-10
an
-0 75 -50 25 a0 25 50 o 2000 4000 G000 8000 10000
c 2_out 2 out
az ]
E]
= El
e
n
;%uw B
i 3
]
]
an
-5.0 25 oo 25 50 5 0.0 o 2000 4000 6000 8000 10000

Fodepnua 3.24: H otadepd g xou ta Bden B(NUTS).

Mot Topdidery o UTopOUUE VoL BOUUE TNV AUTOCUCYETION TWV TUPAUETEWY B1, . . .,
B = w-2_out (I'pdpnuo 3.26). Mdrhov Yo TpEmeL Vo TPOCOUOLOCOVUE TR
TV THES XOL VoL TERWEVOUUE 1) ahuctda var cuyxAbvel, BEBota (owg 1) avopove

vou unv ag{Cet.
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Tedgpnuo 3.25: Ou uneprapduetpol ot xde eninedo ot 1 donopd o?(NUTS).

pm.autocorrplot(trace_NUTS_2haii[2e@8:],varnames=["w_2 out']);
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[ to Blo povtéro yenotpwonownviac Tov ADVI, n obyxhion tov ELBO ene-
TevyUn apxetd yeryopa (Iedgnuo 3.27).

plt.plot(-inference_2h4ii.hist, 'r",label="fullADVI', alpha=.3)
plt.legend()

plt.ylabel( ELBD")

plt.xlabel( 'iteration");

1e7

ELBO

ullADWI

4] 25000 50000 75000 100000 125000 150000 175000 200000
ieration
Iedgpnuo 3.27: Ov iéc tou ELBO avé enavdhndn yio 1o Tepopyind poviého pe duo
%pLQA entimeda.

Opolwg oto T'edgpnua 3.28 xon [pdeprua 3.29 PAETOVYE TIC XATAVOPES TV THEA-
UETEWY xo T tyvoypoupatd toug. To mpwto eninedo €yel 52+4 mapopétpoug,
eve) o 0eUTEPOD 16+4. Kou €6 mopatneolue peydhn mowahla 6To oYU Ty
XATOYOUWY, EVEW UTHPYOUV X XAmOlES eTimedec. A6 TIC UTEPTUPUUETEOUS
(Fedprua 3.30) PAénouye TG 60 TEEVEYE amd TO TEWTO ETUNEBO GTOL EMOUE-
Vo, 1600 UEYOAOVEL 1) afefondTnTa TwV TopauETewy Yog. H xoatavour| tng sdl
EYEL UEbTERN UETUBANTOTNTA amd TG EMOUEVES BUO, oL oToleg elvon opxeTd o
eninedec. Téhog doxpdooue xar éva Iepopynd povtéro ue 3 xpupd eminedo
xou 4 vevpoveg ot xde eninedo, yenowonowwvtoc wovo tov ADVI. To amo-
TEAEOUATA HTAY YELQOTEQY A6 TOL HOVTEAX UE TO EVal XpUPO ETimedo xou dpa
XATOATYOUUE OTL BUO %pu@d emimeda elvar apxeTd Yo To TEOBANUS Yag. Xto
ITvoxda 3.31 BAEmOULYE TNV TEOPAETTIXNT IXAVOTNTA TWV HOVTEAWY UE TEVW oo
Eval xpL@d emimeda.
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pm.traceplot(tracefull_2h4ii);
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odpnuo 3.29: H otadepd g xou ta Bdpn B (ADVI).
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Tedgpnua 3.30: O unepnopdpetpol oe x&de eninedo xu n doonopd o2 (ADVI).
NN models mse_test|mae_test|nipd_test
0| Nermal(0,1) 2 hidden 2 neurons(ADWI) 8.51 2.30 289
1| Normal(0,1) 2 hidden 4 neurons{ADVI) 8.69 2.38 264
2 | Normal(0,0~HNormal) 2 hidden 4 neurons{ADVI) | 7.30 215 299
3 | Normal{0,0~HNormal) 2 hidden 4 neurons{NUTS) | 5.31 217 284
4| NNormal(0,1) 2 hidden 5 neurons{ADVI) 8.23 2.34 287
& | Normal(0,1) 2 hidden & neurons(ADWI) 9.02 2.34 284
€ | Normal(0,o~HNormal) 3 hidden 4 neurons{ADVI) | 10.74 260 285

[Tvoxdnae 3.31: H mpoBhentind ixovétnta tov LOVIEAWY UE T8V and €va xpu@d

eninedar.

Kdévovtag pio obvodm tev anote eopdtwy mou elyope oL yiol To TEoyUoTixd
0edopéVa auTo) Tou XeParaiou, Vo UTOPOUCUUE VO TOUUE OTL XUTOUPEQUUE VOl
OMtoVEYoOUPE Ue ety Evar apxeTd xohd TEoPBAenTG wovTého. BéBaua,
OOXUACUUE 0EXETY LOVTERA xa Ywpeic TNy TaydtnTa Tou ADVI dev Yo tar ebyope
xataépel. O alyopriuog autdg QolveTon apxeTd UTOoYOUEVOS Yio GUVIETY
TEOPBAAUUTA OTIOL O aELIUOS TV TUPUUETEWY Elval 0EXETA PEYGAOG. ATO TNy
dAAr, o NUTS eivon mo axpifelc, adAd to poviého ypeldleton apxeTy| ToOCOYT
YL VO XOTAPEEOVUE TIC AAUGIDES Var GUYXAIVOLY.



Kegdhaio 4
ITopdotnua

4.1 Python,Theano xo. PyMC3

H y oo mou emAECAUE VLol TO TEOYPUUHOTIO TG XOUUATL AUTHS TNG epyaciog
etvon 1 Python3.5. YXtnv ouvéyeia Yo meprypdioupe hemtouepnc Tic Poacinég
EVTOMEC O YEELALETOL XTOOC VoL YVOEILEL, WOTE Vol UTOREl Vo BNULoVEYHoEL
évar Mrelliovd povtého TaAvBeOUnong 1 XoTNyoploToinong ¥ enooToLOVIaSg
™y PBAodixn PyMC3. Zexwdue ye €va AoyioTxd YovTEAO Yol TO TLAOTI-
%6 oAU Tou xeparatou 2. Tlpdto mEEmel var opT®ooLNE TIC amopaitnTeg
BBAoUxec oty Python. H Baow| eviods| yia autod elvon elte 1 import e-
{te n import as (ov 9éhoupe va petovoudooupe ty BiBhodixn Hote vo unv
%x0oUPoAdUE TO TATIPEC OvOUd mg). Av ¥élouye va popTOOOULUE plar GUYXEXEL-
UEVT GLVEETNOT 1) TAXETO GUVIRTHOEWY YLOL VAL UV TEEPUIEVOUUE VO (POPTMCOUUE
olOxAnen TN BBAoOY %, uTOPOUUE Vo YENOHLOTOCOUPE TNV EVIOAY| from i-
mport as .

Zmatplotlib inline

import theano

import pymc3 as pm

import theano.tensor as T

import sklearn

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

import seaborn as sns
bns.set_style('ukite')

from sklearn import datasets

from sklearn.preprocessing import scale
from sklearn.cross_validation import train_test_split
from sklearn.datasets import make_moons

Koodwoac 4.1: O xddixag yio va goptwoouue tig Poowxés Pihotdfxes e Python
oto Jupyter Notebook.

85
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O Baowég BBAodfxeg mou Yo yenowonoifooupe etvor  PyMC3 yia Mreblio-
v Ytatio i xou Idavotind Ipoypoupatiopd xon v Theano yio podnuatixo-
U¢ urohoytopoUs. Me tnv BiBhotfxn matplotlib.pyplot dnutoupyolue didgpopa
YeophuaTo xan Ue TNV seaborn divouue éva Acuxd potio oto unéfodpo.Térog
Yo yenotwonotiooupe Ty PBAo0xn numpy yio pordnuatixois UTOAOYLOUOUS
mou oev €yl 1 Theano xou tnv sklearn yio didpopec YeTpIXES, CUVNPTAOELG
oetypatorndiog xou Sidpopa GAAX oTaTIoTIXG epyaheio Tou Blodétel. Ag Cext-
VACOUPE ONULOURYWVTAS TEMTA GUVUETIXG BEBOPEVA VLol EVa TEOBANUL XUTNYO-
etomoinong 0-1'

¥, ¥ = make_moons(noise=8.2, random_state=8, n_samples=1888)

X = scale(X)

Fig, ax = plt.subplots(figsize=(8, 3))

ax.scatter(X[¥==0, 8], X[Y==8, 1], label="Class 8')

ax.scatter(X[¥==1, 8], X[¥==1, 1], celor="r', label="Class 1°)
sns.despine(); ax.legend()

ax.set(xlabel="X", ylabel="Y¥", title="Toy binary classification data set'};
X_train, X_test, ¥_train, ¥_test = train_test_split(X, ¥, test_size=.5)

Toy binary classification data set

® Class0
@ Class1

as

oo

F'pdipnuor 4.2: Ta Sedouéva mou Snuovpyrioaue ue Ty cuvdptnon make_moons()

Arnuovpyolue 1000 Levydpto (X;,Y;), we Y € {0,1} ye v ouvdptnon ma-
ke_moons() xou ye tnv scale() xoavovixonotolue ta X;. XNy cuvEyeLo dnuLou-
eYoUUE évar ypdpnua tou Selypotog pac pe tnyv subplots(). Auth n cuvdptnon
eTOTEEPEL DVO AVTIXEIUEVA, OTNV CUYXEXPWEVY TEpinTwon TNV @ryovpa fig xou
Toug dfoveg ax. Ilpdta Snuiovpyolue éva dudypouua dlacmopds Yo To X
oL avrixouy oty xAdon 0" Ue UTAE YPWUA, YENOWOTOWWVTAS TNV TEOEXTACT)
scatter() mdvew oty YETOBANTA ax. XNV cuvéyeld xdvoupe To (Blo o yio
™V xAdom 1. Ouolac Tixd dnuioupYoUUe U0 UTOYRUPHNTA TO VA TEVL GTO
drho. Me tnv mpogxtaon ax.set() divouue ovouaTa 6Toug dEoveg xau Titho 6To
Yedpnuo xan pe tnv ax.legend() dnurovpyolue tiv Aeldvtor yio Tic 500 Bropope-
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TiXég xhdoel 6To TpoxaoploUévo onuelo Téve de€id. Téhog ue tnv cuvdptnon
train_test_split() ywpllouye o UEOT) ToL OEBOUEVAL O BTUOVEYMVTOS 500 Eévar
UTOGUVOAX BEBOUEVWY TO €var Ylol ExTtaideUaT (TpocoEUOoYY|) TOU LOVTEAOU Xou
10 Ao v TedPAedr. T'evind otnv Python ov mpoextdoeic mou avapépoue
elvol GUYVUPTACELC OL OTIOLEC BEOUY OTO AVTIXEUEVO TP TNV TeAela Y. av Elyo-
ue évor Sidvuopo (HeToBAnTh) & xou Véhape va tépoupe Ty péon Ty tou Vo
Yedpopue x.mean(), av BéBoua o TOTOC TNG PeTUPANTAS uTooTNEIlEL AUTAHY TNV
oLVEETNOTN-TEOEXTUOY. Xuveyllouue SnuovpynvTag To Mrebliove AoyloTind
uovtého oto PyMC3

ann_input = theano.shared(X_train)
ann_output = theano.shared(Y_train)
with pm.Model() as logistic_regression:
# Initialize random weights
init_1 = np.random.randn(X_train.shape[1])
init_ b8 = np.random.randn()
# Weights
b = pm.Flat({'b',shape=(¥_train.shape[1]),.
testval=init_1)
b& = pm.Flat( be',shape=(),testval=init_ba)
#Build the sigmoid function
act_out = pm.math.sigmoid(pm.math.dot(ann_input,b) + b@)
# ry classification -» Bernoulli Likelihood
.Bernoulli( 'out"’,
act_out,
observed=ann_output,
total_size=¥ train.shape[@]

(=]
=
=
n =
o
3 =

Kodwag 4.3: To hoylotxo poviého modwdpdunone oto PyMC3.

Yy opyt opiCoupe 600 UeTafANTES G theano.shared() UETUBANTEG MOTE Vo
€)Y OUUE TNV SUVATOTNTA VoL AAAGEOUUE TNV TWT| TOUG Yweic Vo ypedleton vor Eo-
varyedouue to povtéro. Me tnv eviohr) with éyoupe tnv duvatdTnTa vor avoi-
youpe ddpopa apyeta otnv Python, ta onola xAelvouv yetd tny extéleot Touc.
‘Etol avoiyoupe éva povtého oto PyMC3 pe v evtols; pm.Model() Sivovtdc
Tou To Hvoya logistic regression. Opiloupe TewTta 600 peToPAnTég init_1,init_b0
YENOWOTOLWYTAS TNV cuVEeTNnon tou np.random.randn(size=size) 1 onola no-
EAYEL TYWES Omd TNV TUTIOTIOLNUEVT] XOVOVIXT XoTavoUY| BldoTaong size. Xtny
GLVEYELXL DIVOUUE TOOTEPEC XATAVOUES OTOUC GUVTEAEGTEC TOU UoVTEAOU [y, f =
(B1, B2). Ov xatavopéc oto PyMC3 eivon ouvaptiioeic pe opiopata éva dvoua,
TIC TOPAUETEOUG TNG Xdie xaTavouES (ornv ouyxeExpUEvT Tepintwon 1 flat dev
EYEL), NV SO TAGT], TOUG Xalk Uiot oy txr] TYdY) yior vor TeEEEL To TpTo o Tou
olyopiuou. H petofinty act_out etvan 1 mdavétnta p Tou woviéhou pog, 1
omola yeewdleton yior var oplcoupe TNV cuvdeTNoY THavoPaveELIS ToU LOVTEAOU.
H mdavétnta p yovielomoleiton yéow g AoyloTixic cuvdptnoneg, 1 omolo
umdpyet otny Pihodrxn pm.math. Tehog yio va oploouye tnv cuvdptnonm
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mdavopdvelang 0To WOVTENO pog amAd divouue TNV avtloTolyn xotovouy) oTnv
UETUBANTY amoXELoNg TOUg UoVTEAOU e To Ovopa out. I vor umohoylcouue
Vv Vo Tepn xatavour| Ya yenowonotioouue Tov alyoprduo NUTS, npocoyuor-
ovovtag 2000 Twég. Avolyouue To poviého ye Ty eviohr| with xoun mapdyouue
Tég pe v pm.sample(), n onola ypnowwonotel we npoxatoptouévo ahydprduo
MCMC tov NUTS pe apyixéc tuéc mou divovton and tov ahyoprduo ADVIL
Me tnv ouvdptnon pm.traceplot() nadpvouue €vo Ypdpnuo TG XUTUVOUAS TwY
Ty (Density Plot) xodag xon éva tyvdypoupo (traceplot) twv 2000 tiucdv
TIOU TPOCOUOLWCOYE:

with logistic_regression:
trace_LR=pm.sample(2888)
pm.traceplot(trace_LR);

Auto-assigning NUTS sampler...

Initializing MUTS using ADVI...

Average Loss = 142.4: 5%|I | 10791/200000 [88:86<01:49, 1734.58it/s]
Convergence archived at 18888

Interrupted at 16,8e8 [5%]: Average Loss = 217.57

1ee | NNl | :cec 2500 [@e:89<@e:8@, 276.85it/s]
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Lodgpnuo 4.4: O Gotepeg xatavoués twv mopouéteny fo, A1, B2 0L hoyioTxol po-
VTEAOU TIOALVOROUNONG Ol TO AVTIGTOLY AL Ly VOYRUUUOTAL.

2TV CLVEYEW YenoyloTotoLUe TV ouvdptnor prediction_accuracy, tnv ono-
fo e&nyfoaue oo Kegpdhono 2, yia va So0ue v TEOBAETTIXY XovOTNTA TOU
LOVTENOL.

pred = prediction_accuracy(trace_LR,logistic_regression,samples=5@8)

100% | [INNRNENERRE NI | seo/500 [00:60<00:00, 1258.40it/s]

Test Accuracy = 85.8%

Kodwoac 4.5: H tpofhentind ixavdTnTo ToU AoYLoTIX00) LOVTENOU TOAVOEOUNoTS.
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4.2 To Osdenua tou Cybenko(Xuveyeia)
Aqppa: Kde ouveyc olyoeldric ouvdpTtnor etvar Sloxttixy).

Amnoédeln:
Treviuuilouue 6Tl plor GLYUOEWDHC CLUVEETNOY T XaVOTIOLEL TNV GYEoT:

1 z—

o(x) = { (4.1)

0 z— —o0.

[ xdde x, v; € R™ xon vj0, A, ¢ € R opiloupe:

—1 7}133+’Yj0>0,>\—>00
ox(x) = U(/\(’wa‘i‘%o) +¢)=¢—0 Y@ + 750 <0, — oo (4.2)
=0(¢) vjx+70=0,¥Y\

‘Apa 660 A — 00, 1 or(x) = g(x) e

1 ’7.;7’133 + Yo > 0
g(x) =<0 i@ + 750 <0 (4.3)
= U(¢) ’7}11 + ’YjO = 0.

Eoto Iy, 5, = {zv] ®+7j0 = 0} xou Hy, o i= {2|7] 2 +750 > 0}. Eneidy
N |oa(x)] < maz(l,0(¢)) yio xdde @, uTopoVUUE Vo QaPUOCGOUUE TO OewErUa
Kuptapynuévne X0yxhong otny xatd onueio obyxhon oy (x) — g(x):

Jim [ ovwdnta) = [ Jim onodnta) -
_ / g(@)dp(z) = o()p(IL,, ) + p(Hy, o)

i x&de b, ¥j, Yio- Apet 670V [, 0 (7] TH+50)dp(x) = 0 10 x&de v, ®, 70 TO
TaEATEVE ohoxAhpwa eivor Undev xou Gpat fi(Hy; ) = 0 xu (@) u(Ily, ;) =
0 vy x&0e v, &,V 0, @ VAYXACTXG, ETEWDY| TO UETPO Elvon U aEVNTIXT) CUVE-
etnor. Emilong, agol To mapandve cupfeiver yia xde ¢ tote pu(Ily; 4,,) = 0.
Auto mou Véhope va dei€ouyue Twpa evan 6Tt av fi(Hy; 50) = p(Ily; ,) = 0
Yoo X8V y; %o yjo, TOTE avoryxaoTid cuvendyeton 6t u = 0. Av h(x) 7
YOPAXTNELOTIXT) GUVAETNOT TOU GUVONOU [0, 00) 0pilouE

Pt = [ hafadu(e)
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O F eivan gparyuévog otov L®(R™), ool to 1 eivon menepaopévo uétpo. Apxet
VoL TUPATNPETCOUPE OTL oV 'yf:): € [vj0,00), 161 YT — Yjo = 0, xou enedh) n h
elvor YopoXTNELOTIXY CUVAETNOT| TO THUEATAVE OAOXATIpwUA Yivetal To dlpoloua
TOV PETPOY 0LO CEVOY cuVOAWY H., xou T,

» =50 y— V50"

F(h) = M(H’Yjﬁ’h‘o) + M(H’Yj,*’yg‘o) =0

Oupoine av dpicovpe Vv h(x) TV YopaxTnEloTix cuVEETNOT TOU GUVOAOU
(70, 00), toTE Akl €youue 6Tt F(h) = 0. Adyw ypouuxdtntog tou F éyouue
6t av s(x) elvon ouvdpTnon oxdha 1 Tt TOTE:

F(s) = F(Zcih(m)) — Z ¢ /m h(~v]@)dp(z) = 0

Yo xdmota ¢; € R. Eneidr| or amhéc ouvaptrioei eivon tuxvée otov L>°(R™) ou-
verdyeton 61t F' = 0. "Eotw thpa d0o cuvapthioeic yi(x) = sin(mTx), yo(x) =
cos(mTx) € L>°(R™). TIdh Moy ypopupuxdTntac Tou F éyouue 6Tt

m m

F(y, +iy2) = / sin(mTx) + icos(mTx)du(x) = / ™ T du(x) = 0
H napandve oyéon yag 6ivel 6L o yetaoynuatiopog Fourier tou yetpou p etvou
undeyv, dpa Vo mpenet avoryxooTind p = 0 xou dpo OAOXANEWOUE TO TEAEUTALO
UEPOC TNG OmOBELENG.
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